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BASYAZI

İsrail'in ilk saldırısının ardından 
devreye giren Erdoğan, liderlerle 

telefon görüşmesi gerçekleştirdi. 
İlk olarak Suudi Arabistan Veliaht 
Prensi Selman ile görüşen Erdo-
ğan, Netanyahu yönetimindeki İs-
rail'in, bölgenin istikrarı ve güven-
liği için en büyük tehdit olduğunu 
belirterek, İsrail'in mutlaka durdu-
rulması gerektiğini söyledi. 

Erdoğan, Selman’dan sonra  
Ürdün Kralı 2. Abdullah, Mısır 

Cumhurbaşkanı Sisi ve Pakistan 
Başbakanı Şerif ile görüştü. Görüş-
melerde İsrail'in saldırılarının bölge-
nin güvenliğine ciddi zarar verebile-
cek bir provokasyon olduğunu belir-
ten Erdoğan, Netanyahu yönetimi-
nin küresel boyutta istikrar ve gü-
venliği tehdit ettiğini ifade etti. l 09
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Orta Doğu’daki gerilimle birlikte, 
altın, platin ve petrol fiyatları son 

yılların en yüksek seviyelerine çık-
tı. Hürmüz Boğazı’ndaki riskler pet-
rol piyasasında endişeleri artırır-
ken, yatırımcılar altın ve platine yö-
neldi. Altının ons fiyatı 3.433 dolarla 
rekor kırarken, platin 1.308 dolarla 
son 4 yılın en yüksek seviyesine 
ulaştı. Brent petrol fiyatları da, haf-
talık bazda yüzde 11,1 yükselerek 
73,7 dolara kadar çıktı.  l 05

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulka-
dir Uraloğlu, Türk Boğazlarından uğ-

raksız geçen gemilerden alınan ücretlerin 
hesaplanmasında esas alınan ‘altın frank’ 
değerinin 1 Temmuz 2025 itibarıyla yüzde 
15 artırılarak 5,83 dolara yükseltileceğini 
açıkladı. Uraloğlu, "Bu yılki artışla birlikte 
2022 öncesine göre geçiş ücretini 7,2 kat 
yükseltmiş olacağız"  dedi.  l 05

Elektrikli araçlara ilgi artarken, tüketi-
cilerin beklentileri artık yalnızca menzil 

ya da maliyetle sınırlı değil; sürdürülebi-
lirlik, kullanıcı deneyimi ve sistem bütün-
lüğü öne çıkıyor. Deloitte’un araştırması-
na göre mobilitenin geleceği, batarya tek-
nolojisinin ötesinde yazılım, veri güvenliği 
ve üreticiyle kullanıcı arasındaki  
doğrudan bağlarla şekilleniyor.  
YAVUZ MÜFTÜOĞLU’NUN HABERİ   l 04

Ortaokul 8'inci sınıfta eğitim gören 1 
milyondan fazla öğrenciye yönelik ya-

pılan Liselere Geçiş Sistemi (LGS) kapsa-
mındaki merkezi sınav tamamlandı. Sına-
va ait sorular ile cevap anahtarlarına 
‘www.meb.gov.tr’ adresinden erişilebili-
yor. Sınav sonuçları, 11 Temmuz'da açıkla-
nacak, öğrencilere sınav sonuç belgesi 
postayla gönderilmeyecek. l 07

İran’ın saldırıları üzerine İsrail’e ait devlet 
uçakları, Yunanistan'ın başkenti Atina'da 

bulunan Atina Uluslararası Havalimanı’nda 
görüntülendi. Aralarında Başbakan Netanya-
hu'nun ‘Siyon'un Kanatları’ isimli özel uçağı 
da bulunuyor. Netanyahu’nun yakın çevresi-
nin ve İsrailli bazı bakanların ailelerinin de 
uçakla Atina'ya gittikleri iddia ediliyor. l 10
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TÜRKIYE, İSRAIL-İRAN SALDIRILARININ DURDURULMASI IÇIN DEVREDE

Elektrikli araçta 
menzil korkusu 

LGS soru ve cevap
anahtarı yayımlandı

TRUMP: İRAN BİZE 
SALDIRIRSA ÜZERLERİNE 

ÇÖKERİZ l 10

PUTİN: ARA BULUCU
OLMAK İÇİN 
HAZIRIM  l 10

Boğazlardan geçiş
ücretleri artırıldı 

İSRAİL’E AİT DEVLET 
UÇAKLARI ATİNA’DA

Cumhurbaşkanı Tayyip Erdoğan, İsrail'in İran'a yönelik saldırılarının durdurulması 
için ilk günden beri yoğun bir diplomasi yürütüyor. 7 bölge ülkesinin yanı sıra ABD 
Başkanı Trump ile görüşen Erdoğan, İsrail’in durdurulması gerektiğini söyledi. 

DiPLOMASi 
HAREKÂTI

İsrail-İran savaşı ve makro-
ekonomik gelişmeler, emtia 
piyasalarında sert dalgalan-
malara yol açtı. 

ZULMÜN SAHİPLERİ  
O KUYUYA DÜŞECEK

YENi BiR SAVAŞ 
OLMASIN!

TÜRKiYE HER ŞEYE 

HAZIR 

Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
daha sonra İran Cum-

hurbaşkanı Pezeşkiyan, 
Suriye Cumhurbaşkanı 
Şara ve Umman Sultanı 
Said ile görüştü. İsrail'in 
saldırılarının uluslararası 
hukukun ihlali olduğunu 
ve şiddet sarmalının böl-
geyi tehdit ettiğini belirten 
Erdoğan, bölgenin yeni bir 
savaşa asla tahammülü-
nün olmadığını söyledi.

Erdoğan, son olarak ABD 
Başkanı Trump ile görüş-

tü. Nükleer anlaşmazlığın 
çözümünde tek yol olarak 
müzakereyi gördüklerini 
vurgulayan Erdoğan, sava-
şın önlenmesi için her şeyi 
yapmaya hazır olduğunu, 
Netanyahu’nun müzakere 
sürecini sabote etmeye 
çalışarak, tüm bölgeyi ate-
şin içine çekmeyi amaçla-
dığını kaydetti.

İran’da tüm eğitim 
kurumları ikinci bir 
açıklamaya kadar 
tatil edilirken, İsrail’de 
olağanüstü hâl ve 
kısıtlamalar 30 Haziran’a  
kadar uzatıldı.

ABD ve İsrail ikilisi, dünyayı sürekli kanlı 
bir gerilim sarmalına sürüklemekte-
dir. Bu gerilim; kaosu, istikrarsızlığı ve 
savaşları körükleyerek küresel barış 

ve huzuru her daim tehdit etmektedir. Ortadoğu 
başta olmak üzere pek çok coğrafyada yaşanan 
acıların, yıkımların ve ölümlerin ardında, doğru-
dan ya da dolaylı olarak bu iki ülkenin izleri açıkça 
görülmektedir.

Ne yazık ki bu tablo, yalnızca bugünün değil 
on yıllardır süregelen kanlı bir düzenin ürünüdür. 
ABD ve İsrail, dünya siyasetine yön verirken çoğu 
zaman insan haklarını, uluslararası hukuku ve 
barışı hiçe sayarak hareket etmiş; iş birlikçileriyle 
birlikte sayısız kanlı senaryonun hem yazarı hem 
de yapımcısı olmuştur.

Bugün Gazze’de, Lübnan’da, Yemen’de ve Suri-
ye’de yaşanan kanlı manzaralar; sivillere yönelik 
saldırılar ve savaşın genişletilmesi amacıyla İran’a 
yöneltilen son tehditler, bu karanlık politikanın 
güncel tezahürleridir. Acı, yıkım ve ölüm üzerine 
kurgulanan bu stratejiler, dünyaya huzur iklimi-
nin gelmesini sürekli engellemektedir.

Ancak tarih her zaman göstermiştir ki zulüm 
hiçbir zaman ebedî değildir.

Mevlânâ Celâleddîn-i Rûmî’nin veciz ifadesiy-
le: “Ey zulümle kuyu kazan! Sen kendin için tuzak 

hazırlıyorsun.” 
Gün gelecek, zul-
mün sahipleri ken-
di kazdıkları kuyu-
lara düşecek; dün-
yayı istikrarsızlığa 
sürükleyenler, 
kendi kurdukları 
karanlık düzenin 
enkazı altında ka-
lacaktır. Gazze’de 
yıllardır süren ku-
şatma ve binlerce 

masum çocuğun ölümüne sebep olan İsrail’in, 
İran’ın misilleme saldırısı karşısında “İsrailli sivil-
ler İran rejiminin hedefi altında. Dünya buna ses-
siz kalamaz.” açıklaması bu manada çok ibretliktir. 
Bu söylem, yalnızca çarpıcı bir ikiyüzlülüğün değil, 
aynı zamanda yıllardır sürdürdükleri sistematik 
zulmü perdeleme çabasının da dışavurumu ve en 
ufak zoru görünce gösterdiği âciz korku refleksidir. 
Sivilleri, hastaneleri, okulları bilinçli şekilde he-
def alarak sayısız suça imza atan, “Öldürmek için 
bebek arıyoruz.” diyen bir terör devletinin, sivillik 
kavramını sadece kendine hak görmesi sadece bir 
alçaklık mahsulüdür. Bu tutum, aynı zamanda ka-
rakter düzeyinde nasıl bir çürümenin yaşandığını 
da gözler önüne sermektedir.

İran saldırıları başladığında, İsrail Başbakanı 
Netanyahu’nun uçağının Yunanistan’a kaçtığına 
dair çıkan iddialar ve görüntüler ise, kamuoyunda 
şu düşündürücü benzetmeyi akıllara getirmiştir:

– Köpeğe sormuşlar:
– Neden bu kadar çok havlıyorsun?
– Cesaretimden.
– Peki, neden sürekli arkanı kolluyorsun?
– Korkumdan.
Dünyanın dört bir yanına savaş, istikrarsızlık 

ve kaos ihraç eden küresel düzenin baş mimarı 
olan ABD’nin akıbeti de İsrail’den farklı olmaya-
caktır. Kurduğu zulüm çarkı bir gün tersine döne-
cek; kendi elleriyle beslediği krizler, içinden patlak 
veren bir yangın gibi onu da sarıp yutacaktır. Zira 
emperyalizmin en büyük zafiyeti, çöküşünü ken-
di içinden büyüten çürümedir. Boşa dememişler: 
Ağacın kurdu içinde olur.

Son yıllarda ABD’nin kendi eyaletlerinde ya-
şanan iç karışıklıklar, bu çürümenin açık göster-
geleridir. Özellikle Los Angeles’ta son dönemde 
yaşanan çatışmalar, sadece sosyal bir krizin değil, 
çökmekte olan bir yapının işaret fişeği gibidir.

2017 yılında MHP Lideri Devlet Bahçeli’nin 
“Mesela Kaliforniya’nın içten içe büyüyen, de-
vamlı zemin tutan ayrılma talepleri iyice somut-
laşır, gün yüzüne çıkarsa ABD ne yapacaktır?” ve 
“Bölgemizde fitneye mihmandarlık yapan ABD, 
gelecekte kendi eyaletlerinde baş gösterebilecek 
bağımsızlık arayışına ne diyecektir?” şeklindeki 
uyarıları, adeta ABD’nin kaçınılmaz akıbetine işa-
ret etmektedir.

Sayın Devlet Bahçeli’nin o günkü sözleri, bu-
gün yaşanan gelişmeler ışığında yeniden okun-
malı ve değerlendirilmelidir. Zira yıllardır başka 
coğrafyalarda bölücülüğü teşvik eden, iç savaşları 
körükleyen ABD, şimdi benzer tehditlerle kendi 
içindeki yüzleşmenin eşiğindedir. Bu da göste-
riyor ki emperyalist politikaların bedeli bir gün 
mutlaka ödenir ya dışarıda ya da içeride…

Elbet bir gün ABD ve İsrail “Zulüm ile âbâd 
(mâmur) olanın âkıbeti berbât olur.”  
sözüyle yüzleşecektir.

İsrail-İran savaşında 3. gün de karşılıklı füze 
atışlarıyla geçti. İran, İsrail’in saldırılarına ilk kez 

hipersonik füzelerle yanıt verdi. Demir Kubbe 
hava savunma sistemini aşan yüzlerce füze, 

İsrail’in pek çok şehrinde ağır 
hasara yol açtı.  l 10
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KÖY OKULLARI YÜKÜMLÜLERIN 
ELLERIYLE GÜZELLEŞTIRILIYOR

GENÇLERİ 
TATİLDE
BAĞIMLILIKTAN 
KORUYUN
YEŞILAY GENEL BAŞKANI 

MEHMET DINÇ, ÇOCUK-
LARIN VE GENÇLERIN 

YAZ TATILINDE BOŞ KAL-
MALARININ BAĞIMLILIK 

KONUSUNDA BÜYÜK 
RISK OLUŞTURDUĞUNU 

BELIRTEREK, ANNE 
BABALARA REHBERLIK 

AÇISINDAN ÖNEMLI 
GÖREVLER DÜŞTÜĞÜNÜ 

SÖYLEDI.

Dinç, ziyaretleri dolayısıyla geldiği 
Zonguldak'ta yaptığı açıklamada, bağım-

lılıkta en çok endişe ettikleri grubun çocuklar ve 
gençler olduğunu dile getirdi. Erken yaşlarda 
başlayan bağımlılıkların hızlı ilerlediğini ve 
tedavi anlamında da ciddi zorlukların söz konu-
su olduğunu belirten Dinç, bunun yanında da 
yeteneklerin kaybolması, hayatın en kıymetli 
zamanlarının ziyan edilmesi gibi bireysel ve 
toplumsal anlamında büyük sıkıntılar olduğunu 

kaydetti.  Dinç, risk faktörlerini ciddi anlamda 
incelediklerine değinerek, "Boş kalmanın 
çok ciddi risk faktörü olduğunu görüyoruz. 
Çocuğun, gencin hayata bağlanma anlamında 
ciddi meşgalesi, sevdiği, ilgilendiği faaliyet 
yoksa bağımlılığa bulaşması olumsuz arkadaş 
çevresiyle çok daha mümkün oluyor" dedi.

'Gençlerin hayatını  
zenginleştirmemiz gerekiyor'

Mehmet Dinç, çocukların ve gençlerin 
olumsuz arkadaş çevresi yoksa o zaman 
evde tek başına uzun saatler yalnız kalma ve 
meşgale bulmama sonucunda davranışsal 
bağımlılıklara bulaşabildiklerinin altını çizdi. 
Aşırı oyun oynama, kumar bağımlılığına 
bulaşma ve kendisine sıkıntı verecek başka 
bağımlılıklar geliştirme gibi durumlarla kar-
şılaşabildiklerini anlatan Dinç, bu noktada 
anne ve babalara, sivil toplum kuruluşlarına 
ve yetkililere önemli görevler düştüğünü dile 

getirdi. Dinç, "Yaz tatillerinde çocukların, 
gençlerin hayatını zenginleştirmemiz 
gerekiyor. Öbür türlü ciddi anlamda kayıp 
bir nesil tehlikesiyle karşı karşıya kalmak 
durumunda oluyoruz. Bu noktada anne ve 
babalar, faaliyet ve doğru insan anlamında 
çocukların hayatını ne kadar zenginleştirirse 
o kadar iyi" ifadelerini kullandı.

Tatil yörelerinde eğlence ile bağımlılığın 
yan yana getirilmeye çalışıldığını belirten 
Dinç, şunları kaydetti:

"Bir gençlik kültürü olarak bağımlılık 
lanse edilmeye çalışılıyor. Hâlbuki gençlere 
en çok yakışan şey bağımsızlıktır. En güzel, 
kıymetli şey, en güzel eğlence bağımsızlıkla 
mümkün olur. O yüzden bağımlılıkla eğlen-
cenin, tatilin, dinlenmenin, sosyalleşmenin 
yan yana gelmesini asla kabul etmiyoruz. 
Sosyalleşme, dinlenme ve eğlenme de 
bağımsızlıkla olacak. Düşünme de çalışma da 
bağımsızlıkla olacak. Yaz tatilinde insan, ba-

ğımlı olmadan fevkalade güzel eğlenebilir. Bu 
noktada gençlerimizi bağımlılık endüstrisinin 
çepeçevre kuşatmasına karşı duruyoruz."

Dinç, anne ve babaların bu konuya 
hassasiyetle yaklaşmaları gerektiğini vur-
gulayarak, "Anne ve babalar, çocuklarının 
doğru akran çevresiyle olmasını, vakitlerini 
boş geçirmemelerini ve anlamlı işlerle, 
ilişkilerle hayatlarını zenginleştirmelerini 
önemsesinler. Bu konuda çocuklara, genç-
lere rehberlik yapsınlar, hayatlarını kontrol 
etsinler. Anne ve babalar bu konuda ne 
kadar rol alırlarsa çocuklarımızı, gençleri-
mizi bağımlılıktan kurtarmak, korumak o 
kadar mümkün olacak" değerlendirmesinde 
bulundu. Gençlerin yaz tatilinde faaliyetler 
yapması için Yeşilayın mekanlarının kapısı-
nın sonuna kadar açık olduğunu dile getiren 
Dinç, gençlerin şubelere gelip atölyelerden 
faydalanabileceklerini, faaliyetlere katılabi-
leceklerini sözlerine ekledi.MEHMET DINÇ

Adana'da 12 yıl önce 6 yaşındaki oğlunu beyin 
tümörü nedeniyle kaybeden Kemal Yücel, kök hücre 

bağışına dikkati çekmek için 7 bin 500 kilometrelik 
yeni bir bisiklet turuna başladı. Yücel, kordondaki 
Troya Atı önünde gazetecilere yaptığı açıklamada, 

geçen yıl "Her Pedal Bir Umut Olsun" temasıyla 
yaptığı turu Çanakkale'den 6'ncı kez başlattığını 

ve 41 ile uğrayacağını söyledi. Bir çocuğun gülüşü 
ve bir babanın evlat acısı yaşamaması için bisiklet 

turuna Babalar Günü'nde başladığını belirten Yücel, 
7 bin 500 kilometrelik rota belirlediğini kaydetti. 
Kemal Yücel, "Gideceğim şehirlerde kök hücre ve 

organ bağışının önemini, insanların lösemi hastası 
birçocuğun hayatını kurtarabilme şansına sahip 

olduklarını anlatacağım. İstiyorum ki hiçbir baba 
benim gibi evlat acısı yaşamasın. Bundan önce 

yaptığım kök hücre bağışı çalışmalarında 500'den 
fazla çocuğumuza uygun ilik bulduk. Onlar şimdi 

hayattalar, bugün babalarına hediyeler verecekler, 
birlikte güzel vakit geçirecekler. Çocukların yaşama 

bağlanma umudu da bisiklet turumda benim yaşam 
enerjim olacak" diye konuştu.

KÖK HÜCRE 
BAĞIŞINA

DIKKATI 
ÇEKMEK IÇIN

PEDAL 
ÇEVIRECEK

MUĞLA'DAKI CARETTA CARETTA
YUVALARININ SAYISI ARTTI

Muğla'nın Ortaca ilçesindeki 
İztuzu Sahili'nde nesli tü-

kenme tehlikesi altındaki caretta 
caretta yuvalarının sayısının 
300'e ulaştığı tespit edildi. Çevre, 
Şehircilik ve İklim Değişikliği Ba-
kanlığı Tabiat Varlıklarını Koruma 
Genel Müdürlüğünün desteğiyle 
Deniz Kaplumbağaları Araştır-
ma, Kurtarma ve Rehabilitasyon 
Merkezi (DEKAMER) iş birliğinde 
İztuzu'nda caretta caretta ve yeşil 
deniz kaplumbağası (chelonia 
mydas) türlerinin popülasyon 
izleme ve koruma faaliyetleri 
sürdürülüyor. Bu kapsamda deniz 
kaplumbağalarının yuvaları kum 
üstü ve altı kafeslerle koruma 

altına alınıyor, yuvaların sıcak-
lığı ile nem oranları da ölçülüyor. 
DEKAMER ekibince kumsalda 
belirlenen 300. yuvanın görün-
tüsü, sosyal medya hesaplarında 
paylaşıldı. DEKAMER Müdürü ve 
Pamukkale Üniversitesi Öğretim 
Üyesi Prof. Dr. Yakup Kaska, sezo-
nun yarısına geldiklerini ve yuva 
sayısının 300'e ulaştığını söyledi. 
Yuvalama sezonu sonunda yakla-
şık 700 yuvanın olacağını tahmin 
ettiklerini dile getiren Kaska, 
"Geçen sene 781 yuva tespit et-
miştik ve bu rekordu. Bu sene de o 
rakama yaklaşırız. Temmuzun ilk 
günlerinde de yavru çıkışlarının 
başlamasını bekliyoruz" dedi.

Kültür ve Turizm Bakanlığı destekli "Kanto" 
ve "Sahibinden Satılık Rahmet" filmleri, 27. 

Şanghay Uluslararası Film Festivali'nin "Asian New 
Talents" yarışma bölümünde Türkiye'yi temsil 
ediyor.Bakanlıktan yapılan açıklamaya göre, Ensar 
Altay'ın yönettiği "Kanto" filmi dünya prömiyerini 
27. Şanghay Uluslararası Film Festivali'nin "Asian 
New Talents" bölümünde gerçekleştirdi.Emre Sert ve 
Gözde Yetişkin'in yazıp yönettiği "Sahibinden Satılık 
Rahmet" filmi de dünya prömiyerini aynı seçkide 
yapacak.Her iki yapım da yönetmenlerinin ilk uzun 

metrajlı sinema filmi olma özelliğini taşıyor.Belgesel 
çalışmalarıyla tanınan Ensar Altay'ın ilk kurmaca 
filmi olan Kanto, yaşlı bir kadının kayboluşunu 
ve çevresindekilerin bu duruma karşı sessizliğini 
merkezine alıyor. Oyuncu kadrosunda Didem İnselel, 
Sinan Albayrak, Ece Bağcı, Yıldız Kültür ve Züleyha 
Yıldız'ın yer aldığı film, daha önce Saraybosna Film 
Festivali'nin Cinelink Work in Progress seçkisine 
de davet edildi.Sahibinden Satılık Rahmet ise 
Çankırı'nın Yenice köyüne düşen bir göktaşının ar-
dından gelişen sıra dışı olayları mizahi bir anlatımla 

sinemaya taşıyor. Türkiye'ye özel bir bölüm ayrıldı.
Bu yılki festival programında Türkiye'ye ayrılan özel 
bir bölüm de bulunuyor." Türkiye Özel Bölümü" 
kapsamında Hatice Aşkın'ın "Adresi Olmayan Ev", 
Seyfettin Tokmak'ın "Tavşan İmparatorluğu", Emine 
Yıldırım'ın "Gündüz Apollon Gece Athena" adlı 
filmleri gösterilecek. Bu seçki, yeni jenerasyon Türk 
yönetmenlerinin özgün anlatımlarını ve Türk sine-
masının tematik çeşitliliğini uluslararası izleyiciye 
tanıtmayı amaçlıyor. Ayrıca Türkiye, 21-25 Haziran 
arasında düzenlenecek Şanghay Uluslararası Film 

ve TV Market'te de temsil edilecek. Türkiye standı 
aracılığıyla uluslararası yapımcılar, dağıtımcılar, 
yönetmenler, satış temsilcileri ve film profesyo-
nelleriyle Türk sinema sektörü temsilcileri bir araya 
gelecek. Ortak yapım ve dağıtım olanaklarının 
değerlendirilmesi açısından bu platform, önemli bir 
işbirliği zemini sunacak.Kültür ve Turizm Bakanlığın-
ca desteklenen bu güçlü katılım, Türk sinemasının 
küresel görünürlüğünü artırmakla kalmıyor, aynı 
zamanda yaratıcı genç yeteneklerin dünya sahnesine 
taşınmasına da katkı sağlıyor.

TÜRK FILMLERI ŞANGHAY'DATÜRK FILMLERI ŞANGHAY'DA
İKI TÜRK 

FILMI, 27. ŞANGHAY 
ULUSLARARASI FILM 

FESTIVALI'NDE DÜNYA 
PRÖMIYERINI 

YAPIYOR.

Necmettin Erbakan Üniversitesi (NEÜ) Güzel Sanatlar 
ve Mimarlık Fakültesi Resim Bölümü öğrencileri, Kon-

ya'daki okul duvarlarını yaptıkları resimlerle renklendirmenin 
yanı sıra uygulamalı eğitimle mesleki deneyim de kazanıyor. 
Yürütülen proje kapsamında Selçuklu Belediyesi Sille Tabiat 
Okulu, Sarayköy İlkokulu, Karatay Tabiat Okulu ve Ahmet 
Hazım Uluşahin İmam Hatip Ortaokulunun aralarında olduğu 
10 okulda duvar resmi çalışması yaptı. Öğrenciler, okul iç ve 
dış duvarlarına, yerli çizgi film karakterlerinin yanı sıra kentin 
tarihi unsurları ve günlük yaşamı resmetti. Projede yer alan 

25 öğrenci için bu çalışmalar ders kapsamında gerçekleşiyor. 
Günde yaklaşık 4 saatlik çalışmayla duvar resmi tamamla-
nıyor. Projenin yürütücüsü NEÜ Güzel Sanatlar ve Mimarlık 
Fakültesi Resim Bölümü Başkanı Prof. Dr. Mustafa Küçüköner, 
öğrencilerle okullarda duvar resmi çalışmaları gerçekleştir-
diklerini söyledi. Talep doğrultusunda çalışma yaptıklarına 
değinen Küçüköner, "İlkokul, ortaokul, yemekhane, spor 
salonu hatta tabiat mektepleri gibi çeşitli mekanlarda dış ve iç 
duvarları resimle süslüyoruz. Bu hem çocuklar için hatıra hem 
de estetik açıdan değerli katkı oluyor" dedi.

Ağrı'nın Doğubayazıt ilçesinde, denetimli serbestlik uygu-
lamasından yararlanan yükümlüler, köy okullarının boya, 

badana ve onarım işlerini yaparak öğrencilerin daha iyi bir ortamda 
eğitim almalarına katkı sunuyor. İlçe Milli Eğitim Müdürlüğü ile 
Doğubayazıt Denetimli Serbestlik Müdürlüğü arasında işbirliği 
protokolü gereği kamuya yararlı bir işte çalışma sorumluluğu 
bulunan yükümlüler, köy okullarının bakım, onarım, boya ve 
badana işlerini yapıyor.150 kişilik ekiplerden oluşan yükümlüler, İlçe 

Milli Eğitim Müdürlüğünün sunduğu malzeme desteğiyle bugüne 
kadar ilçe genelinde 70 okulda söz konusu bakımları gerçekleştirdi.  
Yükümlüler son olarak Gültepe İlkokulunda boya, badana çalışması 
yapıp tadilattan geçirerek öğrenciler için hazır hale getirdi.

'Hükümlülerimizi her yönüyle 
topluma kazanmaya çalışıyoruz'

Denetimli Serbestlik Müdürü Muhlis Kaplan, iş birliği protokolü 
kapsamında kamu kurum kuruluşlarına faydalı olma anlamında 
yükümlülerle çalışma yaptıklarını söyledi. Yükümlülerin okullarda 
güzel çalışmalar yaptığını ve bunun da çok önemli olduğunu belir-
ten Kaplan, "Özellikle okullarda boya badana işlemleri yapıyoruz. 
Yükümlülerimizi eğitimi iyileştirme anlamında bireysel görüşmeler, 
seminerler, kurum çalışmalarının yanı sıra sosyal fayda anlamında 
topluma rehabilite etmeye çalışıyoruz. Çok yönlü bir iyileştirme 
çalışması yapmaya çalışıyoruz. Hükümlülerimizi her yönüyle 
topluma kazanmaya çalışıyoruz" diye konuştu.

ÜNIVERSITE ÖĞRENCILERI OKUL 
DUVARLARINI RENKLENDIRIYOR
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B ugün, bazı hatırlatmalarla 
başlayıp, kirli algı ve kara pro-
pagandalarla şekillendirilme-
ye çalışılan güncel bir konuya 

değineceğim.
Osman Kavala, bildiğiniz üzere çö-

züm süreci sırasında aracılar vasıtasıyla 
“Osman Kavala’nın size selamları var” 
mesajını iletmişti. İmralı’daki Abdul-
lah Öcalan ise bu jeste karşılık olarak, 
“Kavala’ya sevgilerimi iletin” yanıtını 
vermişti. Teröristbaşı Öcalan’ın bizzat 
ismini zikrederek oluşturduğu “Temas 
ve Diyalog Grubu”na Osman Kavala’yı 
dahil eden de yine kendisi olmuştu.

Osman Kavala, terör örgütü PKK’nın 
kendisine gösterdiği ilgiye karşılık her 
zaman gereken “fedakârlığını” sergi-
lemiş, sadakatini göstermiş ve adeta 
“Benim kalbimde size karşı boş değil” 
duruşunu ortaya koymuştur. PKK’nın 
uluslararası alanda düzenlediği nere-
deyse tüm “bölücü” toplantılarda ve 
örgütün yayın organlarında ön planda 
yer alan isimlerden biri de yine Osman 
Kavala olmuştur.

9–11 Aralık 2014 tarihlerinde Brük-
sel’de, Avrupa Parlamentosu çatısı 
altında düzenlenen “Avrupa Birliği, 
Türkiye, Ortadoğu ve Kürtler” ile “Or-
tadoğu’da Kaos ve Kriz, Yeni Bölgesel 
Düzen ve Kürtler” başlıklı 11. Kürt 
Konferansı’nda moderatörlük görevi-
ni, “CIA’nın kullanışlı aparatı” olarak 
bilinen Prof. Michael Gunter ile birlikte, 
PKK’ya yakınlığıyla tanınan Osman Ka-
vala üstlenmiştir. Toplantının ana gün-
dem maddeleri arasında, terör örgütü 
PKK’nın terör listesinden çıkarılması ve 
sözde “dört parçalı Kürdistan”ın birleş-
tirilmesi yer alıyordu. Ayrıca terörist-
başı Öcalan’ın serbest bırakılması talep 
edilmiş; Öcalan da toplantıya “Biz bir 
özgürlük mücadelesi veriyoruz” içerikli 
bir yazılı açıklama göndermişti. Tüm bu 
gelişmeler, Kavala’nın moderatörlüğünü 
yaptığı bu toplantı çerçevesinde yaşan-
mıştır.

Peki, tüm bunları neden mi hatırlat-
tım? 

Son dönemde Osman Kavala ile ismi 
sıkça anılan ve adeta onunla özdeş hale 
gelen Yıldırım Tuğrul Türkeş’in de içinde 
bulunduğu siyasi tartışmalardaki çeliş-
kiler, istismarlar ve fırsatçı söylemler 
dikkatimi çekti. Bilindiği üzere MHP 
Lideri Sayın Devlet Bahçeli, Kurban 
Bayramı’nın ilk günü merhum Başbuğ 
Alparslan Türkeş’in kabrini ziyaret ede-
rek dua ettikten sonra basına gündeme 
dair değerlendirmelerde bulunmuştu.

Gündemde terör örgütü PKK’nın si-
lah bırakması ve örgütün feshedilmesi 
konuları öne çıkarken, Sayın Bahçeli 
medyaya şu açıklamaları yapmıştı:

“Bugün sevinçli bir iklimde mübarek 
Kurban Bayramımızı idrak ediyoruz. 
Sevinçli bir iklimden kastım, terörsüz 
bir Türkiye hedefine yürüyüşün bu 
bayramda daha da güçlenerek devam 
etmesi halidir. Bugün Türkiye, bölücü 
terör faaliyetlerinin kurucu önderi Ab-
dullah Öcalan tarafından; barış ve de-
mokratik toplum çağrısı açıklamasıyla, 
PKK’nın feshi ve silahların bırakılması 
kararı alınmış, bu da 12 Mayıs’ta 12’nci 
kongre ile kabul edilerek uygulamaya 
geçmiştir. Bu önemli bir adımdır. Türki-
ye’nin teröre son vermesinin bir başlan-
gıcıdır. Bundan sonra demokratikleşme 
süreci ve insan hakları çerçevesinde 
güçlenerek Türkiye’yi; terörsüz Türkiye 
olarak kalıcı, ekonomik büyüme, sosyal 
gelişme ve millî bütünleşme açısından 
da büyük, güçlü bir süper güç olma yo-
lunun hedef olarak kabulünün de önem-
li bir anlayışın ve ruhun başlangıcıdır. O 
sebepten dolayı, bugünkü bayram, geç-
miş dönemlerde yaşanan acılı ve Türki-
ye’yi karanlığa sürükleyen dönemlerin 
çok ötesinde önemli bir bayram olarak 
kabul edilmeli. Bayramın da manasına 
uygun hareket edilmeli.”

HHH
Bu ifadelerde Türk milletinin birliğini, 

varlığını veya geleceğini tehdit eden 
herhangi bir unsur var mı? Elbette yok! 
Bilakis, terörden arındırılmış bir Türkiye 
idealine vurgu yapılmakta ve ülkenin 
güçlü bir geleceğe ilerlemesi temenni 
edilmektedir.

Ancak bazı çevreler Sayın Bahçeli’nin 
bu sözlerini bağlamından kopararak, 
gerçek niyeti çarpıtıp kamuoyunu ya-
nıltmaya çalışmaktadır. Türkiye’deki 
malum trol ordusu; CHP merkezli ve 
onun kuyrukçu medyasıyla birlikte sos-
yal medyada, kimin neyi savunduğu 
ya da kime neden karşı çıktığı belirsiz 
bir koloni gibi hareket edenlere son 
olarak Yıldırım Tuğrul Türkeş de ek-
lenmiş ve bu cümlelerin bağlamını 
saptırarak, sanki Sayın Bahçeli yal-
nızca “kurucu önder Abdullah Öca-
lan” demiş gibi kara propaganda ve 
manipülasyon yapmaktadır.

“Bölücü terör faaliyetlerinin kurucu 
önderi Abdullah Öcalan…” cümlesiyle 
“kurucu önder Abdullah Öcalan” ifadesi 
arasında ne kadar büyük bir fark var, 
değil mi?

Yıldırım Tuğrul Türkeş, sosyal medya 
açıklamasında büyük bir manipülasyo-
na başvurarak şu ifadeleri kullanmıştır:

“Yanlış anlaşılmalara zemin hazır-
lamamak için, belki de Devlet Hocamı-
zın iyi niyetle babamın kabri başında 
telaffuz ettiği ‘Kurucu Önder Abdullah 
Öcalan’ ifadesinin, bahse konu kişinin 
Türk yargısı tarafından kesinleşmiş 
terörist geçmişiyle ilgili yanlış algılara 
yol açabileceği düşünülerek, asla orada 
(babamın kabri başında) ağza alınma-
ması gerektiğini, vicdani ve tarihe karşı 
sorumluluğum gereği açıkça beyan 
etme zarureti hasıl olmuştur...”

Sanki bölücübaşı Abdullah Öca-
lan’dan “Türkiye Cumhuriyeti’nin ku-
rucu önderi” gibi bahsedilmiş gibi (!) Şu 
açıklamaya bakar mısınız?

Abdullah Öcalan; terör örgütü 
PKK’nın, bölücü terör faaliyetlerinin 
kurucusu değil mi? 

Abdullah Öcalan’ın bugüne kadar 
“önderlik” ettiği tek şey, “bölücülük ve 
terör” değil mi? 

Ancak gelinen noktada MHP Lideri 
Devlet Bahçeli’nin öncülük ettiği ve 
artık ete kemiğe bürünmeye başlayan 
süreç, “silah bırakmış, kendini feshet-
miş bir terör örgütü ve terörsüz bir Tür-
kiye” hedefini taşımıyor mu?

Takıntı ve saplantıları yüzünden 
MHP’ye zaman zaman iğneleyici sa-
taşmalarda bulunan Yıldırım Tuğrul 
Türkeş; PKK’nın terör eylemlerini 
sürdürdüğü dönemlerde adeta onların 
safında yer almış; bu eylemleri meşru-
laştırmak adına medyada, sivil toplum 
kuruluşlarında, vakıflarda, derneklerde 
ve ticari alanlarda aktif rol üstlenmiş; 
dahası PKK’nın kapatılan televizyonu 
IMC TV’ye çıkarak, “PKK, Türkiye’de 
kalmalı ve mücadele etmelidir. Bazı 
durumlarda silahlı muhalefetin siyaseti 
belirlemede önemli rolü oluyor. [PKK], 
rasyonel siyaset yapma kapasitesine 
sahip bir örgüt.” diyerek, terör örgütü 
PKK’nın silah bırakmaması gerektiğini 
savunan Osman Kavala’ya “Bakanımız 
Yılmaz Tunç’tan rica ettim. Uygun bir 
zamanda görüşmek için izin istedim. 
Bir ara ziyaret edeceğim. Osman Kava-
la’yı ilk kez o ziyarette görmüş olaca-
ğım. İşte gerçek millilik, yurtseverlik 
bu. Bana öğretilen milliyetçilik bu.” 
şeklindeki ön duyurusuyla sahip çık-
mış; daha sonra onu cezaevinde ziyaret 
ettiğini büyük bir mutlulukla kamuo-
yuyla paylaşmıştır.

Terör örgütü PKK’nın silah bırak-
maması ve bu gücü elinde tutması 
gerektiğini savunan Osman Kavala’ya 
“millilik, yurtseverlik bu” diyerek sa-
hip çıkıyorsun da; DEM Parti’ye “Teröre 
cephe alın, Türkiye partisi olun” çağrısı 
yapan, onların “önderimiz” dediği PKK 
kurucusu Abdullah Öcalan’a ise “Terö-
rün tamamen bittiğini ve örgütün lağ-
vedildiğini haykır” çağrısında bulunan 
— ve bu hedef doğrultusunda önemli 
mesafe kat eden — MHP Lideri Devlet 

Bahçeli’nin, bu süreçte son derece titiz-
likle kurduğu cümlelerin ve kavramsal 
çerçevesi olan değerlendirmelerinin 
önünü ve arkasını kesenlerle niçin aynı 
karede yer alıyorsun, Sayın Yıldırım 
Tuğrul Türkeş?

CHP, İYİ Parti, Zafer Partisi ve FETÖ 
trollerinin; MHP’ye ve Liderimiz Sayın 
Devlet Bahçeli’ye yönelik her türlü 
çirkin propagandasına zaten alışığız. 
Ancak toplumun zihnini bulandırma-
ya, gerçekleri çarpıtarak kamuoyunu 
aldatmaya yönelik “önü kesilmiş, bağ-
lamından koparılmış ‘kurucu önder 
Abdullah Öcalan’” kurgusuna, “Tuğrul 
Türkeş’ten Bahçeli’ye ‘kurucu önder’ 
tepkisi” başlıklı haberlerle neden Tuğ-
rul Türkeş de alet olmuştur?

Yıldırım Tuğrul Türkeş’in, kara pro-
paganda tezgâhına hizmet eden haksız 
ve asılsız açıklamalarının; AK Parti hü-
kümeti ve Cumhur İttifakı’nı hedef alan 
Halk TV, Sözcü TV, TELE1 ve bunların 
uzantısı medya organlarında manşet-
leştirilip fitne malzemesi yapılması as-
lında onun en büyük ayıbı olmuştur.

MHP Lideri Devlet Bahçeli, bölge-
mizdeki tüm gelişmeleri adeta Hz. 
Mevlânâ’nın “pergel metaforu” doğrul-
tusunda; pergelin bir ayağını Türkiye’ye 
sabitleyip, hareketli ayağıyla ABD-İsrail 
eksenli emperyalist projeler ve küresel 
planlar dâhil olmak üzere bölgedeki 
tüm gelişmeleri dikkatle analiz ederek 
değerlendirmekte; “terörsüz bir Türki-
ye” hedefi doğrultusunda attığı adımlar 
ve iç cepheyi tahkim etmeye yönelik 
çağrılarıyla millî birlik ve beraberliği 
önceleyen kararlı bir duruş sergilemek-
tedir. Sayın Bahçeli ne yaptığını bilen 
ne yapacağını hesaplayan bir strateji ve 
özgüvenle hareket etmektedir. İsrail’in 
bölgedeki savaşı genişletme yönün-
deki saldırgan hamleleri ve tahrikleri 
ise, onun aylardır dile getirdiği uya-
rıların ve yaptığı çağrıların ne kadar 
isabetli ve öngörülü olduğunu açıkça 
ortaya koymuştur.

Tuğrul Bey’in de “Devlet Hocamız” 
diyerek hitap ettiği Sayın Devlet Bah-
çeli’nin, Türkiye adına sergilediği bu 
stratejik duruşuna ve hassasiyetine 
gölge düşürmeye çalışan kirli algı ve 
kara propagandalara karşı malzeme 
vermemesi; korunması gereken siyasi 
ve vicdani bir hukuk adına toplumsal 
bir beklentidir. 

Çünkü malzeme peşinde koşan-
ların asıl derdi; PKK terörünün son 
bulması değil, aksine sürmesi ve si-
yasi uzantılarıyla kurdukları ittifakın 
devam etmesidir. 
      Onlar, zehirli yılanı doğrudan Türk 
milletinin üzerine salarken; Sayın Dev-
let Bahçeli, o yılanın zehrinden terörü 
sona erdirecek, kardeşliği pekiştirecek 
ve iç cepheyi güçlendirecek bir panze-
hir üretmenin mücadelesini vermekte-
dir. Bu farkı fark edene Türkiye sevda-
lısı denir… 

Bu yazının öğrettiği en önemli şey; 
cümleleri bağlamından koparmadan, 
öncesi ve sonrasıyla birlikte yani bir 
bütün olarak değerlendirmemiz gerek-
tiğidir. Öyle değil mi Tuğrul Bey? 
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ÖYLE DEĞİL Mİ 
TUĞRUL BEY?

Yurt genelinde sıcaklıklar 
çarşambadan itibaren artarak 

mevsim normallerinin üzerine 
çıkacak. Çevre, Şehircilik ve İklim 
Değişikliği Bakanlığı Meteoroloji 
Genel Müdürlüğü Hava Tahmin 
Uzmanı Fevzi Burak Tekin,yeni 
haftanın hava tahminlerini açık-
ladı. Tekin, yapılan son tahminlere 
göre, bugün ve salı günü yurdun 
doğu kesimlerinde görülecek 
yağışların çarşambadan itibaren 
etkisini kaybedeceğini bildirdi.

Karadeniz ile Doğu Anadolu 
Bölgesi'nin kuzeydoğusunda 
yarın, salı günü ise Batı Kara-
deniz'in iç kesimleri ile Orta ve 
Doğu Karadeniz'de gök gürültülü 
sağanağın etkili olacağını belirten 
Tekin, yurdun diğer bölgelerin-

de parçalı ve az bulutlu havanın 
hâkim olacağını söyledi.

Mevsim normalleri civarında 
seyreden hava sıcaklıklarının 
çarşambadan itibaren batı kesim-
lerden başlayarak artacağını dile 
getiren Tekin, sıcaklıkların hafta 
ortası itibarıyla mevsim normalle-
rinin üzerine çıkacağını aktardı.

Tekin, üç büyükşehirde gelecek 
üç gün boyunca yağış beklen-
mediğini, parçalı ve az bulutlu 
havanın etkili olacağını vurgu-
layarak, "Ankara'da sıcaklıklar 
yarın 25, salı 27 ve çarşamba 30 
dereceye yükselecek. İstanbul'da 
3 gün boyunca hava sıcaklığı 28 ila 
30 derece arasında seyrederken, 
İzmir'de sıcaklıklar 34 ila 36 dere-
ce arasında olacak" dedi.   

JÖAK’tan Kapadokya’da nefes kesen atlayış

ksaray Valisi 
Mehmet Ali Kum-

buzoğlu, Ihlara 
Vadisi'nden Hasan 

Dağı yönüne kalkış yapan 
sıcak hava balonunun Gözlu-
kuyu köyü yakınlarında sert 
iniş yaptığını belirtti. Kazada 
pilotun hayatını kaybettiğini 
ifade eden Kumbuzoğlu, 19 
Endonezyalı turistin ise ya-
ralandığını söyledi. Pilotun 
ayaklarının ipe dolandığı için 
sepetten düştüğünü kayde-
den Kumbuzoğlu, "Maalesef 
pilotumuz sepetin altında 
kalıyor ve vefat ediyor. Tu-
ristlerimizin durumları iyi. 
Ambulanslarla hastaneye 
kaldırdık. Tetkikleri yapılı-
yor" diye konuştu.

Güzelyurt'taki kazada
12 kişi yaralandı
Ihlara Vadisi'nden kalkış 

yapan başka bir sıcak hava 

balonunun da Güzelyurt ilçe-
sine bağlı Belisırma köyü ya-
kınlarında sert iniş yaptığı, 
Hindistanlı 12 turistin hafif 
yaralandığı ve hastanelere 
kaldırıldığı öğrenildi.

Bakanlık teknik inceleme 
başlatıldığını duyurdu

Ulaştırma ve Altyapı Ba-
kanlığı kazaya ilişkin yazılı 
açıklamada bulundu:

"Balonun pilotu ise ne 
yazık ki meydana gelen sert 
iniş neticesinde hayatını 
kaybetmiştir. Kalkış anın-
da meteorolojik şartların 
uçuşa elverişli olduğu ancak 
bölgede beklenmedik şekilde 
rüzgârın çıkması sonucu iniş 
kararı alındığı anlaşılmıştır. 
Olayla ilgili olarak Ulaşım 
Emniyeti İnceleme Merkezi 
Başkanlığı tarafından teknik 
inceleme süreci başlatılmış-
tır. Gelişmeler anlık olarak 
takip edilmektedir."

A

Sıcak hava 
balonu son 

yolculuğu oldu
Aksaray'da Ihlara Vadisi’nden havalanan sıcak hava 

balonları şiddetli rüzgâr nedeniyle sert iniş yaptı. 
Kazada pilot hayatını kaybetti, 31 turist de yaralandı. 

Ulaştırma ve Altyapı Bakanlığı, olayla ilgili olarak Ula-
şım Emniyeti İnceleme Merkezi Başkanlığı tarafından 

teknik inceleme süreci başlatıldığını açıkladı.

Jandarma Komando Özel Asayiş Komutanlığı (JÖAK) timi, Kapadokya 
semalarında sıcak hava balonundan paraşütle  atlayış gerçekleştirdi.

 Genel Komutanlığının 186'ncı kuruluş  yıl dönümü etkinlikleri 
kapsamında, Nevşehir İl Jandarma Komutanlığı tarafından Jandarma 

logolu sıcak hava balonları Kapadokya semalarında uçuruldu. Etkinlik 
kapsamında Jandarma Komando Özel Asayiş Komutanlığı (JÖAK) timi 
tarafından sıcak hava balonlarından paraşütle atlayış gerçekleştirildi.

SICAKLIKLAR 
ARTMAYA 
DEVAM EDECEK
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Deloitte Türkiye Otomotiv Sektörü Lideri Özlem Yanmaz, 
elektrikli araçlara geçişin sadece bir teknolojik dönüşüm 

olmadığını, aynı zamanda kullanıcı alışkanlıkları ve sistemsel 
yapıların da yeniden şekillendiğini söyledi. Yanmaz, “Tüketici 
artık sadece bir araç değil, bir yaşam tarzı ve hizmet ekosistemi 
satın almak istiyor. Bu talep; mülkiyet yerine erişim, donanım 
yerine yazılım, sürüş yerine deneyim arayışına evriliyor. Ancak 

bu evrim hâlâ menzil kaygıları, altyapı yetersizlikleri ve veri 
güvenliği gibi engellerle karşılaşıyor” dedi. Yanmaz, sektördeki 
rol dağılımının da değiştiğini vurgulayarak, “Otomotiv endüstrisi 
artık sadece bir ürün sektörü değil, entegre bir mobilite deneyi-
mi tasarlayıcısı olmak zorunda. Gelecek, yalnızca bataryaların 
doluluğuyla değil; veri, güven, esneklik ve iş birliğiyle şekillenen 
sistemsel bütünlük ile inşa edilecek” ifadelerini kullandı.

Elektrikli araçlara ilgi artarken, tüketicilerin beklentileri ar-
tık yalnızca menzil ya da maliyetle sınırlı değil; sürdürüle-

bilirlik, kullanıcı deneyimi ve sistem bütünlüğü öne çıkıyor. 
Deloitte’un araştırmasına göre mobilitenin geleceği, batarya 
teknolojisinin ötesinde yazılım, veri güvenliği ve üreticiyle 

kullanıcı arasındaki doğrudan bağlarla şekilleniyor.

Araç değil, yaşam tarzı satın alınıyor

Hyundai Motor Türkiye, 14-22 
Haziran tarihleri arasında ülke 

genelindeki 63 yetkili satış noktasında 
Elektrikli Test Sürüş Günleri düzenliyor. 
Ziyaretçiler, IONIQ 5, IONIQ 6, KONA 
Elektrik ve yakın zamanda satışa sunu-

lan INSTER modellerini test etme fırsatı 
buluyor. Etkinlik, elektrikli araç tekno-
lojisini deneyimlemek isteyen otomobil 
tutkunlarına keyifli ve bilgilendirici bir 
sürüş deneyimi sunmayı hedefliyor. 
Katılımcılara özel hediyeler de veriliyor.

Peugeot, efsanevi GTi serisini tamamen elektrikli yeni E-208 GTi ile yeniden sahaya sürdü. 24 
Saat Le Mans yarışında tanıtılan model, 280 HP güç ve 0-100 km/s hızlanma süresiyle (5,7 
saniye) B segmentinde dikkat çeken bir performans sunuyor. Yeni E-208 GTi, Peugeot’nun ilk ta-
mamen elektrikli GTi modeli olarak öne çıkarken, performans, sürdürülebilirlik ve sürüş keyfini bir 
araya getiriyor. Aracın geliştirilmesi sürecinde Peugeot Sport ve Peugeot tasarım ekipleri birlikte 
çalıştı. Made in France etiketi taşıyan elektrikli motoru Trémery tesisinde üretilen E-208 GTi, 350 
km’ye varan menzil ve 100 kW hızlı şarj desteğiyle günlük kullanıma da uygun.

2025’in ilk üç ayında Türkiye operasyonel araç 
kiralama sektörü, 2024 sonuna göre %3,8 
küçüldü. TOKKDER’in raporuna göre, filo 242 
bin 200 araca gerilerken, aktif büyüklük 292 
milyar TL oldu. Sedan araçlar sektörde hâkimi-
yetini sürdürürken, hibrit ve elektrikli araçların 
payı %10’u aştı. Benzinli araçlar %60,7, dizel 
araçlar %28,8 pay alırken, hibrit ve elektrikliler 
%10,4’e yükseldi. Renault, %18,7 payla en çok 
tercih edilen marka oldu. TOKKDER Başkanı 
Kağan Yaşa, artan kredi faizlerinin kira maliyet-
lerini yükselttiğini, bunun talebi düşürdüğünü 
belirtti. 2018’de 328 bin olan filo büyüklüğü, 
2025 ilk çeyrekte 242 bine indi. Enflasyonun 
düşmesi ve finansmana erişimin kolaylaşma-
sıyla sektörün tekrar büyüyeceği öngörülüyor. 
Sektörün müşteri sayısı 2021’den bu yana %26 
azalarak 20 bin 900’e geriledi. Yaşa, özellikle 
KOBİ’lerde operasyonel kiralama bilincinin 
artırılması gerektiğini vurguladı. İlk çeyrekte 
sektör 11 milyar TL vergi ödemesi yaptı.

VavaCars’ın VavaAI Fiyat Endeksi Mayıs 2025 
verilerine göre, ikinci el araç fiyatları bir önceki 
aya göre yüzde 2,5 oranında yükseldi. Türki-
ye’de ikinci el araç fiyatlarının bahar aylarında 
artış trendinde olduğu belirtilirken, bu yükse-
lişin yaz aylarında da sürebileceği vurgulandı. 
2025’in ilk beş ayında ikinci el araç fiyatları 
toplamda yüzde 6,5 artarken, aynı dönemde 
enflasyon yüzde 15, dolar kuru ise yüzde 11 
arttı. VavaCars Ticari Grup Başkanı Serdıl 
Gözelekli, fiyat artışının enflasyon ve döviz 
kuru artışını geçtiğini, piyasanın önümüzdeki 
dönemde hareketleneceğini belirtti.

Borusan EnBW Enerji, elektrikli araç şarjında 
kolay, güvenli, hızlı ve sürdürülebilir çözüm 
sunan yeni girişimi “Şarj-5”i tanıttı. Türkiye 
genelinde hâlihazırda 351 şarj noktası bulu-
nan ağ, 2025 sonunda 500’ü, 2030 yılında 
ise 3.000’i aşmayı hedefliyor. Borusan EnBW 
Enerji Genel Müdürü Enis Amasyalı, “Şarj-5, 
kullanıcı odaklı yapısıyla Türkiye’nin en iddialı 
şarj çözümü olacak” dedi. Yüksek güçlü şarj 
üniteleri ve yenilenebilir enerji kaynaklarıyla 
desteklenen sistem, sürücülere kesintisiz 
ve çevreci bir deneyim sunmayı amaçlıyor. 
Şirket, 10 milyar TL’lik yatırımla Türkiye’nin 
elektrikli araç mobilitesinde öncü rolünü 
pekiştirmeyi planlıyor.

ARAÇ KIRALAMA 
SEKTÖRÜ 

DARALIYOR

İKINCI EL ARAÇ 
FIYATLARI 

YÜZDE 2,5 ARTTI

ELEKTRIKLI  
ARAÇLARA HIZLI 

ŞARJ ÇÖZÜMÜ

Elektrikli araçlara ilgi hızla artsa 
da, tüketicilerin beklenti ve 
endişeleri otomotiv sektörünü 
köklü bir dönüşüme zorluyor. De-
loitte’un 2025 Otomotiv Tüketici 
Araştırması’na göre Türkiye’de 
elektrikli araçlara ilgi artıyor. An-
cak menzil, şarj süresi ve altyapı 
eksiklikleri, tüketicilerin endişe-
lerini sürdürüyor. Deloitte Türkiye 
Otomotiv Sektörü Lideri Özlem 
Yanmaz, “Gelecek sadece batar-
yaların doluluğuyla değil, veri, 
güven ve iş birliğiyle inşa edile-
cek” dedi. Deloitte’un yayımladığı 
“2025 Küresel Otomotiv Tüketici 
Araştırması”, elektrikli araçlara 
geçişin teknolojik bir değişimden 
çok daha fazlası olduğunu ortaya 
koydu. 30 ülkeden 31 binden fazla 
tüketicinin katıldığı araştırmaya 
Türkiye’den de 1.007 kişi katıldı. 

Marka sadakati azaldı
Araştırmaya göre Türkiye’de 

araç sahiplerinin %78’i mevcut 
araçlarını son 5 yıl içinde satın 
almış durumda. Katılımcıların 
%73’ü ise önümüzdeki 3 yıl içinde 
yeni bir araç almayı planlıyor.

Araştırmada dikkat çeken bir 

diğer bulgu, tüketicilerin yarısının 
mevcut araç markalarından farklı 
bir markayı tercih etmeye açık 
olması. Bu durum, otomotiv paza-
rında marka sadakatinin azaldı-
ğına ve rekabetin arttığına işaret 
ediyor. Araç değiştirme eğilimiyle 
birlikte tüketicilerin üst segment 
modellere geçme arzusu da dik-
kat çekiyor. Öte yandan, katılım-
cıların yüzde 68’i satın alacakları 
aracın Türkiye’de veya bölgesinde 
üretilmiş olmasına önem veriyor.

İlgi artıyor 
endişe azalmıyor
Araştırmaya göre Türki-

ye’de elektrikli araçlara geçişte 
öncelikli etkenler düşük yakıt 
maliyeti (%71), çevre duyarlılığı 
(%53) ve sürüş deneyimi (%51) 
olarak sıralandı. Ancak tüketici-
ler, tamamen batarya ile çalışan 
araçlar konusunda halen çeşitli 
çekincelere sahip.

Başlıca endişeler arasında araç 
menzili, batarya ömrü, şarj süresi, 
altyapı eksiklikleri ve batarya 
güvenliği bulunuyor. Tüketicilerin 
üçte biri bir elektrikli aracın men-
zilinin 400-500 km, diğer üçte 
biri ise en az 600 km olmasını 
bekliyor.

HYUNDAI ELEKTRIKLI TEST 
SÜRÜŞ GÜNLERI BAŞLADI

Araştırma sonuç-
ları, otomotiv sektöründe 

sadece ürün değil, deneyim 
odaklı bir dönüşüm beklentisinin 
giderek güçlendiğini gösteriyor. 

Elektrikli araçların yaygınlaşabilmesi 
için altyapının güçlendirilmesi, batar-

ya teknolojilerinin geliştirilmesi ve 
veri güvenliğine dayalı dijital 

çözümlerin devreye alın-
ması gerekiyor.

FIAT’TAN SIFIR FAIZLI KAMPANYA
Fiat, haziran ayında yeni araç alacaklara özel kam-
panya başlattı. Sınırlı sayıda Egea modelleri, nakit 
alımlarda 999 bin 900 TL’den satışa sunuluyor. 
Egea Sedan ve Cross modelleri için 150 bin TL’ye 
12 ay yüzde 0 faizli kredi imkanı sağlanıyor. Fiat 
600 modellerinde ise 200 bin TL’ye 12 ay yüzde 

0 faizli kredi fırsatı bulunuyor. Ayrıca, Egea Cross 
1 milyon 89 bin 900 TL’den başlayan fiyatlarla ve 
düşük faizli kredi seçeneğiyle satışta. Egea model-
lerinde gelişmiş sürücü destek sistemleri standart 
olarak yer alıyor. Topolino elektrikli araç ise 510 
bin 900 TL’den başlayan fiyatla alıcı bekliyor.

BATARYA YETMEZ
SISTEM ÖNEMLI

Elektrikli araçta menzil korkusu sürüyor

YAVUZ 
MÜFTÜOĞLU

Sahibi
Otomobil

YAVUZ@TURKGUN.COM
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Özlem Yanmaz

Yeni E-208 GTi sahaya geri döndü

Transporter’dan yeni Camlı Van
Volkswagen Ticari Araç, tamamen 
yenilenen Yeni Transporter mo-

delinin Panel Van ve Caravelle versi-
yonlarının ardından şimdi de Camlı Van 
versiyonunu satışa sundu. Segmen-
tinde 20 yılı aşkın süredir lider olan 
Transporter, yeni Camlı Van modeliyle 
güçlü konumunu korumayı hedefliyor. 
1.874.000 TL’den başlayan fiyatlarla 
satışa sunulan Yeni Transporter Camlı 
Van, 150 PS gücünde 2.0 TDI motor, 

manuel ve otomatik şanzıman seçe-
nekleriyle geliyor. Şerit takip asistanı, 
çarpışma önleme, geri görüş kamerası 
ve 13” bilgi-eğlence sistemi gibi ileri 
sürüş destek sistemleri standart 
donanımda yer alıyor. Modern tasarımı 
ve geniş iç hacmiyle hem ticari hem 
de günlük kullanım için uygun olan 
Yeni Transporter Camlı Van, pratik 
camlı arka kapısı ve kullanışlı yükleme 
alanıyla dikkat çekiyor.
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MAXION İNCI 
YENI NESIL 

JANTLARI TANITTI
Maxion Wheels ile İnci Holding 
ortaklığındaki Maxion İnci Jant Grubu, 
Automechanika Fuarı 2025’te yeni 
dövme alüminyum kamyon jantı 
prototipini ve elektrikli araçlara özel 
geliştirilen hafif jant çözümlerini tanıttı. 
Maxion Wheels Türkiye ve Avrupa Ticari 
Jantlar Satış Direktörü İshak Şikar, “Yeni 
nesil jant teknolojilerimizle sektördeki 
lider konumumuzu güçlendirmeye 
devam edeceğiz. Hafiflik, dayanıklılık ve 
sürdürülebilirliği bir arada sunarak hem 
çevresel hem ekonomik fayda sağlıyoruz” 
dedi. Şikar, Manisa’daki yeni fabrikada 
üretilecek dövme alüminyum jantların 
ağır vasıta pazarında önemli bir boşluğu 
dolduracağını söyledi.
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YAPAY ZEKÂYA ABB DESTEĞI

HENKEL’DEN 5,2 MILYAR EURO CIRO

ABD’nin Kuzey Dakota eyaletinde sıfırdan 
inşa edilen 400 MW kapasiteli veri merkezi 

kampüsünde, ABB ve Applied Digital elektrik 
altyapısı için güçlerini birleştirdi. Ortaklık 
kapsamında ABB’nin yenilikçi HiPerGuard Orta 
Gerilim UPS sistemi kullanılacak. Bu teknoloji, veri 
merkezlerinde enerji verimliliği ve güvenilirliği 
artırırken, güç altyapısının küçülmesini sağlıyor. 
Yeni sistem, 25 MW modüllerle kolay ölçeklenebi-
lirlik ve düşük enerji kaybı sunuyor. Applied Digital 

İcra Kurulu Üyesi Todd Gale, bu iş birliğinin büyük 
ölçekli yapay zekâ tesislerinde elektrik altyapısını 
yeniden tanımlayacağını belirtirken, ABB Elekt-
rifikasyon Bölümü Başkanı Massimiliano Cifalitti, 
ortaklığın yapay zekâya hazır veri merkezlerinin 
rekabetçi ve dayanıklı olmasını sağlayacağını 
söyledi. ABB’nin HiPerGuard teknolojisi, Kuzey 
Amerika ve Avrupa’daki büyük veri merkezlerinde 
enerji verimliliği ve yüksek güç yoğunluğu talebini 
karşılamak üzere giderek yaygınlaşıyor.

Henkel, 2025 yılının ilk çeyreğinde yaklaşık 5,2 
milyar Euro tutarında konsolide satış gerçekleştirdi. 

Yapıştırıcı Teknolojileri bölümü organik olarak 
büyürken, Tüketici Markaları satışları geçen yılın 

altında kaldı. Henkel CEO’su Carsten Knobel, yılın 
ikinci yarısında yenilikçi ürün yatırımlarıyla satış-
larda ve karlılıkta iyileşme beklediklerini söyledi. 

Yapıştırıcı Teknolojileri iş biriminde özellikle IMEA ve 
Latin Amerika bölgeleri çift haneli büyüme gösterdi. 

Avrupa ve Kuzey Amerika’da ise satışlarda düşüş 
yaşandı. Tüketici Markaları içinde Çamaşır Bakımda 

düşüş gözlenirken, Ev Bakım ve Saç ürünlerinde 
güçlü büyüme kaydedildi. Henkel, 2025 yılı için or-

ganik satışlarda yüzde 1,5-3,5 arası büyüme ve VFÖK 
marjında yüzde 14-15,5 arası düzeltme öngörüyor.
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VERGI İLETIŞIM MERKEZI’NE 
YURT DIŞINDAN ÖDÜL

Hazine ve Maliye Bakanlığı Vergi İletişim Merkezi (VİMER), 20. Küresel En İyi Perfor-
mans Gösterenler Ödülleri’nin Avrupa, Orta Doğu ve Afrika bölgesel finalinde “en 
iyi kamu hizmeti” kategorisinde ikinci olarak gümüş madalya kazandı. Berlin’de 

düzenlenen organizasyonda, çağrı merkezi ve müşteri deneyimi alanındaki dünya 
çapındaki en büyük yarışmada 83 ülkeden 2 bin 500’ün üzerinde başvuru değerlen-
dirildi. VİMER, 17 yıldır vergi danışmanlığı, ihbar alma ve borç sorgulama gibi hizmet-
leri sunarken, 2024’te 1 milyonun üzerinde çağrı yanıtladı. Yapay zekâ destekli Dijital 
Vergi Asistanı-GİBİ ile 7/24 hizmet veren VİMER, teknolojik altyapısını güçlendirerek 

hizmet çeşitliliğini artırmaya devam ediyor. Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek, 
“Bu ödül, hizmet kalitemizin uluslararası alanda tescilidir” dedi. AA

Vodafone Türkiye İcra Kurulu Başkan Yardımcısı Meltem Bakiler Şahin, 2025 yılı sonuna kadar 
Red abonelerine toplam 750 milyon TL’lik fayda sağlamayı hedeflediklerini söyledi.

İsrail-İran gerginliği gaz piyasasını sınırlı etkiler
İsrail’in 13 Haziran’da İran’daki nükleer tesislere düzenlediği saldırılar 
sonrası başlayan çatışmanın, küresel doğal gaz piyasası üzerin-

deki etkisinin sınırlı olacağı öngörülüyor. Uzmanlar, gerilimin Hürmüz 
Boğazı’ndaki enerji taşımacılığına doğrudan bir tehdit oluşturmadığını 
belirtiyor. Erste Investment analisti Tamas Pletser, İran’ın Hürmüz Boğazı’nı 

kapatma ihtimalinin düşük olduğunu vurgularken, çatışmanın kısa süreceği 
görüşünde. RIE Enerji uzmanı Francesco Sassi de, “Doğal gazda küresel bir 
etki beklenmiyor” dedi. Hürmüz Boğazı dünya petrol ticaretinin üçte birine, 
LNG sevkiyatının ise yüzde 20’sine ev sahipliği yapıyor. Ancak bölgedeki 
gemi trafiğinde şu ana kadar herhangi bir aksama yaşanmadı. AA
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Hepsiburada, Babalar Günü haftasında 
satışlarını artırdı. Ticari Grup Başkanı Ender 
Özgün, belirli ürün kategorilerinde satışların 
geçen yıla göre yüzde 50’nin üzerinde 
arttığını, genel satışta ise yüzde 10’luk bir 
büyüme beklediklerini açıkladı. Elektronik, 
erkek giyim ve kişisel bakım ürünlerinde yo-
ğun ilgi gözlenirken; kahve makineleri, tıraş 
makineleri, akıllı saat ve tablet gibi ürünler 
öne çıktı. Ayakkabı, saat ve parfüm satışla-
rında da büyük artış yaşandı. Özgün, Babalar 
Günü kampanyası kapsamında kullanıcıların 
pazar günü teslimat ve peşin fiyatına 9 
taksit gibi imkanlara büyük ilgi gösterdiğini 
belirtti. En çok alışveriş yapılan fiyat aralığı 
ise 500-1000 lira oldu. “En Baba İndirimler” 
kampanyası kapsamında ayakkabılarda yüz-
de 60, saatlerde yüzde 45’e varan indirimler 
uygulanırken, seçili teknoloji ürünlerinde 
kupon ve hediye fırsatları sunuldu.

Güneydoğu Anadolu İhracatçı Birlikleri 
(GAİB) üyeleri, 2025 yılının ilk 5 ayında 
hububat, bakliyat, yağlı tohumlar ve 
mamulleri ihracatında yüzde 7,9 artışla 1,5 
milyar dolarlık satış gerçekleştirdi. İhracat 
miktarı ise yüzde 4,5 artarak yaklaşık 1,9 
milyon tona ulaştı. Bu dönemde 431,3 bin ton 
makarna, 397,9 bin ton buğday unu ve 182 
bin ton ayçiçeği yağı ihraç edildi. 

Türkiye’nin toplam ayçiçeği yağı 
ihracatının yüzde 57,1’i (270,1 milyon 
dolar) Güneydoğu’dan yapılırken, makarna 
ihracatında bölgenin payı yüzde 67,4’e (250 
milyon dolar) yükseldi. İhracatta Irak 434,2 
milyon dolarla ilk sırada yer alırken, Suriye’ye 
ihracat yüzde 34,2 artışla 149,5 milyon dolar 
oldu. GAİB Başkanı Celal Kadooğlu, hububat 
sektörünün bölge ekonomisindeki payının 
son iki yılda yüzde 29,1’den yüzde 30,5’e 
yükseldiğini belirterek, sektörün bölgenin 
ihracat lideri olduğunu vurguladı.

BABALAR GÜNÜ 
E-TICARETI  

HAREKETLENDIRDI

GÜNEYDOĞU’DAN 
1,5 MILYAR  

DOLARLIK HUBUBAT 
IHRACATI

Altın, platin ve petrol fiyatları sert yükseldi

PIYASALAR ATEŞ 
ÇEMBERINDE

RED’LILER BIR YILDA YARIM 
MILYAR TASARRUF ETTI

Endüstriyel mutfak ekipmanları sektörünün 
Avrupa’nın ikinci büyük fuarı HOSTECH by 

TUSİD, bu yıl rekor yabancı ziyaretçi sayısıyla 
dikkat çekti. İstanbul TÜYAP’ta gerçekleşen 
fuara 140 ülkeden toplam 25 bin 400 ziya-
retçi gelirken, 6 bin 600 yabancı katılımcı 
sektördeki yüksek ilgiyi ortaya koydu. 
TUSİD Yönetim Kurulu Başkanı 
Bekir Topuz, fuarda önemli iş 
anlaşmalarının imzalandığını ve 
ihracat bağlantılarının güçlendi-
ğini belirtti. 

Topuz, “Kurulan ilişkilerin 
meyvelerini yılın ikinci yarısından 
itibaren almaya başlayacağız. 
HOSTECH, 2025’te 6 milyar dolar 

ihracat hedefimize büyük katkı sağlayacak” dedi. 
2025’in ilk 5 ayında sektör ihracatı bir önceki 

yıla göre %1,78 azalarak 2,28 milyar dolara 
gerilerken, ithalat da %3,9 düşüşle 1,18 
milyar dolara indi. Böylece sektör, 1,1 
milyar dolarlık dış ticaret fazlası verdi. En 

çok ihracat yapılan ülkeler arasında 
Birleşik Krallık ve Almanya öne çıktı. 
Endüstriyel mutfak ekipmanları, 
elektrikli küçük ev aletleri ve metal 
mutfak eşyaları sektörün ihracatını 
taşıyan ana kalemler oldu. Fuarın 
sektörün uluslararası iş birliklerini 
artırarak, Türkiye’nin küresel pa-
zardaki konumunu güçlendirmesi 
bekleniyor.

Orta Doğu’daki askeri gerilim ve 
ABD-Çin ticaretindeki gelişme-
lerle birlikte, altın, platin ve petrol 
fiyatları son yılların en yüksek 
seviyelerine çıktı. Hürmüz Boğa-
zı’ndaki riskler petrol piyasasında 
endişeleri artırırken, yatırımcılar 
güvenli liman olarak değerli me-
tallere yöneldi. İsrail’in İran’ın nük-
leer tesislerine yönelik geniş çaplı 
hava saldırıları ve İran’ın Tel Aviv’e 
balistik füze ile karşılık vermesi, 
küresel emtia piyasalarında sert 
dalgalanmalara yol açtı. Yatırımcı-
lar, riskten kaçınarak altın ve plati-
ne yöneldi. Altının ons fiyatı 3.433 
dolarla rekor kırarken, platin 1.308 
dolar seviyesine çıkarak son 4 yılın 
en yüksek seviyesine ulaştı.

Petrol fiyatları arttı
Brent petrol fiyatları, haftalık 

bazda yüzde 11,1 yükselerek 73,7 
dolara kadar çıktı. İran’ın Hürmüz 
Boğazı’nı abluka altına alma ihti-
mali, petrol sevkiyatlarında aksa-
ma endişelerini artırdı. Uzmanlar, 
Suudi Arabistan ve Kuveyt gibi 
diğer büyük üreticilerin olası arz 
kesintilerini telafi etmeye çalışsa 
da bölgedeki jeopolitik risklerin 
fiyatlar üzerindeki baskısının 
süreceğini belirtiyor.

Değerli metaller 
rekor kırıyor
Platinin ons fiyatı yılbaşından 

bu yana yüzde 40’tan fazla artış 
göstererek değerli metaller arasın-
da en yüksek getiriyi sağladı. Altın 

yüzde 30, gümüş yüzde 25, pa-
ladyum ise yüzde 16’nın üzerinde 
değer kazandı. Ancak paladyum, 
elektrikli araçlara geçiş nedeniyle 
talep zayıflığı yaşayarak platinin 
gerisinde kaldı.

Doğal gazda düşüş 
ABD Tarım Bakanlığı verileri, 

buğday ve mısırda güçlü ekim ve 
verim artışı nedeniyle fiyatları 
baskıladı. Kahve ve kakao gibi 
ürünlerde ise arz artışı fiyatları 
düşürdü. 

Kakao fiyatları, hafta boyunca 
yüzde 12,5 değer kaybetti. Analist-
ler, Çin talebi ve hava koşullarının 
önümüzdeki dönemde fiyatların 
yönünü belirleyeceğini kaydedi-
yor. New York Ticaret Borsası’nda 
doğal gaz fiyatları, haftalık bazda 
yüzde 2,5 düşüşle geriledi. Enerji 
piyasasında, petrolün aksine doğal 
gaz talebinde bir miktar yavaşla-
ma gözlemlendi. (AA)

Orta Doğu’daki jeopolitik gerilimler ve makroekonomik gelişmeler, emtia pi-
yasalarında sert dalgalanmalara yol açtı. Altın ve platin rekor seviyeye yük-

selirken, petrol fiyatları da 3 yıldan fazla sürenin en güçlü artışını yaşadı.

ABD-ÇIN 
TICARETINDE 
YENI ANLAŞMA
ABD Başkanı Donald Trump, Çin ile nadir toprak 
elementlerini içeren kapsamlı bir ticaret anlaşmasına 
varıldığını açıkladı. Anlaşma, iki liderin onayına bağlı ve 
Çin ürünlerine yüzde 55, ABD ürünlerine yüzde 10 tarife 
uygulanacak. Trump, anlaşmanın her iki ülke için de 
“kazan-kazan” olduğunu vurguladı. Çin ekonomisin-
deki yavaşlama ve zayıf ithalat verileri, baz metallerde 
fiyatları olumsuz etkiledi. Bakır yüzde 1,6, nikel yüzde 
1,9 düşerken; alüminyum ve kurşunda sınırlı artış 
yaşandı. ABD’nin metal ithalat tarifelerini artıracağı 
beklentisi de piyasaları baskılamaya devam ediyor.

Vodafone Red aboneleri, sınırsız sosyal 
medya ve yurt dışı avantajlarıyla son 

bir yılda 500 milyon TL’nin üzerinde tasarruf 
sağladı. Vodafone, bu rakamı 2025 yılı so-
nunda 750 milyon TL’ye çıkarmayı hedefliyor. 
Türkiye’nin en çok faturalı aboneye sahip 
operatörü olan Vodafone, Red tarifeleriyle 
müşterilerine sosyal medya, mesajlaşma, 
müzik ve video uygulamalarında tarifeden 
yemeyen internet fırsatları sundu. Red’liler 
son bir yılda 524 milyon GB’lık 
interneti ücretsiz kullandı. 
Kullanıcılar 1 trilyon mesaj 
gönderdi, 1,7 milyar şarkı 
dinledi, YouTube’da 16 
milyon video izledi, 
2,4 milyon dizi bölümü 
tüketti. Vodafone Türkiye 
İcra Kurulu Başkan Yardımcısı 
Meltem Bakiler Şahin, Red’lile-
rin Instagram, WhatsApp, TikTok ve 
YouTube Premium gibi uygulamaları ek ücret 
ödemeden kullandığını belirterek, “Red kul-
lanıcıları tarifelerindeki sınırsız uygulamalar 
sayesinde 524 milyon GB’lık kullanımı ücret-
siz yaptı. Sosyal medya uygulamalarında 254 

milyon GB, mesajlaşma uygulamalarında ise 
178 milyon GB’lık tüketim gerçekleşti” dedi.

Yurt dışında da avantajlı
Red tarifesi yurt dışına çıkan müşterilere 

de büyük fayda sağladı. Meltem Bakiler 
Şahin, Vodafone’un “Her Şey Dahil Pasaport” 
hizmetini bir yılda 430 bin abone kullandı. 
Yurt dışına çıkanların yüzde 65’ini Red 
aboneleri oluştururken, sadece roaming 

hizmetleriyle 185 milyon TL’lik tasar-
ruf sağlandı. Yeni lanse edilen 

yurt dışı ek paketlerle son 
3 haftada 30 milyon TL’lik 
fayda sunuldu. Red’liler, bu 
paketlerle iki ay boyunca 
ücretsiz internet ve iletişim 

hakkına sahip oldu. Red 
kullanıcılarının veri tüketimi, 

standart faturalı kullanıcıların 
yaklaşık 4 katı oldu. Red aboneleri 

geçtiğimiz yıl toplamda 3,1 milyar GB internet 
kullandı. Aylık ortalama internet kullanımı 
25 GB’ı aşarken, aboneler 54,1 milyar dakika 
konuştu ve 1,5 milyar SMS gönderdi. 
n Yavuz MÜFTÜOĞLU

BOĞAZ GEÇIŞ ÜCRETLERINE
YÜZDE 15 ZAM

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir Uraloğlu, 1 Temmuz 2025 itibarıyla Türk boğazlarından uğraksız geçen gemilerden alınan geçiş 
ücretlerinde hesaplamaya esas olan Altın Frank değerinin yüzde 15 artışla 5,83 dolara çıkarılacağını açıkladı. 2022 öncesinde 39 

yıl boyunca 0,8 dolarda sabit kalan değerin her yıl artırıldığını belirten Uraloğlu, “Bu yılki artışla birlikte geçiş ücretlerini 
2022 öncesine göre 7,2 kat yükseltmiş olacağız” dedi. Bakan Uraloğlu, tahsil edilen ücretlerin, boğazlardaki 

deniz ve çevre güvenliğini sağlamak, altyapı ve trafik izleme sistemlerini geliştirmek için kullanıldığını 
vurguladı. Geçtiğimiz yıl İstanbul ve Çanakkale Boğazlarından uğraksız geçen 51 bin 58 gemi-

den toplam 227,4 milyon dolar gelir elde edildiğini açıklayan Uraloğlu, “Boğazları-
mızda kamu hizmetlerinin sürdürülebilirliği için bu güncellemeler 

önem taşıyor” ifadelerini kullandı. AAAbdulkadir Uraloğlu

MUTFAK SEKTÖRÜ HEDEF BÜYÜTTÜ

Bekir Topuz Carsten Knobel
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16 HAZİRAN 2025 
PAZARTESİ

GÜNCEL

13 Haziran 2025… 
Sadece bir tarih 
değil, Orta Do-
ğu’daki denge-

lerin kırılma noktası. İsra-
il’in “Yükselen Aslan” isimli 
hava operasyonuyla İran’a 
yönelik başlattığı saldırı, 
bölgedeki yıllardır sürege-
len gerilimi artık doğrudan 
bir savaşa dönüştürdü. 
Ancak bu çatışma, yalnız-
ca bugünün sorunu değil; 
kökleri 1979 İran İslâm Dev-
rimi’ne kadar uzanan, uzun 
vadeli ideolojik ve jeopolitik 
bir hesaplaşmanın günü-
müzdeki tezahürüdür.

Siyonist İsrail, İran’ın 
nükleer programını 
varoluşsal bir tehdit 
olarak görürken; ABD, 
“rejim değişikliği” 
hedefiyle bölgeye şekil 
vermeye çalıştı. İran ise 
bu kuşatmaya karşı “di-
reniş ekseni”ni vekaletler 
üzerinden şekillendirme-
ye çalıştı. Ancak 2025’te 
yaşanan doğrudan savaş, 
artık vekalet savaşlarının 
yerini asalet savaşlarına 
bıraktığını göstermektedir.

Terör Devleti İsrail’in 13 
Haziran’daki saldırısında 
İran’ın nükleer tesisleri, 
askeri üsleri ve komuta 
kademesi hedef alındı. 
İran Genelkurmay Başkanı 
ve Devrim Muhafızları 
Komutanı da dahil olmak 
üzere üst düzey isimler ve bir 
çok sivil hayatını kaybetti. 

Tahran bu saldırıyı ege-
menliğine doğrudan bir teh-
dit olarak değerlendirdi ve 
“Vaat Edilen Gerçek 3” ope-
rasyonuyla yanıt verdi. Bu 
gelişmeler, yalnızca askeri 
değil; ekonomik, diplomatik 
ve psikolojik boyutlarıyla da 
tüm bölgeyi etkiledi. 

İsrail’in İran’a yönelik 
saldırısı ve İran’ın 
misillemesi üçüncü gününde 
sürüyor.

Savaşın ilk yankısı ener-
ji piyasasında hissedildi. 
Hürmüz Boğazı üzerinden 
geçen kritik enerji hatlarının 
güvenliği, yeniden küresel 
bir endişe kaynağı haline 
geldi. Saldırının ardından 
Birleşmiş Milletler Güvenlik 
Konseyi acil olarak toplandı. 
Ancak ne yazık ki sonuç, 
yine bir diplomatik fiyasko 
oldu. Uluslararası sistemin 
krizleri önleyemediği, çö-
züm üretemediği bir kez 
daha gözler önüne serildi.

Ortadoğu’da jeopolitik 
fay hatları yeniden kırılıyor. 
İran ile İsrail arasındaki bu 
çatışma, artık yalnızca iki 
ülkenin değil; bölge ülke-
lerinin, küresel güçlerin 
ve dünya ekonomisinin de 
kaderini etkileyecek bir 
potansiyele sahip.  Bu ge-
lişmelerin gölgesinde, Tür-
kiye gibi bölge ülkeleri için 
zaman daralıyor. Artık alı-
şıldık yöntemlerle hareket 
etmek mümkün değil. 

İran-İsrail Savaşında 
Türkiye Nerede Duruyor?
Cumhurbaşkanı Recep 

Tayyip Erdoğan ve MHP Lideri 
Devlet Bahçeli İsrail›in İran›a 
yönelik saldırılarına ilişkin 
açıklamalarda bulundu.

Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan, savaşın ilk 
saatlerinde yaptığı açıkla-
mada İsrail’in hava saldırısını 
sert sözlerle eleştirdi. Saldırı-
yı “uluslararası hukuku hiçe 
sayan, apaçık bir provokas-
yon” olarak niteleyen Erdo-
ğan, Netanyahu yönetiminin 
eylemlerinin yalnızca bölgeyi 

değil, tüm dünyayı büyük bir 
felakete sürüklediğini ifade 
etti. “Netanyahu yönetimi; 
pervasız, saldırgan ve 
hukuk tanımaz tutumlarıyla 
bölgemizi ve küresel 
barışı tehdit etmektedir. 
Uluslararası toplum artık 
bu İsrail haydutluğuna ‘dur’ 
demek zorundadır” diyen 
Cumhurbaşkanı, dünya 
kamuoyunu daha kararlı ve 
sorumlu bir tutum almaya 
çağırdı.

Savaşın yalnızca İran’ı 
değil, Türkiye’yi de hedef 
aldığına dair uyarı ise MHP 
Genel Başkanı Devlet Bah-
çeli’den geldi. Bilge Lider 
Bahçeli’ye göre bu saldırı, 
“Türkiye’ye yönelik sinsi ve 
stratejik bir mesaj niteliği 
taşımaktadır.” açıklama-
sında şu çarpıcı ifadeler 
yer aldı: “İsrail’in saldırısı 
sadece İran’a değil, Türki-
ye’ye de sinsi bir mesajdır. 
İsrail’in durdurulması hem 
milli güvenliğimiz hem de 
bölge barışı açısından tarihi 
bir sorumluluktur.”

Bu söylemler, Türkiye’nin 
sadece izleyen değil, böl-
ge güvenliğinin doğrudan 
paydaşı olduğunu ortaya 
koyuyor. Aynı zamanda 
Ankara’nın içeride milli bir-
lik ve dayanışma, dışarıda 
ise çok yönlü ve aktif dip-
lomasi ile bu yeni güvenlik 
sınavına hazırlanması ge-
rektiği mesajını veriyor.

Türkiye, bu açıklama-
larla açık bir şekilde hem 
İsrail’in saldırganlığını 
lanetlemiş, hem de İran’a 
diplomatik destek mesajı 
vermiş oldu.

Türkiye uzun yıllardır, 
bölgedeki vekalet savaşla-
rında dengeli bir duruş ortaya 
koydu. Ancak yeni gelişmeler 
Türkiye’nin dış politika ref-
lekslerinin daha sertleştir-
mesine neden olabilir.

Türkiye, Birleşmiş Millet-
ler (BM), Avrupa Güvenlik 
ve İşbirliği Teşkilatı (AGİT) 
ile İslam İşbirliği Teşki-
latı (İİT) gibi uluslararası 
platformlarda arabulucu-
luk girişimlerine öncülük 
eden bir aktör olarak öne 
çıkmaktadır. Bölgesel ba-
rışa katkı sağlama hedefi 
doğrultusunda, İran ile 
İsrail arasındaki gerilimi 
azaltmaya yönelik çabaları 
sürdürebilecek önemli ve 
etkili bir diplomatik güç 
konumundadır. Bölgedeki 
her türlü barışın umut ışığı 
Türkiye’dir.

Artık Yeter: Birlik 
Zamanı Gelmedi mi?
Tüm halkı Müslüman ül-

kelere sesleniyorum: Artık 
uyanma, silkelenme, kendi 
gücümüzü ve değerlerimizi 
yeniden hatırlama zamanıdır.

Yıllardır bize, “Dünya 
ekonomisine onlar hâ-
kimmiş… Medyada onların 
sesi baskınmış… En güçlü 
istihbarat örgütlerinden biri 
onlardaymış… Her yerde 
destekçileri, lobileri, sözde 
sivil toplum yapıları var-
mış…” diye söylendi durdu.

Peki ya bizim inancımız, 
gücümüz ve sahip olduk-
larımız? Bizim sabrımız, 
direncimiz, adalet anlayışı-
mız, Allah’a olan sarsılmaz 
güvenimize ne oldu?

Biz Müslümanlar olarak 
artık sadece izlemek değil, 
suskunluğu bozmak ve 
kardeşliğimizi yeniden inşa 
etmek zorundayız.

Bugün, Siyonist terör 
devletinin zulmüne ve onun 
her düzeydeki destekçileri-
ne karşı yalnızca tepki de-
ğil; bilinçli, kararlı, ilkeli ve 
topyekûn bir duruş sergile-
menin zamanıdır. Bu duruş; 
nefret değil, adalet için, ay-
rışmak değil, birleşmek için, 
yıkmak değil, onarmak için 
olmalıdır.

Unutmayalım: Asıl güç, 
imanla yoğrulmuş birlikte-
dir. Türk gibi olmaktır.

İRAN-İSRAİL SAVAŞI 

PROF. DR. CENGİZ ŞAHİN

ORTA DOĞU’DA 
TEHLİKELİ EŞİK:

İÇIŞLERI BAKANI ALI YERLIKAYA, ALKOLLÜYKEN ARAÇ KULLANAN 102 BIN 725 SÜRÜCÜYE 
IŞLEM YAPILDIĞINI VE SÜRÜCÜ BELGELERININ GEÇICI OLARAK GERI ALINDIĞINI DUYURDU.

akan Yerlikaya, yaptığı 
açıklamada, “1 Ocak-12 

Haziran 2025 tarihleri 
arasında trafik ekipleri-

mizce; ‘alkol etkisinde araç kul-
lanımı’ ile ilgili toplam 102 bin 725 
sürücüye işlem yapıldı ve sürücü 
belgeleri geçici olarak geri alındı. 
2918 sayılı Karayolları Trafik Kanunu 
48/5 maddesi gereğince hususi 
araçlarda 0.50 promil, diğer araç-

larda 0.20 promil üzeri alkolle araç 
kullanmak yasaktır. Lütfen alkollü 
araç kullanmayın. Bir anlık hata, bir 
ömürlük pişmanlık olmasın” dedi.

Trafik denetimleri 
Ayrıca trafik denetimi verilerine de 

değinen Yerlikaya, “Emniyet ve jan-
darma trafik ekiplerimizce 5-12 Ha-
ziran 2025 tarihleri arasında 3 milyon 
647 bin 742 araç denetlendi. Işıklı ya 

da sesli uyarı işareti bulunan cihazları 
(çakar) mevzuatta izin verilmeyen 
araçlara takarak kullanan 27 sürücüye 
işlem yapıldı. Hız ihlalinde bulunan 110 
bin 222, periyodik muayenesi yaptı-
rılmamış 29 bin 762, emniyet kemeri 
kullanmayan 23 bin 141, sürücü belge-
siz araç kullanan 14 bin 316 ve zorunlu 
mali sorumluluk sigortası bulun-
mayan 7 bin 411 olmak üzere diğer iş-
lemlerle birlikte; toplam 403 bin 49 
araca/sürücüye işlem yapıldı. 
Yolculuklar sizleri sevdikle-
rinize kavuşturmak için 
vardır, ayırmak için 
değil” ifadelerini 
kullandı. 

B

K Parti’nin trafik cezala-
rında ciddi artırım öngören 

Karayolları Trafik Kanu-
nu’nda değişiklik teklifinin 

bu hafta TBMM Genel Kurulunda 
görüşülmeye başlanması bekleniyor. 
Bayramda sosyal medyada yayılan gö-
rüntüler, “trafik uygulamalarının ceza 
odaklı yürütüldüğü ve ölçüsüz cezalar 
kesildiği” yönünde tepkilere neden 
olmuştu. Ancak AK Parti kurmayları 
yasada yer alan cezaların caydırı-
cılığıyla, denetim usullerinin farklı 
başlıklar olduğuna işaret ederek, “Yeni 
yasa teklifimizde bir yanlışlık yok do-
layısıyla bir düzeltme ya da değişikliğe 
gitmeyeceğiz” mesajını verdiler. 

Hız levhalarında teknik hata
Şu anda sadece birkaç yerde levha-

larla ilgili teknik hata tespit edildiğini 
aktaran parti kurmayları, “Ama sosyal 
medyada bakıyoruz iki video orta-
lıkta geziniyor. Elazığ’daki adam da 
Antalya’daki adam da aynı videoyu 
paylaşıyor. Senin bölgende var mı 
böyle bir şey? Yok. Sen ceza aldın mı? 
Evet aldın. Neden aldın? 100 km hızla 
gidilmesi gereken yerde 140 ile 160 km 
hızla gittiğin için aldın. Ama insanların 
yüzde 99’u oradan ceza almadan geçi-
yor. Peki oradaki kaza ortalaması ne? 
Her gün 3-5 kişi ölüyor. O yüzden sürat 
yapmayacaksın” yorumunu yaptılar.

Levhalarla ilgili inceleme 
Edinilen bilgiye göre, sosyal 

medyadaki “tuzak hız limiti” video-
larını inceleyen iktidar, iki noktada 
levhalarla ilgili “teknik hata” tespit 
etti. Ulaştırma ve İçişleri Bakanlıkları 
ortak komisyon kurdu ve Türki-
ye’deki tüm trafik levhalarıyla ilgili 

inceleme başlattı. Karayolları ekipleri 
tarafından her levha için tek tek 
yapılacak kontrol işleminin ardından 
hatalı uygulamaların olduğu levhalar 
ve radar uygulamaları düzeltilecek.

Cezalar AB ile uyumlu
2023 yılında 6 bin 320; 2024’te 6 

bin 358 kişinin trafik kazalarında 
yaşamını yitirdiğine işaret eden AK 
Parti kurmayları, “Bu rakamlar AK 
Parti iktidarları öncesinde bölünmüş 
yol yokken, altyapı sıkıntısı yaşanır-
ken de 7 binlerdeymiş. Yani hemen 
hemen aynı yerde duruyor. O zaman 
altyapının, yolların iyileşmesi, 
ölümlü trafik kazaları tablosunu pek 
değiştirmemiş. Sorun bizim dik-
katsiz, tedbirsiz ve cezasız yolculuk 
yapmamız. Bunun düzenlenmesi 
gerekiyor. Yeni yasadaki cezalar 

Avrupa ile de uyumlu” görüşünü dile 
getirdiler.

Devlet ‘ceza keseyim’  
derdinde değil

Ölümlü trafik kazalarının sebeple-
rinde ilk sırada kırmızı ışık ihlâli, ikinci 
sırada aşırı hız, üçüncü sırada makas 
atma, şerit ihlâli ve hatalı sollamanın bu-
lunduğunu söyleyen AK Parti kurmay-
ları, “Bayramda 32 vatandaşımızı trafik 
kazalarında kaybettik. Bunların hiçbiri 
140-160 km hız aralığı olan otobanlarda 
olmadı. 90 ila 100 km’lik hız limiti olan 
yerde 140-150-160 km hızla gidildiği 
için oldu. Çünkü bu hızdayken durması 
mümkün değil. Orası yerleşim alanı; 
hayvan çıkabilir, araç çıkabilir, insan 
çıkabilir. Denetim de bunun için konul-
muş. Devlet kesinlikle ‘ceza keseyim’ 
derdinde değil” ifadelerini kullandılar.

CEZA 
TUTANAĞINI  
PAYLAŞMAK  
SUÇ SAYILDI

A

Yargıtay 12. Ceza Dairesi, cezai işlem 
uygulayan kamu görevlilerinin adı, 

soyadı, sicil numarası ve imzalarını içeren ceza 
tutanaklarını sosyal medyada paylaşan kişi 
hakkındaki beraat kararını bozarak, eylemin 
“verileri hukuka aykırı olarak verme veya ele 
geçirme” suçunu oluşturduğuna hükmetti. 
Dairenin kararına göre, Antalya’da bir kamu 
görevlisi, bir kişiye idari para cezası uygula-
yarak, ceza karar tutanağını tebliğ etti. Ceza 
alan kişi, görevli memurun adı, soyadı, sicil 
numarası ve imzasının bulunduğu tutanağın 
fotoğrafını çekip Facebook hesabında paylaştı. 
Kişisel verilerin gizlenmeden paylaşıldığını 
gören kamu görevlisinin şikâyeti üzerine, 
paylaşımı yapan kişi hakkında dava açıldı. 

Yerel mahkeme, sanığı “verileri hukuka 
aykırı olarak verme veya ele geçirme” suçundan 
2 yıl 1 ay hapis cezasına çarptırdı. İstinaf 
başvurusu üzerine dosyayı inceleyen Antalya 
Bölge Adliye Mahkemesi 11. Ceza Dairesi, “suçun 
yasal unsurlarının oluşmadığı” gerekçesiyle yerel 
mahkeme kararını kaldırarak sanığın beraatine 
hükmetti. Temyiz incelemesini yapan Yargıtay 
12. Ceza Dairesi, sanığın eyleminin “verileri 
hukuka aykırı olarak verme veya ele geçirme” 
suçunu oluşturduğuna karar vererek, istinaf 
mahkemesinin beraat hükmünü bozdu.

‘HIZ LİMİTİ’NDE 
GERİ ADIM YOK! 

UYDU VE UZAY VIZYONU 
YENIDEN ŞEKILLENECEKAh
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TÜRKSAT AŞ Genel Müdürü Ahmet Hamdi 
Atalay, “Bağlantısallığın Yeni Çağı Foru-

mu”nun, Türkiye’nin uydu ve uzay vizyonunu ye-
niden şekillendireceğini belirterek, “Türkiye’nin 
dijital geleceği, bu forumda konuşulacak” dedi. 

Atalay, 19 Haziran’da Ankara’da Türkiye’nin uydu 
ve uzay vizyonuna yön veren kurumları, sektörün 
öncü şirketleri ve teknoloji liderlerini, TÜRKSAT’ın 
ev sahipliğinde bir araya getirecek “Bağlantısal-
lığın Yeni Çağı Forumu”na ilişkin açıklama yaptı. 

Forumda, Türkiye’nin bağlantısallık stratejisinin 
masaya yatırılacağını anlatan Atalay, Türkiye’nin 
artık uydu kullanan değil, kendi uydusunu geliş-
tiren ve yöneten bir ülke hâline geldiğini söyledi. 

TÜRKSAT 6A ile ulaşılan başarının, TÜRKSAT 
7A ile daha da ileri taşınacağına işaret eden 
Atalay, “Bağlantısallığın Yeni Çağı Forumu, 
Türkiye’nin uydu ve uzay vizyonunu yeniden şe-
killendirecek, dijital egemenliğimizi güçlendire-
cek adımların belirleneceği stratejik bir platform 
olacak. Türkiye’nin dijital geleceği, bu forumda 
konuşulacak” diye konuştu. Türkiye’nin, yurt 
dışından uydu hizmeti satın alan bir ülke olmak-
tan çıkıp, kendi uydusunu mühendisleriyle ge-
liştirebilen bir ülke konumuna ulaştığına dikkati 
çeken Atalay, bu başarının yalnızca TÜRKSAT’ın 
değil, Türkiye’nin tüm teknoloji ekosisteminin 
ortak başarısı olduğunu vurguladı. Sektörün, 
ihtiyaçlara göre şekillenmesi gerektiğinin 
altını çizen Atalay, “Bağlantısallığın Yeni Çağı 
Forumu”nun da Türkiye’yi bir adım daha ileriye 
götüreceğini dile getirdi.

Atalay, forumun sektör ötesinde, ulusal 
politika ve teknoloji vizyonu açısından 

da önemli çıktılar doğuracağını belirterek, 
“Savunma Sanayii Başkanlığı, Türkiye Uzay 
Ajansı, Bilgi Teknolojileri ve İletişim Kurumu, 
Türk Havacılık ve Uzay Sanayii AŞ, ASELSAN, 
TÜBİTAK ve birçok özel sektör temsilcisi aynı 
masa etrafında olacak. Bu forum sadece 
mevcut durumun değil, gelecekte Türkiye’nin 
nerede konumlanması gerektiğinin de 
tartışılacağı bir platforma dönüşecek. TÜRKSAT 
olarak sadece iletişim sağlamıyoruz, geleceği, 
teknolojik egemenliği ve stratejik kapasitemizi 
inşa ediyoruz. Türkiye, uydu ve uzayda artık 
izleyen değil, belirleyen bir ülke olmalı. Bunun 
temellerini birlikte atıyoruz” diye konuştu. 

‘TÜRKIYE, BELIRLEYEN OLMALI’
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İ
srail’in İran ile 7 Ekim 
2023 sonrası zaman 
zaman birbirlerini 
tartmak için yaptıkları 

saldırılar 12 Haziran 2025 
tarihi itibariyle İran’ın 
nükleer çalışmalarda geri 
adım atmadığı bahanesiyle 
farklı bir boyut kazandı. Bu 
tarihe kadar karşılıklı atılan 
füzeler bir gün ile sınırlı 
kalırken bu süre artık hem 
dördüncü gününe hem de 
etkisi itibariyle yüksek bir 
seviyeye ulaştı. 

31 Temmuz 2024 tari-
hinde HAMAS Lideri İsmail 
Heniyye’nin Tahran’da 
şehit edilmesi, 17-18 Eylül 
2024’de Hizbullah eleman-
larının telsizler üzerinden 
etkisiz hale getirilmesi hem 
İran’ın önemli derecede 
istihbarat ve güvenlik açığı 
olduğunu hem de İran Cum-
hurbaşkanı Reisi’nin 20 
Mayıs 2024 tarihinde düşen 
helikopterinin ardında da 
İsrail’in olduğu yönündeki 
tezleri kuvvetlendirdi. 

İsrail’in başta İran 
Genelkurmay Başkanı 
ve Devrim Muhafızları 
Komutanı olmak üzere 
20’ye yakın üst düzey 
askeri komuta kademesini 
ve Nükleer araştırma ve 
geliştirme çalışmalarında 
bulunan 9 bilim insanını 
bir gecede etkisiz hale 
getirmesi uzun zamandır 
fiziki ve teknik takip 
yaptığını gösterdi. Bu da Re-
isi’nin ölümünden sonra bile 
İran’ın iç güvenlik açığına 
odaklanmadığını gösterdi. 

12 Haziran gecesi İsrail’in 
İran’a yönelik saldırıları baş-
lamadan önce İran Dış İşleri 
Bakanı Arakçi, “bölgedeki 
yakın bir dost ülke İsrail’in 
bize saldırı hazırlığında ol-
duğu bilgisini verdi” deme-
sine, ABD Başkanı Trump’ın 
“İsrail yarın İran’a saldırı 
yapabilir” ifadelerini kul-
lanmasına rağmen İran ha-
zırlıksız yakalandı. İsrail 12 
Haziran gecesi İran’da belir-
lediği hedefleri hiçbir engelle 
karşılaşmadan vurdu. 

İran’ın İsrail’e füzelerle 
verdiği cevaplar ise İsrail’in 
“güvenlikçi” ülke imajını 
yerle bir etti. 7 Ekim’de 
Kassam Tugaylarının eyle-
mini önceden haber alama-
yan MOSSAD’ın imajı sar-
sılırken, İran’ın füzelerine 
karşı yetersiz kalan Demir 
Kubbe’nin de geçilebilir 
olduğu ispatlandı. İsrail yö-
netimi de halkı da “güvende 
olmadıklarını” acı bir tec-
rübe ile öğrendi.   

Bölgemizde barış çaba-
larının sürdüğü, Rusya-Uk-
rayna müzakerelerinde 
önemli bir mesafe alındığı, 
terörsüz bölge hedefine 
ulaşmaya ramak kaldığı, 
Suriye’nin istikrara kavuş-
mak için mücadele ettiği, 
Irak’ın ayrılıkçı gündemi 
terk edip ekonomik kal-
kınmayı öncelediği, İran’ın 
ABD ile müzakere masası-
na oturduğu bir dönemde 
İsrail İran’ı hedef alarak 
bölgemizde oluşan pozitif 
gündemi tersine çevirmeyi 
amaçladı. Çünkü, bölgenin 
gündemi İsrail’in yayılmacı 
politikalarının önündeki 
en büyük engeldi. Bu 
engeli ABD’nin desteğiyle 
aşmak için İran kozunu 
kullandı. Çünkü diğer 
tüm kozlarının karşısında 
doğrudan Türkiye ile karşı 
karşıya gelme riski vardı. 
Bu riski de ABD’nin değişen 
politikalarına rağmen göze 
alamazdı. Hatta ABD’yi 
tamamen kaybetme riskiyle 
karşı karşıya kalabilirdi. Bu 
nedenle ABD’nin rahatsız 
olmayacağı bir hedef seçti.

Tansiyonun düşürülmesi 
ve 3. Dünya savaş riskinin 

yanı başımızdan uzaklaş-
tırılması için Türkiye yine 
diplomasiyi tercih etti. 
Cumhurbaşkanı Erdoğan 
İran’a yapılan saldırının 
uluslararası hukukun hiçe 
sayıldığı bir provokasyon 
olduğunu söyledi.

Türkiye durduğu nokta 
itibariyle komşuluk huku-
kun gereğini yaptı ve ulus-
lararası hukuk zemininde 
bölgede huzur ve istikrarı 
zedeleyici tüm girişimlerin 
karşısında olduğunu göster-
di. İsrail’e karşı İrancı değil, 
savaşa karşı barışın yanında 
saf tuttu. Barış ortamını he-
def alan tüm girişimleri de 
kınadığını belirtti. Bu anlam-
da Cumhurbaşkanı Erdoğan 
ilk olarak İran Cumhurbaş-
kanı Pezekişyan, Ürdün Kralı 
Abdullah, Suudi Arabistan 
Veliaht Prensi Selman, Mısır 
Cumhurbaşkanı Sisi, Suriye 
Cumhurbaşkanı Şara ve 
ABD Başkanı Trump ile gö-
rüşmeler yaptı. 

İsrail’in enerji tesislerini 
hedef almaya devam 
etmesi ve buna karşılık 
İran’ın misillemeleri 
tansiyonu daha da artırdı. 
Bölge ülkelerinin hava 
sahasını kapatmasına 
rağmen İsrail’in buna riayet 
etmemesi, bölgede bulunan 
ABD ve İngiliz gemilerinin 
tahrikleri İran’ın olası he-
deflerini artırdı. İran’ın; ABD, 
İngiltere ve Fransa’nın İsra-
il’e destek vermesi halinde 
bölgedeki üslerini hedef 
alacağını ilan etmesi savaşın 
alanını genişletti.

İsrail, 12 Haziran İran 
saldırısıyla bölgede ABD 
ile tekrardan ittifak zemini 
buldu. Bu durum ABD’nin 
bölgeden asker çekme 
kararını etelemesine, yeni 
bir göç dalgasının başla-
masına, başta petrol olmak 
üzere küresel ticarete 
etkilerinin olacağını gös-
terdi. İsrail özellikle günde 
18,2 milyon varil petrolün 
taşındığı, dünya petrol tica-
retinin yüzde 38’inin bölge 
petrol ticaretinin ise yüzde 
70’inin gerçekleştiği Hür-
müz boğazını hedef alarak 
küresel piyasaları strese 
soktu. Aynı zamanda sava-
şın etkilerinin diğer ülkele-
re yayılmasını sağladı.  

Bir diğer konu ise birçok 
analistin ilk günden itibaren 
dile getirdiği “asıl hedefin 
İran rejiminin değiştirilmesi 
ve reformist ve daha makul 
bir yönetimin iş başına 
getirilmesi” tezidir. Savaşın 
etkileri bunu doğurabilir 
ama rejime güçlü destek 
olmamasına rağmen bu 
sonucun İran halkı tara-
fından kabul görmeyeceği 
kesindir. İran’da bir rejim 
değişikliği olacaksa bunun 
ABD ve İsrail eliyle değil, 
İran haklının kendi terci-
hiyle gerçeklemesi gere-
kir. Ayrıca ABD ve İsrail’in 
değiştireceği rejim kendi-
lerine bağlı bir yönetimin 
oluşması anlamına gelir ki 
bununda bölgesel açıdan 
tehdit olduğu görülmelidir. 
İran halkında ABD ve İsrail’e 
yönelik düşman algısının 
yüksek olması halkın İran 
hükümetine karşı ayaklan-
masının önündeki engeldir. 
Eğer bu gerçekleşirse emin 
olun sonraki hedefleri Tür-
kiye’dir. MHP Lideri Sayın 
Bahçeli ilk olarak 6 Aralık 
2023 tarihinde gazetemiz 
Türkgün’e verdiği röportaj-
da, “Kurulması hedeflenen 
büyük İsrail devleti projesi-
ne göre Nil’den Fırat’a kadar 
sözde vaat edilmiş toprak-
lara sahip olmak istiyorlar. 
Bu hedefin nihai aşaması da 
Türkiye’dir” ifadelerini kul-
lanmış son açıklamasında 
da “Nihai hedef Türkiye’dir” 
sözleriyle bu tehdide dikkat 
çekmiştir.

“Terörsüz bölge” istikrara 
ulaşmış, iç huzur ve barışını 
sağlamış bir bölge demektir. 
İsrail de bir terör devletidir 
ve bölgenin canına kastet-
mektedir. Durdurmanın tek 
yolu da feshini gerçekleştirip 
silahlarını bırakmasıdır.

İSRAİL NASIL 
DURDURULABİR?

KADİR YILDIZ

MILLI EĞITIM BA-
KANLIĞINCA (MEB), 

ORTAOKUL 8’INCI SI-
NIFTA EĞITIM GÖREN 
1 MILYONDAN FAZLA 

ÖĞRENCIYE YÖNELIK 
YAPILAN LISELERE 

GEÇIŞ SISTEMI (LGS) 
KAPSAMINDAKI 
MERKEZI SINAVI 

TAMAMLANDI. 

LGS tamamlandıLGS tamamlandı  
sonuçlar 11 Temmuz’da

Milli Eğitim Bakanlığı (MEB), Liselere 
Geçiş Sistemi (LGS) kapsamındaki 
merkezi sınavın soruları ile cevap 
anahtarlarını internet adresinden 

yayımladı. Sınavın sona erme-
sinin ardından sorular ile cevap 
anahtarları “www.meb.gov.tr” 

adresinden erişime açıldı. Öğrenciler 
sınav kitapçıklarını sınava girdikleri 
okullardan alabilecek. LGS kapsa-
mındaki merkezi sınav sonuçları 11 
Temmuz’da açıklanacak. Aynı gün 

yerleştirme sürecine ilişkin Ortaöğ-
retime Geçiş Tercih ve Yerleştirme 

Kılavuzu yayımlanacak.

SORU VE CEVAP 
ANAHTARLARI 
YAYIMLANDI

erkezi sınav, yurt 
içinde 973 sınav 

merkezinde, 3 
bin 938 okul-

da, 62 bin 693 salonda, 
yurt dışında ise 13 
sınav merkezin-
de, 13 okulda, 37 
salonda yapıl-
dı. Sınav 09.30’da 
başladı. Birinci oturum-
da, öğrencilere Türkçe, T.C. 
inkılap tarihi ve Atatürkçülük, 
din kültürü ve ahlak bilgisi ile 
yabancı dil derslerinden toplam 50 
soru soruldu ve 75 dakika yanıtla-
ma süresi verildi. İkinci oturum ise 
saat 11.30’da başladı. Öğrenciler bu 
oturumda 80 dakikada matematik ve 
fen bilimlerinden 40 soruyu yanıtladı. 
Sınavın saat 12.50’de sona ermesinin 
ardından merkezi sınavın iki oturu-

mu da tamamlanmış oldu. İki sınav 
oturumu arasındaki 45 dakikalık 

zaman diliminde öğrenciler, 
okul bahçelerine çıkarak 

ihtiyaçlarını giderdi.

‘Günde 500  
soru çözdüm’
Çankaya’daki Anıt-

tepe Ortaokulunda sınava 
giren çocuklarını yalnız 

bırakmayan, sınav süresi bo-
yunca çocuklarının heyecanına 

ortak olan bazı veliler, sınavdan 
çıkan öğrencileri bir süre alkışla-
yarak destek verdi. Sınava katılan 
8’inci sınıf öğrencisi Berkay Eken de 
sınavının çok iyi geçtiğini söyledi. 470 
puan ve üstünü beklediğini aktaran 
Eken, “Bir yıl boyunca çok çalıştım. 
Biraz abartmış olabilirim ama günde 
500 soru çözdüm” dedi.

BERKAY EKEN

BERKAY EKEN

M

Türk Kadın Hareketi Derneği, Ankara’da çok özel 
misafirleri ve üst düzey katılımcıları ile birlikte “Güç 

Bizde, Bereket Birlikte” temasıyla kahvaltıda buluştu. Türk 
Kadın Hareketi Derneği tarafından düzenlenen kahvaltıya  
MHP Genel Başkan Yardımcısı Prof. Dr. Ahmet Selim Yurdakul 
ve Etimesgut Kaymakamı Özlem Bozkurt’un yanı sıra iş, 
sanat, STK ve siyaset çevrelerinden de özel misafirler katıldı. 
Birlik ve beraberliğe dikkat çekilen kahvaltı programında 
Türk Kadınlarının dünü, bugünü ve yarını değerlendirildi.

Türk kadını direncin adıdır 
MHP Genel Başkanı Sayın Devlet Bahçeli’nin selam-

larını ileterek başladığı konuşmasında MHP Genel Başkan 

Yardımcısı Prof. Dr. Ahmet Selim Yurdakul, “Türk kadını, 
yalnızca bir cinsiyetin değil; bir milletin vakarının, ahlakının 
ve direncinin adıdır. Türk Kadın Hareketi Derneği’nin 
çalışmalarını yakından takip ediyor, ortaya konulan iradeyi 
takdirle karşılıyoruz. Özellikle kadınların ekonomik hayatta 
daha güçlü bir konuma gelmesi için attığınız adımlar, 
kadınlara ve ailelere yönelik yürüttüğünüz destek projeleri 
ve eğitimi destekleme çabalarınız, ülkemiz için çok kıy-
metlidir. Bugün burada birlikte kahvaltı yapmak, aslında 
aynı sofraya değil; aynı fikre, aynı ideale ve aynı istikamete 
yönelmek demektir. Bu sofrada yalnızca ekmek değil, aynı 
zamanda emek, azim ve inanç paylaşılmaktadır. Ve ben 
inanıyorum ki, bu sofrada meydana gelen arkadaşlıklar 

ve birlik fikri, ülkemizin geleceğine katkı sunacaktır. MHP 
olarak, Genel Başkanımız Sayın Devlet Bahçeli’nin liderli-
ğinde kadınların sosyal, siyasal ve ekonomik alandaki tüm 
haklarını savunmaya devam edeceğiz” ifadelerini kullandı.

Kadınlarımız değişimin taşıyışıdır 
Başarılı kadınların taltif edilip ödüllendirildiği 

programda Türk Kadın Hareketi Derneği Başkanı 
Mine Bayram, “Türk Kadınları hayatın her alanında 
değişimin taşıyıcısıdır. Evde, işte, tarlada, siyasette, 
güç yalnızca fiziksel değil, bilgiyle, sezgiyle ve daya-
nışmayla gelen bir kuvvettir. Kadınlar, yaşamın özdür 
ve kadınlar hayatın her alanındadır” dedi.

‘Güç bizde‘Güç bizde  
bereket birlikte’ bereket birlikte’ 

FIBROMIYALJI, 
YÖNETILEBILECEK 

BIR HASTALIK

‘BESLENEYIM 
DERKEN HASTA 

OLMAYIN’ 

Fizik Tedavi ve Rehabilitasyon Uzmanı Dr. Büşra 
Yeşil, fibromiyalji rahatsızlığının sadece fiziksel 

değil, aynı zamanda ruhsal olarak da kişiyi etkileyebi-
leceğini söyledi. Fibromiyalji, vücudun birçok yerinde 
uzun süre devam eden yaygın ağrı ve hassasiyet ile ken-
dini gösteren kronik bir hastalıktır. Bu hastalık, kaslarda, 
eklemlerde ya da kemiklerde yapısal bir hasar olmadan, 
kişinin sürekli ağrı hissetmesine yol açar. Fibromiyalji, 
sadece fiziksel değil, aynı zamanda ruhsal olarak da 
kişiyi etkileyebilir. Dr. Büşra Yeşil, fibromiyaljinin en 
belirgin özelliğinin yaygın kas ve iskelet sistemi ağrısı 
olduğunu belirterek, “Hastalar genellikle ‘her yerim 
ağrıyor’ diyerek başvurur. Özellikle boyun, sırt, omuz ve 
kalça bölgesinde yoğunlaşan bu ağrılar, günlük yaşamı 
zorlaştırır. Yorgunluk, sabah dinlenmemiş uyanma, 
uyku sorunları ve zihinsel bulanıklık gibi şikâyetler de 
tabloya eşlik eder” ifadelerini kullandı.  

Yıldız Teknik Üniversitesi Gıda Mühendisliği 
Bölümü Öğretim Üyesi Prof. Dr. Muhammet Arıcı, 

doğal gıdaları olduğu şekilde tüketmenin her zaman 
doğru olmayabileceğini belirterek, “Gıdanın pişirme veya 
fermantasyon gibi bir işlemden geçirildikten sonra tüketil-
mesini tavsiye ediyoruz. Zira bazı maddelerin pişirilmeden, 
mayalanmadan vücuda alınması doğru değil” dedi. Gıda 
üretiminde sürdürülebilirliğin geleneksel ürünlerin yeni 
nesillere aktarılmasıyla sağlanabildiğini vurgulayan Arıcı, 
bu ürünlerin özelliklerinin korunarak modern endüstriyel 
koşullarda üretilmesinin, gıda güvenliği ve standartlaşma 
açısından sürdürülebilirliğin önem arz ettiğini dile getirdi. 
Arıcı, gıda katkı maddelerinin endüstriyel üretiminin olmazsa 
olmazı olduğunu, geniş kitleler için yapılan üretimlerde 
gıdanın güvenliğini sağlamak için izin verilen ölçüde 
kullanılmasının bir sakıncası bulunmadığını ifade etti.  “Her 
doğal, sağlıklı demek değildir” vurgusu yapan Prof. Dr. Arıcı, 
şunları söyledi: “Bunu özellikle pazarlama stratejilerinde 
‘bu doğaldır, dolayısıyla sağlıklıdır’ diye pazarlanan gıdalar 
veya çeşitli türlerdeki malzemeler için söylüyoruz. Doğal 
bir bitkinin toksik madde içermesi normaldir. Bu kendini 
savunmak için ürettiği maddelerdir. Doğal gıdaları olduğu 
şekilde tüketmek her zaman doğru olmayabilir. Gıdanın 
pişirme veya fermantasyon gibi bir işlemden geçirildikten 
sonra tüketilmesini tavsiye ediyoruz. Zira bazı maddelerin 
pişirilmeden, mayalanmadan vücuda alınması doğru değil.”
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Kadınlarda idrar kaçırmanın yaş ve 
doğumla arttığını söyleyen Kadın 

Hastalıkları ve Doğum Uzmanı Prof. Dr. Murat 
Ekin, yüzde 90’ı aşan başarı oranına sahip 
modern cerrahi yöntemlerle bu sorunun kalıcı 
olarak aşılabildiğini söyledi. Prof. Dr. Ekin 
“Kadınlar çoğu zaman bu sorunu utanarak 
gizliyor ya da yaşlılığın doğal sonucu olarak 
görüp kabulleniyor. Oysa erken müdahale 
ile yaşam kalitesini ciddi şekilde artırmak 
mümkün” dedi. Medipol Mega Üniversite 

Hastanesinden Prof. Dr. Murat Ekin, özellikle 
yaş ve doğum süreçleriyle belirginleşen idrar 
kaçırma probleminin, çaresizlik veya utanç 
nedeniyle göz ardı edilmemesi gerektiğini 
belirtti. Prof. Dr. Ekin, bu problemin yüzde 
90’a varan cerrahi başarıyla kalıcı olarak çözü-
lebildiğini ifade etti. Prof. Dr. Ekin, kadınların 
bu konuda farkındalık kazanmasının kritik 
önem taşıdığını belirterek, hem erken dönem 
yaklaşımları hem de devrim niteliğindeki cer-
rahi çözümler hakkında bilgi verdi. Kadınlarda 

iki temel tipte idrar kaçırma görüldüğünü 
dile getiren Prof. Dr. Ekin, “Bunlardan ilki 
stres tipi idrar kaçırma. İkincisi ise sıkışma tipi 
idrar kaçırmadır” dedi. İdrar kaçırmanın sık 
görülmesine rağmen çoğu kadının doktora 
başvurmaktan çekindiğine dikkat çeken 
Prof. Dr. Ekin, “Kadınlar çoğu zaman bu 
sorunu utanarak gizliyor ya da yaşlılığın doğal 
sonucu olarak görüp kabulleniyor. Oysa erken 
müdahale ile yaşam kalitesini ciddi şekilde 
artırmak mümkün” diye konuştu.

İzmir’in içme suyu ihtiyacını karşılayan Tahtalı Ba-
rajı’nda su seviyesi geçen yılın aynı dönemine göre 

yaklaşık yüzde 50 azaldı. Barajdaki su seviyesi, yüzde 
13,56’ya geriledi. Beklenen kuraklığın geldiğini ve biraz 
uzun sürdüğünü belirten Türkiye Bilimler Akademisi 
(TÜBA) Çevre, Biyoçeşitlilik ve İklim Değişikliği Çalışma 
Grubu Üyesi Prof. Dr. Doğan Yaşar, “İzmir’deki ve Tahtalı 
Barajı’ndaki su seviyesi tamamen su kullanımına bağlı. 
Eğer geçtiğimiz sene gibi kullanır, günde 200-220 bin 
litre metreküp su çekilirse eylül ayında yüzde 2’yi belki 
daha aşağı seviyeleri görürüz” dedi. İzmir’de beklenen 
yağışların gelmemesi sebebiyle barajlardaki doluluk 
oranları kritik seviyelere düşmeye başladı. Şehrin içme 
suyunun karşılandığı Tahtalı Barajı’nda su seviyesi 
yüzde 13,56’ya geriledi. Barajdaki su hacmi bugün 
itibarıyla toplam 58,5 milyon metreküp, kullanılabilir su 

hacmi ise yaklaşık 40 milyon metreküp olarak ölçüldü. 
Bu ölçümler ışığında Tahtalı Barajı’nın doluluk oranı ise 
yüzde 13,56 olarak hesaplandı. Su seviyesinin geçen 
yılın aynı dönemine göre yüzde 50’den fazla eksildiği 

kaydedildi. Geçen yıl 14 Haziran’da ise barajdaki toplam 
su hacmi 100 milyon metreküp, kullanılabilir su hacmi 
ise 80,5 milyon metreküp olarak ölçülürken, doluluk 
oranının ise yüzde 28,06 olarak hesaplanmıştı.
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‘İDRAR KAÇIRMA PROBLEMI AŞILABILIR’

İZMIR’IN SU KAYNAĞI KURUYOR

LGS’ye 
geçen seneye 

göre başvuran öğrenci 
sayısında 27 bin 216 azalma 
olduğunu belirten uzmanlar, 

bir öğrencinin bu nedenle 
geçen seneye göre liseye 

daha düşük netlerle de 
yerleşebileceğini 

söyledi.
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BAKAN KURUM’DAN KENTSEL DONUSUM CAGRISI
Bakan Kurum, İstanbul Güngören'de "Yarısı Bizden" kampanyasından 
faydalananların görüntülerini paylaşarak, kentsel dönüşüm çağrısı yaptı.

entsel Dönüşüm 
Başkanlığınca 

yürütülen "Yarısı 
Bizden" kampanya-

sı ile dönüşüm hızlanıyor.
Bu kapsamda 2023'de haya-

ta geçirilen kampanyada 600 
bin riskli konut ve iş yerinin 
bulunduğu İstanbul'da evini 
yenilemek isteyenlere her bir 
konut için 875 bin lira hibe, 875 
bin lira kredi ve 125 bin lira 
taşınma desteği veriliyor.

"Yarısı Bizden" kampanya-
sıyla Güngören'deki evlerini 

yenileyenlerden biri de Serçe 
ailesi oldu. Çevre, Şehircilik ve 
İklim Değişikliği Bakanı Murat 
Kurum, Serçe ailesinin görün-
tülerini sosyal medya hesa-
bından paylaşarak, "Yavruları-
mızı güvenli, konforlu, sağlam 
yuvalara kavuşturmak için ilk 
adım sizden, Yarısı Bizden" 
ifadesini kullandı. Görüntü-
lerde yer alan Erdal Serçe, 
binalarının güvenli olmadığını 
belirterek, kat malikleri olarak 
müteahhitle görüştüklerini ve 
anlaşmaya vardıklarını belirtti.

Evlerini yenilemeleri konusun-
da vatandaşlara çağrıda bu-
lunan Serçe, şunları kaydetti: 
"İnsanlara önerim, binalarını 
yenilemeleri, gece rahat ve gü-
venilir bir şekilde uyumaları. 
Buraları bir şekilde hızlandır-
maları gerekiyor. Geleceğimiz 
çocukların güvenli şekilde 
kalması için kentsel dönüşümü 
tüm Türkiye'nin yapması gere-
kiyor. Çocuklarımızın geleceği 
için daha sağlam bina, daha 
sağlam bir ev, daha huzurlu bir 
ev olur inşallah." (AA)

K

TERÖRSÜZ TÜRKİYE HEDEFİ
Cumhurbaşkanı 
Başdanışmanı 
Mehmet Uçum, 
"Silahların 
teslimi, münfesih 
terör örgütü 
mensuplarına 
ilişkin 
uygulamalar 
teknik konudur. 
Siyasi gündeme 
malzeme 
yapılamaz. 
Teknik 
uygulamalar 
üzerinden 
herhangi bir 
konuda pazarlık 
arayışına 
girilemez" dedi.

umhurbaşkanı 
Başdanışmanı 

Mehmet Uçum, 
terörsüz Türkiye 

hedefinin pazarlık konusu ya-
pılamayacağını vurgulayarak, 
teknik süreçlerin demokratik 
siyasetin gündemine taşın-
masının meşruiyet krizine yol 
açacağını belirtti. Yeni anayasa 
süreci içinse terörün tasfiyesi-
nin ön koşul olduğuna dikkat 
çekti. Uçum'un açıklamaları 
şöyle: "Terörsüz Türkiye hedefi 
kayıtsız, şartsız ve pazarlıksız 
bir şekilde yürürlüğe sokulmuş 
bir devlet politikasıdır. İmralı 
çağrısı ve fesih kararı ile bu he-
defin muhatapları isteneni yap-
tı. Bundan sonraki boyut fesih 
kararının sonuçlarının pratikte 
gerçekleşmesidir. Silahların 
teslimi, münfesih terör örgütü 
mensuplarına ilişkin uygula-
malar teknik konudur. Teknik 
süreç siyasi gündeme malzeme 
yapılamaz. Teknik uygulamalar 
üzerinden herhangi bir konuda 
pazarlık arayışına girilemez. 
Bu husus demokratik siyaset 
ortamında konu bile edilmeme-
lidir. Terörsüz Türkiye hedefinin 
pratik ve teknik konulardaki 
muhatabı legal aktörler değildir. 
Hiç kimse muhatabı olmadığı 
bir teknik sürecin tarafı gibi 
davranmamalı, yersiz bir şekil-
de durumdan vazife çıkarma-
malıdır. Terörle bağını reddeden 
legal siyasetin kendini örgütün 
yerine koyan mesajlardan ka-
çınması gerekir. Silahın, terörün 
sorumluluğunu üstlenmeden 
silah adına söz söylenmesi kim-
senin kabul edeceği bir durum 
değildir. Aksi hâlde anılan legal 
kesim bundan sonra çok daha 
ağır bir meşruiyet sorunuyla 
karşı karşıya kalır."

Herkesin teyakkuzda 
olması gerekir
"Terörsüz Türkiye hedefinin 

son aşaması yürürlüğe konun-
caya kadar; ilgili legal siyasetin 
terör vesayetine karşı çıkma-
dığı ve terörün tasfiyesi için 
yeterince çaba göstermediği, 
terör örgütünün ise varlığının 
anlamsızlaşması konusunda 
açık bir muhasebe yapmadığı 
bir realitedir" diyen Uçum, şöyle 

C PAZARLIK 
KONUSU 
OLAMAZ

devam etti: "Bugünkü Devlet 
İnisiyatifinin ve devamında 
Öcalan’ın çağrısının gündeme 
gelmesinde bunların da etkisi 
vardır. Dolayısıyla hem münfe-
sih örgütün unsurları hem de 
legal siyasetin temsilcileri her 
fırsatta ifade ettikleri Öcalan’ın 
nihai karar iradesine ilişkin 
kabullerinde şüphe oluşturacak 
yaklaşımlardan kaçınmalıdır. 
Öte yandan bazı legal siyasi 
yapılar üzerindeki terör vesa-
yetinin bittiği İmralı çağrısı ve 
fesih kararıyla ilan edildi.

 Buna rağmen kimi unsurlar 
hâlen daha terör vesayeti var-
sayımıyla siyaset yapılmasını 
teşvik ve tercih ederlerse ciddi 
yanlışa düşerler. Bu alışkanlık-
tan uzaklaşılmalıdır. Terörsüz 
Türkiye hedefine yönelik fikri 
provokasyonlara karşı sorum-
luluk sahibi herkesin teyakkuz-
da olması gerekir. Yine kullanı-
lan dilde, yapılan açıklamalarda, 
tercih edilen söylemlerde 
istismara açık ve çarpıtılacak 
yaklaşımlardan uzak durulması 
son derece önemlidir."

 DEVLET BAHÇELİ’NİN 
KOMİSYON ÇAĞRISI 

ÖZENLE ELE ALINMALI
“Demokratik siyaset 
yapan herkesin terörsüz 

Türkiye hedefine tam destek 
vermesi ve pratik sonuçların 
gerçekleşmesi konusunda 
kararlılık göstermesi tarihsel 
sorumluluktur" diyen Uçum, 
şöyle devam etti: “Bugün terör 
devleti ve soykırımcı İsrail’in 
bölgeye yönelik artan tehdit-
leri de dikkate alındığında bu 
tarihsel sorumluluk konusun-
da tereddüt yaşayanlar büyük 
hata yaparlar. Terörsüz Türkiye 
hedefinin pratik sonuçları ta-
mamlandıktan sonra demok-
rasi ve hukuk reformu sürecini 
çok daha ileri taşıyacak bir 

döneme girileceği bilinciyle 
hareket etmek doğru olandır. 

Bir diğer önemli konu; 
Sayın  Bahçeli’nin TBMM’de 
kurulması çağrısı yaptığı 
Milli Birlik ve Dayanışma 
Komisyonunun pratik so-
nuçlar gerçekleştikten sonra 
gündeme geleceği bilinme-
sine rağmen bazılarının bu 
teklifi teknik süreçlerin bir 
ön şartı olarak dile getirmesi 
tam bir çarpıtmadır. 

Sayın Bahçeli’nin tarihsel 
önemdeki Komisyon çağrısı 
ve bu tip yapıcı yaklaşımlar 
özenle ele alınmalı ve istismar 
edilmesi önlenmelidir."

TBMM Genel 
Kurulu için yoğun 

gündemli hafta
TBMM Genel Kurulu, Bazı 
Kanun ve Kanun Hükmün-

de Kararnamelerde Değişiklik 
Yapılmasına Dair Kanun Tekli-
fi'ni ele alacak. Haftalık çalış-
masına 17 Haziran Salı günü 
başlayacak Genel Kurul, Bazı 
Kanun ve Kanun Hükmünde 
Kararnamelerde Değişiklik Ya-
pılmasına Dair Kanun Teklifi'nin 
görüşmelerine devam edecek.

Teklife göre, çeşitli neden-
lerle kuvvet komutanlıklarının 
rütbe karşılama oranlarında 
eksiklik veya fazlalık oluşması 
halinde personel ihtiyacının 
karşılanabilmesi amacıyla 
rütbe bekleme süreleri Cum-
hurbaşkanı kararıyla değiş-
tirilebilecek. Yükseköğretim 
kurumlarında sözleşme ile 
görevlendirilecek yabancı 
uyruklu öğretim elemanı sayısı 
dolu öğretim elemanı kadrosu 
sayısının yüzde 2'sini geçeme-
yecek. Meskûn sahası, bağlı 
olduğu il veya ilçe belediyesi ile 
nüfusu 50 bin ve üzerinde olan 
bir belediyenin sınırına, 5 bin 
metreden daha yakın duruma 
gelen belediye ve köylerin tüzel 

kişiliği; genel imar düzeni veya 
temel altyapı hizmetlerinin 
gerekli kılması durumunda kal-
dırılarak belediyeye katılacak.

Milli Savunma Üniversite-
sinin rektörü Cumhurbaşkanı 
tarafından atanacak. Ticaret 
Bakanlığı, döner sermaye işlet-
mesi kurmaya yetkili olacak.

Enerji ve maden alanları-
na yönelik teklifin komisyon 
süreci başlıyor Sanayi, Ticaret, 
Enerji, Tabii Kaynaklar, Bilgi 
ve Teknoloji Komisyonu, enerji 
ve maden alanlarına yöne-
lik düzenlemeler içeren Bazı 
Kanunlarda Değişiklik Yapıl-
masına Dair Kanun Teklifi'nin 
görüşmelerine başlayacak.

İhtisas komisyonlarında, 28. 
Dönem İkinci Devre için Baş-
kanlık Divanı üyeleri belirlene-
cek. Bu çerçevede TBMM Genel 
Kurulu tarafından geçen hafta 
belirlenen üyeleriyle toplana-
cak 19 ihtisas komisyonunda 
başkan, başkanvekili, sözcü 
ve katip üye seçilecek. Salı ve 
çarşamba günleri, Mecliste 
grubu bulunan siyasi partilerin 
grup toplantıları yapılacak.

Bakan Göktaş, "86 milyon tek yürek, huzur ve refah dolu yarınları 
birlikte inşa ediyoruz. Aziz şehitlerimiz, aileleri ve kahraman gazilerimiz, 

bu sürecin mimarı, iç cephemizin sarsılmaz kalesidir" dedi.

BİRLİKTE İNŞA EDİYORUZile ve Sosyal 
Hizmetler Bakanı 

Mahinur Özdemir 
Göktaş, Altın-

dağ'da "Kahraman Yetiştiren 
Babalar Günü" programında 
şehit babaları ve gazilerle 
bir araya gelerek sohbet etti, 
karanfil dağıttı. Göktaş, bura-
da yaptığı konuşmada, nice 
kahramanlık destanının aile 
ocağında başladığını belirt-
ti. Malazgirt'ten Sakarya'ya, 
Çanakkale'den Dumlupınar'a 
uzanan şanlı tarihin, kahraman 
babaların evlatlarına aşıladığı 
cesaretle yazıldığına işaret 
eden Göktaş, şunları kaydetti:

"Vatan, millet, bayrak sevgi-
sini kuşanan ecdadımız, büyük 
fedakârlıklar göstererek, ba-
ğımsızlığımızı korudu ve bizlere 
emanet etti. Onların izinde yü-
rüyen nice kahraman evladımız 
da bu emaneti canları pahasına 
korudu. Bizler bugün huzur 

içinde yaşıyorsak, bu emanet 
duygusu, bilinci sayesindedir."

Cumhurbaşkanı Recep Tay-
yip Erdoğan'ın liderliğinde te-

rörsüz Türkiye için çalıştıklarını 
anımsatan Göktaş, şunları ifade 
etti: "86 milyon tek yürek, huzur 
ve refah dolu yarınları birlikte 

inşa ediyoruz. Aziz şehitlerimiz, 
aileleri ve kahraman gazile-
rimiz, bu sürecin mimarı, iç 
cephemizin sarsılmaz kalesidir. 
Bu süreci nihayete ulaştırdığı-
mızda birliğimiz, beraberliğimiz, 
kardeşliğimiz daha da güçlene-
cek. Şehitlerimiz ve gazilerimiz 
her daim milletimizin gönlünde 
özel bir yere sahiptir."

Kahramanların ardın-
da, sabrıyla, duasıyla daima 
yanlarında olan babaların 
olduğuna işaret eden Göktaş, 
onların vakur duruşunun, bu 
toprakların mayasında var 
olan asaletin en güçlü ifadesi 
olduğunu vurguladı. (AA)

REFAH DOLU YARINLARI 
A

Sağlık Bakanlığından 
ANNELERE YÖNELIK 
MOBIL UYGULAMA

Sağlık Bakanlığınca geliş-
tirilen "Annelik Yolculuğu" 

mobil uygulaması, gebelikten 2 
yaşına kadar bebek gelişimini 
kapsayan sürece yönelik reh-
ber içeriklerle uygulama ma-
ğazalarında ücretsiz kullanıma 
sunuldu. Bakanlıktan yapılan 
açıklamaya göre, "Türkiye 
Yüzyılı" vizyonu doğrultusunda 
hayata geçirilen 
uygulama, 
gebelikten 
doğuma, 
emzirme-
den 0–2 
yaş bebek 
gelişimine 
kadar tüm 
süreçler-
de anne 
adaylarına 
rehberlik 
ediyor. 
Uygu-
lamada, 
haftalık 
gebelik ta-
kibi, beslen-
me ve egzersiz 
önerileri, doğuma 

hazırlık yöntemleri, doğum 
sonrası emzirme ve lohusalık 
desteği gibi içerikler yer alıyor.

"0–2 yaş bebek gelişimi" 
bölümünde erken çocukluk 
dönemine ilişkin bakım, bes-
lenme ve gelişim önerilerinin 
sunulduğu uygulamanın "Test 
ve aşı hatırlatıcıları" bölümüyle 
ise muayene ve bağışıklama 

süreçlerinin zamanında 
yapılması hedefleniyor. 
Uygulamada ayrıca, sağlık 
profesyonelleri tarafın-
dan onaylanmış bilgilerle 
"güvenilir bilgi paylaşımı", 
bebeklerin ilk anılarının 

kaydedilebileceği "anı 
günlüğü" ve "isim öne-

rileri" gibi bölümler de 
yer alıyor.

"Annelik 
Yolculuğu" mobil 

uygulaması, iOS 
ve Android işletim 
sistemine sahip 
cep telefonlarına 
tüm uygulama 
mağazalarından 

ücretsiz indiri-
lebiliyor. (AA)

MURAT KURUM

MEHMET 
UÇUM
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C
umhurbaşkanı 

Recep Tayyip Er-
doğan, İsrail'in İran'a 
yönelik saldırılarına 

ilişkin yoğun diplomasi yürüttü. 
Erdoğan, bazı liderler ile telefon 
görüşmesi gerçekleştirdi.

Erdoğan, liderlerle görüş-
mesinde bölgenin yeni krize 
tahammülünün olmadığını, 
çıkabilecek yıkıcı bir savaşın 
tüm bölge ülkelerine yönelik 
düzensiz göç dalgaları oluştu-
rabileceğini, nükleer anlaşmaz-
lığın yalnızca müzakerelerin 
sürdürülmesiyle çözülebilece-
ğini ifade etti.

Erdoğan, ABD Başkanı Do-
nald Trump ile görüşmesinde 
Türkiye'nin İran ile İsrail 
arasındaki gerilimi ya-
kından takip ettiğini, 
Türkiye'nin başlatılan 
nükleer müzakere-
leri, anlaşmazlığın 
çözümü için tek 
yol olarak gör-
düğünü ifade etti. 
Cumhurbaşkanı 
Erdoğan, ABD'nin 
anlaşmazlığın çözümü 
için nükleer müzakerele-
rin devam etmesi gerektiğine 
dair görüşünün desteklendiğini 
belirtti. Erdoğan görüşmede, 
Türkiye'nin gerilimde kontrol 
dışı bir tırmanmanın önlenmesi 
için elinden geleni yapmaya 
hazır olduğunu ifade etti. 

Nükleer anlaşmazlığın çö-
zümünde tek yol olarak müza-
kereyi gördüklerini vurgulayan 
Erdoğan, savaşın önlenmesi için 
her şeyi yapmaya hazır olduğu-
nu, Netanyahu’nun müzakere 
sürecini sabote etmeye çalı-
şarak, tüm bölgeyi ateşin içine 
çekmeyi amaçladığını kaydetti

Erdoğan, İran Cumhurbaş-
kanı Mesud Pezeşkiyan ile de  
telefonda görüştü.

Görüşmede, İsrail ile İran 
arasındaki çatışma, bölgesel ve 
küresel konular ele alındı.Erdo-
ğan görüşmede İsrail'in İran'a 
yönelik hukuksuz saldırılarını 
en kuvvetli şekilde telin ettiği-
ni belirtirken İran halkına can 
kayıpları nedeniyle başsağlığı 
dileklerini iletti. 

İsrail'in saldırılarının ulus-
lararası hukukun açık ihlali 
olduğunu vurgulayan Erdoğan, 
bunun tüm bölgeyi ateşin içine 
çekmeyi amaçladığını, Netan-
yahu'nun saldırılarla nükleer 
müzakere sürecini sabote et-
meye teşebbüs ettiğini kaydetti. 

Erdoğan görüşmede İsra-
il'in İran'a yönelik saldırılarla 
dünyanın dikkatini Gazze'deki 
soykırımdan uzaklaştırmaya 
çalıştığını belirtti. Türkiye'nin 
Natanz'daki tesiste nükleer sı-
zıntı ihtimaline ilişkin gelişme-
leri yakından izlediğini aktaran 

Erdoğan, nükleer 
anlaşmazlığın tek 
çözümünün diploma-
tik süreçler olduğunu 
bildirdi.

Erdoğan Suudi 
Arabistan Veliaht 
Prensi Muhammed 
bin Selman ile tele-
fonda görüşmesinde 
de, Netanyahu yö-

netimindeki İsrail'in, bölgenin 
istikrarı ve güvenliği için en 
büyük tehdit olduğunu, bunu 
İran'a yönelik saldırıyla bir kez 
daha gösterdiğini, tansiyonun 
düşürülmesi için İsrail'in dur-
durulması gerektiğini ifade etti.

Çözüm çabaları   
       baltalanıyor

Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
daha sonra Ürdün Kralı 2. Ab-
dullah ile telefonda görüştü. 
Erdoğan, İsrail'in İran'a yönelik 
saldırılarının bölgenin güvenli-
ğine ciddi zarar verebilecek bir 
provokasyon olduğunu, İsrail'in 
ve Netanyahu yönetiminin sal-
dırgan ve hukuk tanımaz tutu-
munun küresel boyutta istikrar 
ve güvenlik sorunu doğurduğu-
nu ifade etti. 

Saldırılarla İsrail'in İran'ın 
nükleer programına ilişkin 
meselede çözüm çabalarını 
baltaladığını belirten Erdoğan, 
İsrail saldırıları neticesinde 
oluşabilecek nükleer sızıntının 
sivilleri, bölgesel ve küresel 

sağlığı tehdit ettiğini, İsrail'in bu 
hususu hiçe saydığını vurguladı. 
Erdoğan, Mısır Cumhurbaşkanı 
Abdulfettah es-Sisi ile de tele-
fonda görüştü.

Erdoğan görüşmede, İsrail'in 
İran'a yönelik saldırılarının 
bölgenin güvenliğine ciddi 
zarar verdiğini, Netanyahu 
hükümetinin hukuk tanımaz-
lığının küresel boyutta istikrar 
ve güvenlik sorunu olduğunu 
ifade etti.

Erdoğan, Pakistan Başbakanı 
Şahbaz Şerif ile görüşmesinde 
İsrail'in İran'a yönelik saldırıla-
rının kabul edilemeyeceğini, bu 
saldırıların bölge güvenliğine 
ciddi zarar verdiğini, İsrail'in 
küresel boyutta istikrar ve gü-
venliği tehdit ettiğini belirtti.

Yeni bir savaşa  
       tahammül yok

Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
Suriye Cumhurbaşkanı Ahmed 
Şara ile de telefonda görüştü. 
İsrail ile İran arasındaki çatışma, 
bölgesel ve küresel konular ele 

alındığı görüşmede Erdoğan, 
İsrail'in yol açtığı şiddet sar-
malının bölgeyi tehdit ettiğini, 
Suriye'nin bu çatışma ortamının 
dışında kalmasının önemli oldu-
ğunu ifade etti.

Erdoğan, İsrail saldırganlığı-
nın oluşturduğu mevcut or-
tamda terör örgütleri ve radikal 
unsurlara karşı daha dikkatli 
olunması gerektiğini de belirtti.

Erdoğan, Umman Sultanı 
Heysem bin Tarık bin Teymur El 
Said ile telefonda görüşmesinde, 
İsrail ile İran arasındaki çatışma, 
bölgesel ve küresel konular ele 
alındı.

 Erdoğan, görüşmede, İsra-
il'in İran'a yönelik saldırılarıyla 
başlayan çatışmaların bölge 
güvenliği için büyük risk oluş-
turduğunu, bölgenin yeni bir 
savaşa asla tahammülünün 
olmadığını ifade etti.

Erdoğan, görüşmede, son 
gelişmelerin Gazze'de İsrail 
tarafından uygulanan soykırımı 
gölgede bırakmasına izin veril-
memesi gerektiğini de aktardı.

Cumhurbaşkanlığı 
İletişim Başkanlığı 

Dezenformasyonla Müca-
dele Merkezi (DMM) Türki-
ye'nin sınırlarının güvende 
olduğunu, belirli gruplar 
tarafından dijital medya 
mecralarında paylaşılan 
"İran'dan Türkiye'ye göç 
dalgası başladı" iddiasının 
gerçek olmadığını bildirdi. 
DMM'den yapılan açıkla-
mada, İsrail'in İran'a menfur 
saldırısı sonrası bazı sosyal 
medya hesapları tarafın-
dan "İran'dan Türkiye'ye 
göç dalgasının başladığına" 
dair yapılan paylaşımların 
dezenformasyon amaçlı 
olduğu belirtildi. İçişleri 

Bakanlığının Türkiye-İran 
sınır hattında herhangi bir 
yoğunluk, olağandışı hare-
ketlilik ya da düzensiz göç 
artışı olmadığı hususunu 
teyit ettiği vurgulanan açık-
lamada, şunlar kaydedildi:

"Buna ilaveten, hudut-
larımız, güvenlik birim-
lerimiz tarafından en ileri 
teknolojiyle donatılmış fiziki 
güvenlik sistemleri ile 7/24 
esasına dayalı olarak kont-
rol edilmektedir. Söz konusu 
sistemler, güvenlik duvarla-
rı, termal kamera sistemleri, 
aydınlatmalar, elektro optik 
kuleler, asansörlü kuleler ve 
zırhlı gözetleme araçları ile 
desteklenmektedir."

Türkiye ile Azerbaycan 
ilişkilerini müttefiklik 

düzeyine çıkartan Şuşa 
Beyannamesi'nin imza-
lanmasının üzerinden 4 
yıl geçti. İki ülke devlet 
başkanlarının tarihi Şuşa 
şehrinde 15 Haziran 2021'de 
imzaladığı beyanname ile 
ilişkilerde birçok alanda 
yeni dönem başlattı. Tam 
adıyla "Türkiye Cumhuri-
yeti ile Azerbaycan Cum-
huriyeti Arasında Mütte-
fiklik İlişkileri Hakkında 
Şuşa Beyannamesi", 15 Ha-
ziran 2021'de Azerbaycan'ın 
kültür başkenti, Karabağ'ın 
sembol şehri Şuşa'da 
Cumhurbaşkanları Recep 
Tayyip Erdoğan ile İlham 
Aliyev tarafından imzalan-
dı. Şuşa kentinde, Türkiye 
ile Azerbaycan ilişkilerini 
müttefiklik düzeyine çıka-

ran Şuşa Beyannamesi'nin 
imzalanmasının 4. yılı dola-
yısıyla "Yeni Dünya Düzeni: 
Jeopolitik Yönler ve Küresel 
Zorluklar" başlıklı ulusla-
rarası konferans gerçek-
leştirildi. Yeni Azerbaycan 
Partisi (YAP) tarafından 
düzenlenen konferansa, 
ev sahibi Azerbaycan'ın 
yanı sıra Kazakistan, 
Özbekistan, Türkmenis-
tan, Tacikistan, Ukrayna, 
Belarus, Çin, Bulgaristan ve 
Sırbistan'dan yetkililer ve 
uzmanlar katıldı. 

İRAN'DAN TÜRKİYE'YE 
GÖÇ İDDİASI YALANLANDI

ŞUŞA BEYANNAMESİ'NİN 4. YILI 
İÇİN KONFERANS DÜZENLENDİ 

DİPLOMASİ HAREKÂTI
TÜRKİYE BARIŞ İÇİN 24 SAAT DEVREDE

Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, Rusya Dışişleri Bakanı Sergey Lavrov 
ile telefonda görüştü. Görüşmede İsrail ile İran arasındaki çatışma 

ve yaşanan gerilimin muhtemel küresel ve bölgesel yansımaları 
ele alındı. Fidan, gelişmelerin endişe verici olduğunu belirterek, 
çatışmaların sona ermesi ve İran'ın nükleer faaliyetleriyle ilgili 

anlaşmazlığın çözümü için tek yolun diplomasi olduğunu ifade etti.

BAKAN 
FIDAN, 

RUS 
MEVKIDAŞI 

LAVROV'LA GÖRÜŞTÜ

ERDOĞAN 
BAŞKANLIĞINDA 

GÜVENLİK 
TOPLANTISI
Cumhurbaşkanı Erdoğan'ın başkanlığında 

Cumhurbaşkanlığı Külliyesi'nde bir güvenlik 
toplantısı gerçekleştirildi. Toplantıda İsrail'in 
İran'a yönelik saldırıları ile başlayan çatışmalı 
süreç bütün boyutlarıyla ele alındı. Güvenlik 

toplantısında İsrail'in bölgede giderek yayılan 
saldırganlığına ilişkin gelişmeler, çatışmaların 
sona erdirilmesi için ortaya konan diplomatik 

çabalar, saldırıların küresel ve bölgesel güven-
liğe etkileri ve alınacak tedbirler, Türkiye'nin 

muhtemel gelişmelere yönelik hazırlıkları 
değerlendirildi. Toplantıya Cumhurbaşkanı 
Erdoğan'ın yanı sıra Dışişleri Bakanı Hakan 

Fidan, Milli Savunma Bakanı Yaşar Güler, Milli 
İstihbarat Teşkilatı Başkanı İbrahim Kalın ve 

AK Parti Sözcüsü Ömer Çelik katıldı.

DONALD TRUMP EL SAID AHMED EŞ ŞARA ABDULFETTAH ES-SISI MESUD PEZEŞKIYANMUHAMMED BIN SELMAN

İsrail'in İran'a yönelik saldırılarına ilişkin telefonla diplomasi trafiği yürüten 
Cumhurbaşkanı Erdoğan, liderlerle görüşmesinde bölgenin yeni krize ta-

hammülünün olmadığını, çıkabilecek yıkıcı bir savaşın tüm bölge ülkeleri-
ne yönelik düzensiz göç dalgaları oluşturabileceğini, nükleer anlaşmazlığın 

yalnızca müzakerelerin sürdürülmesiyle çözülebileceğini ifade etti.

İsrail, İran'a saldırıya aralıklarla devam ederken 
İran da füze saldırılarıyla karşılık veriyor.



İsrail’in, Trump yönetiminden son 48 saat 
içinde İran’ın nükleer programını ortadan kal-

dırmak için İran’a karşı savaşa katılmasını istediği 
ancak ABD Başkanı Trump’ın bunu kabul etmediği 
iddia edildi.

İsrail’in, dağın içine veya yerin altına inşa edilmiş 
İran’ın Fordow uranyum zenginleştirme tesisini 
yok etmek için gereken sığınak delici bombalara 
ve bombardıman uçaklarına sahip olmadığı için 
ABD’den yardım istediği öne sürüldü.

Ancak Trump yönetiminin şimdiye kadar 
İsrail’in operasyonundan kendini uzak tutmaya 
çalıştığı, İran’da tek bir tesisini dahi doğrudan 
bombalamak için saldırmasının ABD’yi doğrudan 
savaşın içine çekeceği endişesi ile bunu şu an dik-
kate almadığı savunuldu.

Diğer bir İsrailli yetkilinin, Trump’ın İsrail Başba-
kanı Netanyahu ile görüşmesinde “gerekirse 
bunu yapabileceğini” söylediği iddia edi-
lerek, İsrail’in Trump’ın bu talebi kabul 
etmesini umduğu öne sürüldü.

Bir Beyaz Saray yetkilisi, “Her 
ne olursa savaş engellene-
mez. Ancak İran isterse bu 
çatışmaya başarılı bir barışçıl 
çözüm için müzakere etme 
yeteneğine sahibiz. İran’ın 
barışı sağlamasının en hızlı 
yolu nükleer silah progra-
mından vazgeçmesidir” 
ifadelerini kullandı.

İsrail Başbakanı Netanyahu ve Kabine üyelerinin aileleriyle birlik-
te İran’ın olası saldırısından kaçıp Atina’ya sığındığı iddia edildi. 

Netanyahu’nun resmi uçağı, Atina Havalimanı’nda görüntülendi. 
İran ve İsrail arasında karşılıklı düzenlenen saldırıların ardından, 

Netanyahu’nun uçağının Atina’ya taşındığı bilgisi gündeme geldi. 
Bu gelişmeyle birlikte, “Netanyahu ülkeyi terk etti mi?” iddiası da 
kamuoyunun gündemine oturdu. Uçakta “State of Israel” (İsrail 

Devleti) ibaresi İngilizce ve İbranice olarak yer alıyor. “Wings of Zion” 
(Siyon’un Kanatları) olarak adlandırılan bu özel uçağın, Başbakan 

Netanyahu ve Cumhurbaşkanı Herzog tarafından kullanıldığı biliniyor.
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Yunanistan’da Netanyahu krizi 
büyüyor. İran saldırısı sonrası 

Netanyahu’nun uçağının Atina’ya 
gitmesine tepkiler sürerken, muha-
lefet partilerinden SYRIZA, Miçotakis 
ile Netanyahu arasında gerçekleşen 
telefon görüşmesine tepki gösterdi. 
Görüşmede, Miçotakis’in Tel Aviv 
yönetimini açıkça kınamaktan ka-

çındığı, bunun yerine yalnızca İran’ın 
nükleer silah edinmemesi gerektiğini 
vurguladığı belirtildi. Açıklamada, 
“Uluslararası hukuka saygı ve barış 
için artık söz değil, eylem gerekiyor. 
Miçotakis hükümetinin koşulsuz 
müttefiklik politikası, Yunanistan’ı 
uluslararası alanda yalnızlığa sürük-
lüyor” ifadelerine yer verildi.

MIÇOTAKIS’E BÜYÜK TEPKI 

Miçotakis

İMTİYAZ SAHİBİ 
YÖNETİM KURULU BAŞKANI

GENEL YAYIN YÖNETMENİ

GENEL KOORDİNATÖR
YÖNETİM KURULU BAŞKAN YARDIMCISI

SOSYAL MEDYA
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İran: Hayber atarız

Patriotlar destek verdi

İranlı yetkililer yakında Hayber fü-
zelerini devreye alacaklarını söyledi. 

İranlı mühendisler tarafından gelişti-
rilen, 2 bin kilometrelik menzile sahip 
ve bin 500 kilo savaş başlığı taşıyabi-

len füzenin, aynı zamanda hiperso-
nik özelliği var. Füze, düşük yörün-
gelerde uçuş sırasında manevralar 

yapma kabiliyetine sahip.

Bu arada, ABD’nin Orta Doğu’da 
konuşlu Patriot füze savunma 

sistemleri ve Terminal Yüksek İrtifa 
Hava Savunma (THAAD) sistemleri, 
İsrail’e saldırıları önlemek için des-

tek verdi. Bir ABD’li yetkili Akde-
niz’in doğusundaki bir Amerikan 

destroyerinin İsrail’e yönelen İran 
füzelerini vurduğunu, Amerikan 

savaş uçaklarının da bölgede dev-
riye gezdiğini belirtti.

İsrail’in İran’a saldırarak başlattı-
ğı savaş üçüncü gününe girerken 
karşılıklı ateşlenen füzeler bölge-
yi yangın yerine çevirdi. İsrail’de 

13, İran’da 128 can kaybı var.

TRUMP, NETANYAHU’NUN ‘SAVAŞ’ TALEBINI REDDETTI

'İsrail için 
cehennemin 
kapıları açılacak'

ABD desteğinin 
kanıtları elimizde

İran Devrim Muhafızları Ordusu’na yeni 
atanan komutan Muhammed Pakpur, 

selefi Hüseyin Selami’nin de aralarında 
bulunduğu çok sayıda üst düzey İranlı 
ismin öldürülmesine yanıt olarak, İsrail için 
“cehennemin kapılarını açacaklarını” dile 
getirdi. İran’ın resmi haber ajansı IRNA’ya 
konuşan Pakpur, “Şehit komutanlarımızın, 
bilim insanlarımızın ve vatandaşlarımızın 
dökülen kanının cezası olarak, bu çocuk 
katili rejim için cehennemin kapıları yakın-
da açılacak” ifadelerini kullandı.

İran Dışişleri 
Bakanı Abbas 

Arakçi, İsrail’in 
Asaluye kentine 
yönelik saldırısının 
çatışmayı körfeze 
taşıdığını söyledi. 
İsrail’in saldırısının 
ABD’nin yeşil ışığı ve 
desteği olmadan asla 
gerçekleşmeyeceğini 
söyleyen Arakçi, el-
lerinde ABD’nin İsrail’in saldırılarına yönelik 
desteğe ilişkin somut konutlar olduğunu dile 
getirdi. “İran, zorunda kalmadığı müddetçe 
sürece savaşın büyümesini istemiyor” diyen 
Dışişleri Bakanı, şunları ekledi: “İsrail’in sal-
dırıları görüşmeleri sabote etmek ve ABD’yi 
bu görüşmelerin bir parçası olduğu için 
pişman etmekti. ABD, İsrail’in İran nükleer 
tesislerine yönelik saldırılarını kınamalı.”

Bu arada, başkent Tahran’dan bir kez 
daha patlama sesleri geldiği duyuruldu. 
Hava savunma sistemleri saldırılara karşılık 
verirken, bazı bölgelerden dumanlar yüksel-
diği görüldü. İran hükümeti, saldırılara karşı 
sivillerin camilere, okullara ve sürekli açık 
kalacak metrolara sığınabileceğini belirtti.

Putin ve Trump 
telefonla görüştü: 
Sen İran'ı durdur 

ben İsrail'i
Rusya Devlet Başkan Yardımcısı Yuri 
Uşakov, Devlet Başkanı Vladimir Pu-
tin ile ABD Başkanı Donald Trump'ın 

telefon görüşmesi yaptığını ve yakla-
şık 50 dakika süren görüşmede İran 

ile İsrail arasındaki çatışmaları ele 
aldıklarını bildirdi. Putin görüşmede 

İsrail’in İran’a yönelik saldırılarını 
kınadı. İki lider, İran’ın nük-

leer programı konusunda 
müzakerelere geri dönme 
ihtimalini dışlamadıklarını 

dile getirdi. Bu ifadeler, 
tarafların diplomatik 

çözüm arayışına açık 
olabileceği yönünde 
yorumlandı. Görüş-

menin yaklaşık 50 
dakika sürdüğü ve 

yapıcı bir atmosferde 
geçtiği kaydedildi.

orkulan oldu, Rusya-Uk-
rayna Savaşı ve İsrail’in 

Gazze Şeridi’ndeki işgali sona 
ermeden dünyadaki krizle-

re bir de İsrail-İran savaşı eklendi. Cuma 
sabahı İsrail’in ‘Yükselen Aslan’ adını verdiği 
operasyonla sürpriz bir şekilde saldırdığı, üst 
düzey komutan ve bilim insanlarını öldür-
düğü İran, ‘Gerçek Vaat-3’ harekâtıyla İsrail’e 
çok sert yanıt verdi. Tarihte görülmemiş bir 
şekilde Tel Aviv’de geniş çaplı tahribat oluşur-
ken saldırılarda 13 İsrailli ve 128 İranlı öldü, 
yüzlerce kişi de yaralandı. İsrail, İsfahan’daki 
nükleer tesisi vurduklarını bildirdi.

200 füze ateşlendi
İran, önceki gece İsrail’e misilleme için 

yüzlerce balistik füze fırlatırken demir 
kubbeyi aşan füzelerden biri de Tel Aviv’deki 
savunma bakanlığı binasının yanına düştü. Tel 
Aviv’in yanı sıra Ramat Gan ve Rishon Lezion 
kentlerinde de maddi hasar meydana gelirken 
İsrailliler gece boyu kentlerine düşen bombala-
rın korkusunu yaşadı. Yetkililer tarafından kent 
sakinlerine sürekli ‘sığınaklara gidin’ uyarısı ya-
pıldı. İsrail’in Tahran’a düzenlediği önceki günkü 
saldırıda Çamran semtinde çok sayıda can kaybı 
yaşandığı iddia edildi.

K

ABD, tüm ABD, tüm 
gücüyle üzerinize çöker!gücüyle üzerinize çöker!

‘Netanyahu ‘Netanyahu 
Atina’ya kaçtı’ iddiasıAtina’ya kaçtı’ iddiası

ABD Başkanı Trump, İsrail’in İran’a düzenlediği saldırılara ilişkin yeni bir açıklama yaptı. 
Trump, ABD’nin, İsrail’in İran’ı hedef almasıyla hiçbir ilgisi olmadığını vurguladı. ABD Başkanı, 
İran’ın ABD’yi hedef alması durumunda askeri karşılık vereceklerini bildirdi. İran’a çatışmaları 

sonlandırmak için nükleer anlaşmayı kabul etme çağrısı yapan Trump, şu ifadeleri kullandı: “ABD’nin İran’a 
yapılan saldırıyla hiçbir ilgisi yok. İran tarafından herhangi bir şekilde saldırıya uğrarsak, ABD Silahlı Kuvvetle-

rinin tüm gücü ve kudreti daha önce hiç görülmemiş seviyelerde üzerinize çökecektir. Ancak, İran ve İsrail 
arasında kolayca bir anlaşma sağlayabilir ve bu kanlı çatışmayı sonlandırabiliriz.” Washington’ın Orta Doğu’daki 
11 ülkede 46 askeri üssü bulunuyor. Bölgedeki üsleri arasında, Katar’daki El-Udeyd Hava Üssü, Bahreyn’deki 5’nci 

Filo, 15 bini aşkın Amerikan askerinin konuşlandığı Kuveyt’teki 3’üncü Amerikan Ordusu Karargâhı ve yaklaşık 5 bin 
askerin konuşlandığı Birleşik Arap Emirlikleri’ndeki Ez-Zafra Hava Üssü yer alıyor.

ORTA DOĞU’DA ORTA DOĞU’DA 
TANSIYON TANSIYON 
ZIRVEDE:ZIRVEDE:

İLK KEZ HIPERSONIK FÜZE
İran, İsrail’in saldırılarına ilk kez hipersonik füzelerle yanıt 

verdi. Demir Kubbe hava savunma sistemini aşan füzeler, 

İsrail’in Hayfa, Bat Yam ve Tel Aviv gibi büyük şehirlerinde 

geniş çaplı hasara yol açtı. Öte yandan, İran dini lideri 

Ayetullah Hamaney, yayınladığı mesajda, İbranice ve 

Farsça “çaresiz kalacaksınız” ifadesini kullandı.

Abbas Arakçi



İSRAILLILER YIKIMA ŞAŞIRDI: BÖYLE BIR ŞEY YAŞAMADIK

İran, İsrail’in ‘Yükselen Aslan’ isimli hava ve drone saldırısına önceki akşam 100 balistik füzeyle 
misillemede bulunurken hava savunma sistemini geçen bazı füzeler İsrail’in başkenti Tel Aviv, 

Ramat Gan ve Rişon Lezion yerleşimlerinde büyük hasara yol açtı. Ağır patlayıcı taşıyan balistik 
füze Rişon Lezion’da çok sayıda evi yerle bir etti, mahallede iki kişi de hayatını kaybetti. Tel 

Aviv’de isabet alan yüksek katlı binada yaşayan Tali Horesh isimli kadın, “Bilgisayardan haberleri 
izliyorduk, sonra büyük bir patlama sesi duyuldu, bütün bina sarsıldı” diyerek sonrasında 

‘güvenli odaya’ geçtiklerini ve iki saat kurtarılmayı beklediklerini söyledi. Büyük hasar olduğunu 
söyleyen Tali Horesh, lobinin tamamen yıkıldığını anlattı. İsrail Ordusu’nun İç Cephe Tel Aviv 

komutanı Albay Michael David, bu gibi durumlar için eğitim ve destek aldıklarını belirterek “Bu, 
geçmişte görmediğimiz büyüklükte bir olay” yorumunda bulundu.
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Savaşa aç İsrail'i 
destekleme!

ABD'de meclis 
başkanı ve eşi 
öldürüldü

ABD Başkanı Trump’ın 
İran’a saldırı düzenleyen 

İsrail’e olan desteği, kendi taba-
nında da huzursuzluk yarattı. 
İsrail-İran çatışması, ikinci kez 
resmen göreve geldiğinde “tüm 
savaşları durdurma” taah-
hüdünde bulunan Trump’ın 
“barış güvercini” olma sözünü 
sınıyor. Yaşananların “Trump’ın 
tabanını böldüğü” yorumuna 
yer verilen haberde, pek çok 
sağcı siyasetçi ABD Başkanı’nın 
İsrail’e olan koşulsuz desteğinin 
seçilmesine giden yolu açan 
“Önce Amerika” anlayışı ile 
uyuşmadığına dikkat çekiyor. 
Bu arada, ABD’li muhafazakâr-
lar da İsrail’in İran’a düzenlediği 
saldırıları sorgulayıp, ABD’nin 
“çıkarlarına hizmet etmeyen 
bir savaşın içine çekilmemesi” 
konusunda uyarıda bulundu. 
Eski Fox News sunucularından 
Tucker Carlson, ABD’nin İsrail 
Başbakanı Netanyahu’nun “sa-
vaşa aç hükümetini” destekle-
memesi gerektiğini söyledi.

ABD'nin Minnesota 
eyaletinde, Demokrat 

Eyalet Meclisi Başkanı Melissa 
Hortman ve eşi Mark Hortman, 
polis kılığına giren silahlı bir 
saldırgan tarafından evlerinde 
öldürüldü. Aynı saldırgan, Eyalet 
Senatörü John Hoffman ve 
eşini de yine evlerinde silahla 
vurarak yaraladı. Yetkililer, olayı 
“siyasi şiddet eylemi” olarak 
nitelerken, kaçmayı başaran 
zanlının yakalanması için geniş 
çaplı operasyon başlatıldı. Olaya 
ilişkin açıklamada bulunan 
ABD Başkanı Trump, "Bu tür 
korkunç şiddete ABD'de müsa-
maha gösterilmeyecek. Olaya 
karışan herkes, yasaların izin 
verdiği en üst düzeyde yargıla-
nacak" ifadelerini kullandı. Min-
nesota Valisi Tim Walz, "Melissa 
Hortman ve eşi Mark, sabah 
erken saatlerde siyasi amaçlı 
bir suikast olduğu anlaşılan bir 
olayda hayatını kaybetti" ifade-
lerini kullandı. Walz, saldırganın 
aynı şehirde yaşayan Demokrat 
Eyalet Senatörü John Hoffman 
ve eşi Yvette Hoffman'ı da hedef 
aldığını açıkladı.

Mossad’a bilgi sızdırmak ve stratejik bölgeleri 
fotoğraflamakla suçlanan beş kişi, İran’ın Yazd 

şehrinde tutuklandı. Savcılık, zanlıların İsrail’le iş birliği 
yaptığını ve sosyal medyada siyonist yapıyı destekleyen 
içerikler paylaşarak kamuoyunu provoke ettiğini 
açıkladı. İran-İsrail hattındaki savaş şiddetini artırırken, 
İran’ın Yazd şehrinde beş kişi, “stratejik yerleri fotoğ-
raflamak” ve “İsrail ile iş birliği yapmak” suçlamasıyla 
tutuklandı. Yazd Savcılığı, zanlıların kamuoyunu sosyal 
medya üzerinden provoke ettiğini ve İsrail yanlısı 
paylaşımlarda bulunduğunu iddia etti. Savcılık, yanlış 
bilgilerle İsrail’i sosyal medyada destekleyen kişilerin iki 
ila beş yıl arasında hapis cezasıyla yargılanabileceğini 
vurgulayarak, kamuoyuna bu yönde uyarıda bulundu.

iRAN’I YAKAN 
YANLIS HESAP
İsrail’in saldırdığı gece ordu komutanları sığınaklara çekilmek yerine evlerinde 
kaldı. General Hacızade ve kurmayları, aynı yerde toplanmamaları yönündeki 
talimata uymayarak askeri üste savaş toplantısı yapınca bombaların hedefi oldu.

srail, İran’ın farklı 
kentlerindeki 

nükleer tesisler 
başta olmak üzere 

ordunun üst komuta kade-
mesini de hedef olan geniş 
çaplı saldırılar düzenledi. 
Saldırılarda İran Genelkurmay 
Başkanı, Devrim Muhafız-
ları Genel Komutanı ve bazı 
üst düzey komutanlar ile 9 

nükleer bilim insanı saldırı-
larda hayatını kaybetti. ABD 
başkanı Trump’ın defalarca 
kez  ihtimalini dile getirdiği bu 
saldırı neden önlenemedi?

İstihbarat zafiyeti
Tahran İsrail saldırısını 

bekliyordu, ancak bu kadar 
erken beklemiyordu. Hava sa-
vunması ve istihbarat zaafları 

nedeniyle ülke İsrail’in hamle-
sine hazırlıksız yakalandı.

The New York Times’a 
konuşan İranlı yetkililere göre, 
saldırı gecesi ordu komutanları 
güvenli sığınaklara çekilmek 
yerine evlerinde kaldı. Devrim 
Muhafızları Komutanı General 
Emir Ali Hacızade ve kur-
mayları, aynı yerde toplan-
mamaları yönündeki talimata 

uymayarak Tahran’daki bir 
askeri üsse acil savaş toplan-
tısı düzenledi. İsrail’in bu üsse 
düzenlediği saldırıda hayat-
larını kaybettiler. Hedefler 
arasında İran Devrim Muha-
fızları’nın üst düzey komu-
tanları, nükleer bilim insanları 
ve rejimin kilit isimleri vardı, 
birçoğu saldırıya uğradığında 
hâlâ yataklarındaydı.

TALIMATLARA UYMAYIP 
CANLARINDAN OLDULAR

İran’a yönelik saldırılarını sürdüren İsrail, 
ülkenin Doğu Azerbaycan eyaletinde 

19 noktayı vurdu. Saldırılarda 30 asker ile 
bir Kızılay görevlisi hayatını kaybetti. Doğu 
Azerbaycan Valisi Behram Sermest, “Siyo-
nist rejimin cuma sabahından bu yana bu 
eyalete yönelik saldırıları sonucunda İslam 
vatanını savunurken 30 asker ve bir Kızılay 
mensubu şehit düştü, 55 kişi yaralandı” 
dedi. Vali Sermest, saldırıların eyalete bağlı 
Tebriz kentinde 12 noktaya gerçekleşti-
rildiğini belirterek, Bostanabad, Şebister, 
Azerşehr, Merage ve Türkmençay ilçelerinin 
de saldırıların hedefi olduğunu aktardı.

İran Donanması, önceki gece İsrail füzelerini 
yönlendirmek için Kuzey Hint Okyanusu’na 

giren bir İngiliz savaş gemisi tespit edildiğini du-
yurdu. İnsansız hava araçları ile İngiliz muhribi-
nin Körfez sularına doğru ilerlemesinin engellen-
diği açıklanırken, İngiltere müdahalenin ardından 
Akdeniz’e uçak gemisi ve askeri unsurlar sevk 
etti. İran Devlet Televizyonu, İsrail’e oldukça yı-
kıcı ve ağır bir saldırı başlatılacağını açıklarken, 
İran Donanması’ndan dikkat çeken bir bilgilen-
dirme mesajı paylaşıldı. Yapılan açıklamada 
“İnsansız hava araçlarımız, İngiliz muhribinin 
Körfez sularına doğru ilerlemesini engelledi ve 
rotasını değiştirmeye zorladı” ifadelerine yer 
verildi. Söz konusu gelişmelerin ardından İngiliz 
yayın organı Sky News, İngiltere’nin Kıbrıs’ta 
bulunan askeri üssüne ilave askeri unsurlar sevk 
etme kararı aldığını belirtirken, ağırlıklı olarak 
Eurofighter taşıyan bir savaş gemisinin de Akde-
niz’e gönderileceğini duyurdu.

İ

BILGI SIZDIRAN 5 AJAN YAKALANDI:
İRAN’DA MOSSAD AVI!

Doğu Azerbaycan’a
saldırı: 30 asker öldü

İran’dan İngiliz savaş
gemisine müdahale

'Gazze Kasabı'nın korkusu:
Bir otobüs dolusu patlayıcı

İsrail Başbakanı Netanyahu, cuma günü 
başlayan İran'a yönelik kapsamlı saldırıların, 

ülkesine yönelik bir değil iki “varoluşsal” tehdidi 
ortadan kaldırmak için gerekli olduğunu öne sürdü. 
Netanyahu, İran'ın on yıllardır uyardığı nükleer 
programının yanı sıra daha yeni bir tehditten söz 
ediyor: İran'ın bu hafta sonu İsrail'e karşı misilleme 
olarak fırlattığı 200'den fazla balistik füze. İsrail, 
İran'ı kendi sofistike füzeleriyle vurup Tahran'daki 
petrol tesislerini ateşe verirken bile İran'ın şiddetli 
misilleme kapasitesinden korkmaya devam ediyor. 
Netanyahu, İran'ın üretimi hızlandırdığını ve ayda 
300 balistik füze üretmeyi hedeflediğini, bunun da 
6 yıl içinde 20 bin füzeye ulaşacağını söyledi. Her 
birinin İsrail şehirlerine düşmeye hazır “bir otobüs 

dolusu patlayıcı” gibi olduğunu dile getirdi. İsrailli 
yetkililere göre İran cuma gecesinden bu yana İsra-
il'e yaklaşık 200 füze ve çok sayıda patlayıcı insansız 
hava aracı fırlattı. Bunlardan bazıları Tel Aviv'i ve 
İsrail'in kıyı ovasındaki Ramat Gan ve Rishon LeZion 
banliyölerini vurdu.

Katil, saklandığı yerden çıktı!
Saldırının başladığı gün Yunanistan’a kaçtığı 
iddia edilen İsrail Başbakanı Netanyahu, 

nihayet ortaya çıktı. İsrail’in Bat Yam kentinde 
İran füze saldırısının gerçekleştiği bölgeyi ziyaret 
eden İsrail Başbakanı Binyamin Netanyahu, "İran 
bedelini çok ağır ödeyecek" dedi. İsrail Başbakanı 

Binyamin Netanyahu, Tel Aviv yakınlarındaki 
Bat Yam sahil kentinde bir konuta yönelik füze 
saldırısının gerçekleştiği bölgeyi ziyaret etti. 
Netanyahu ziyareti sırasında yaptığı açıklamada, 
"İran sivilleri, kadınları ve çocukları kasıtlı olarak 
öldürmenin bedelini çok ağır ödeyecek" dedi.



16 HAZİRAN 2025 
PAZARTESİ

BULMACA12

SOLDAN SAĞA: 1. Saatte gösterge - Hastalıktan kalkma 
- Küçük saray, köşk - Polonyalı. 2. Elektrik yüklü parça-
cık - Gözü bağlı, gafil - Arsız sokak çocuğu - Evropiyumun 
simgesi - Endonezya plakası. 3. Dar, çok ince metal parça - 
Felsefede fikir - Şarkıda tekrar - Cesur, korkusuz. 4. Bir anda 
ortaya çıkan büyük tehlike - Dudak boyası - Memur basa-
mak cetveli. 5. Parlak pamuk ipliği - Zabıt - Opera parçası. 6. 
Asla, hiçbir zaman - Ayakkabı ökçe demiri - Lübnan plakası - 
Düzenlemek. 7. Bizmut’un simgesi - Bayrak - Kadın paltosu 
- Ege’de antik kent - Arapça’da ben. 8. Bir tür yaban mersini 
- Buzuldan kopmuş buz parçası - Bağıntı - Önerge. 9. Büyük 
mehter davulu - Yerinde bırakma - Sunma - Türkiye’nin 
Avrupa bölümü - Bir nota. 10. Çizgili at - Sırbistan’ın başken-
ti - Asker - Niteliklerini övme. 11. Yün zararlısı böcek - Zarif 
küçük süs eşyası - Serbest bırakılmış köleler - Kapıda alçak 
basamak. 12. Kayınbirader - Açıklama, aydınlatma - Küçük 
yelkenli savaş gemisi - İridyum simgesi. 13. Rodyum simgesi 
- Sakınma, çekinme - TV’de yayın alıcısı - Sebep, bahane. 
14. Akaçlama - Yapı kurma - Avrupa’da göl - Ezgi.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Paçavradan dokuma - Futbolda 
savunma oyuncusu - Boksta korunma. 2. Avuç içi - Kah-
ramanmaraş ilçesi - Hırvatistan plakası. 3. İki telli bir Türk 
çalgısı - Hristiyan. 4. Radon simgesi - Boyadan önceki kat 
- Afrika’da bir ülke. 5. Ülkü - İran’ın plaka işareti - Dolaylı 
anlatım. 6. Seyrek, az bulunur - Sebepler, sebep olanlar - 
Tacikistan’ın plaka işareti. 7. Pişman olmak - İtici güç. 8. İşa-
ret, alamet - Üzme - Cenab-ı Hakk’a dair. 9. Vantilatör - Bir 
meyve - Türlü renklerde olan. 10. Paylama - Çakıl taşı atan 
bir tür top. 11. Saka kuşu - Röntgenyum simgesi - Verme, 
ödeme. 12. Maun ağacı - Hidroklorik asit. 13. Sık gözlü ağ 
- Dip balık ağı - Beygir - Kısaca numara. 14. Çeşitli şeylerin 
karışımı - Rize ilçesi. 15. Dayanıklı ve esnek organik madde 
- Koşucu devekuşu - Dördül, murabba. 16. Kırmızı - İrade 
zayıflığı - Anlam, kavram. 17. Yazman - Çukurda kalmış 
düzlük. 18. Gerçek - Başlıca, esasi - Bir tür kılıç oyunu. 19. 
İnce halat - Kongo’nun başkenti. 20. Geniş bir koltuk türü - 
Uluslararası Af Örgütü - Eğirmen, kirmen. 21. Eski dilde otlar 
- Yozgat ilçesi. 22. Buruna takılan süs - Erler - Geri çevirme.
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 140  165  200  227  343  547  688  904  935  941

4 RAKAMLILAR
 1057  2050  2306  3129  4060  5860  6061  6093  7050  

8075  9025  9329  9617  9748  9752
5 RAKAMLILAR

 17290 31228 31823 38050 38703 51079 51613 51952 
59796 60742 76465  78070  80482  81928  90203  90304  

95042  99929
6 RAKAMLILAR

 227504  719341  799182  903280  924031
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İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  03:24	 05:24	 13:10	 17:10	 20:45	 22:36
ANKARA		  03:17	 05:12	 12:54	 16:52	 20:26	 22:13
İZMİR		  03:50	 05:40	 13:17	 17:11	 20:44	 22:26
BURSA		  03:30	 05:27	 13:09	 17:08	 20:42	 22:30
TRABZON	 	 02:41	 04:42	 12:27	 16:27	 20:02	 21:53
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AKŞAM YATSI

GÜNÜN   HADİSİ
“Anne ve babasına 

veya onlardan sadece birine 
yaşlılık günlerinde yetişip de 

cennete giremeyen kimse perişan 
olsun, perişan olsun, 

perişan olsun!” 
(Müslim, Birr, 9, 10)

Nisa suresi, 33. ayet: 
“Anne-babanın ve 

yakınların geride bıraktıklarından 
ve her birine mirasçılar kıldık. 

Yeminlerinizin (akit ile) bağladığı 
kimselere de kendi paylarını verin. 

Şüphesiz, Allah her şeye 
şahit olandır.”

GÜNÜN   AYETİ

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

GÜZEL ISIM 
GÜZEL NESIL

evgili Peygamber 
Efendimiz (sav) sadece 

yeni doğanlara gü-
zel isimler vermekle 

yetinmiyor, Müslüman olmak için 
huzuruna gelen insanların çirkin 
isimlerini de güzelleriyle değişti-
riyordu. Ebû’d-Derdâ radıyallahu 
anhdan rivayet edildiğine göre, 
Allah Resulü sallallahu aleyhi ve 
sellem Efendimiz şöyle buyurmuş-
tur: “Siz kıyamet günü isimlerinizle 
ve babalarınızın isimleriyle çağ-
rılacaksınız. Öyleyse güzel isimler 
koyun.” (Ebû Dâvûd, Edeb, 61)

Üzerimize hak
“Evladımıza güzel isimler koy-

mak, onların bizim üzerimizdeki 
bir hakkıdır. Öyleyse ey müminler! 
Evladınıza güzel isimler koyun!” “İyi 
adamın kemikleri erir, adı kalır.” 

İsimler; canlı cansız bütün varlık-
ları ve mefhumları karşılayan, onları 
ifade etmemizi sağlayan kelimeler-
dir. Kur’an-ı Kerim’de ifade edildi-
ğine göre Yüce Allah, ilk peygamber 
Hz. Âdem›e (as) bütün isimleri 
öğretmiş (el-Bakara, 2/31) ve Hz. 
Âdem (as) bu öğrendiği isimlerle 
dünyayı tanımaya çalışmış, bu isim-
lerle eşyayı anlamaya ve anlamlan-
dırmaya gayret göstermiştir. Artık 
yeryüzünde ve gökyüzünde bulunan 
bütün varlıkların bir ismi vardır.

Şu bir hakikat ki, insanlara 
verilen isimlerin; onların inanç ve 
kültürleriyle sıkı bir bağı vardır. 
Zira isimlerin, kendisiyle ilgili oldu-
ğu bir mana dünyası mevcut olup, 
her isim inançtan gelen, kültürden 
gelen değerler sisteminden bir 
iz taşır. İsimler, aynı zamanda o 
isimleri alan kişilerin bağlı oldu-
ğu ahlaki esaslara da işaret eder. 
Onun için isim çok mühimdir.

İsim nasıl konulur?
İslam’dan tevarüs eden gelene-

ğimize göre, çocuğa doğumunun 
yedinci gününde kulağına ezan 
okunarak isminin verilmesi, edebe 
daha muvafık olan bir husustur. Zira 
bir hadis-i şerifte bildirildiğine göre 
Allah Rasulü sallallahu aleyhi ve sel-
lem; yeni doğan çocuğa yedinci gü-
nünde isim verilmesini, (saçlarının 
tıraş edilmek suretiyle) temizlenme-
sini ve akika kurbanının kesilmesini 
emretmiştir. (Tirmizî, Edâhî, 17)

Yine Ebu Rafi radıyallahu anh; 
Hazreti Fatıma, oğlu Hasan’ı dünya-
ya getirdiği zaman, Hazreti Peygam-
beri çocuğun kulağına ezan okur-
ken gördüğünü haber vermektedir. 
(Tirmizî, Edeb, 63)

Her doğan çocuk, sanki ismiyle 
doğar. Anne-babalar, aylar önce-
sinden çocuklarına hangi isimleri 
verecekleri üzerinde sevinç ve 
heyecanla kafa yorarlar ve daha 
dünyaya gelmeden çocuklarının 
isimlerini belirlerler.

İsim kişiyi temsil eder
Mümin, hayatının her alanında 

rıza-yı ilahiye mutabık ve muva-
fık hareket etmek durumundadır. 
Onun için mümin, bu hâlini isim 
hususunda da devam ettirmeli ve 
çocuklarına güzel isimler vermeye 
çalışmalıdır. Şu hususu unutmamak 
gerekir ki; çocukların anne-baba-
ları üzerindeki en mühim hak ve 
sorumluluklarından biri de onlara 
güzel isimler konulmasıdır.

Aslında her ebeveyn, çocuklarına 
isim verirken kendi dünya görüşleri 
ve bağlı oldukları değerler siste-
mine göre bir isim vermeye çalışır. 
Çocuklarına verdikleri isimlerden, 
o ailenin nasıl bir inanç ve kültüre 
bağlı olduğu anlaşılabilir.

Bu bakımdan isim çok önemli-
dir. İsim kimliktir; isim seni anlatır, 
seni temsil eder. İsim; senin hangi 
kültüre, hangi değerler sistemine 
bağlı olduğun hakkında bir fikir 
verir. Yine konunun uzmanları, 

isimlerin kişiler üzerinde önemli 
bir etkisinin olduğunu ifade 
etmektedirler. Nitekim halk 
arasında “ismiyle müsem-
ma olmak” şeklinde bir 
deyim vardır. Bu, insanlara 
verilen isimlerin, o kişiler 
üzerinde tesirinin oldu-
ğunu, isimlerin o kişiler 
üzerinde yansımaları-
nın olduğunu ifade eden 
bir deyimdir. Hakikaten 
isimlerin insanlar üzerinde 
mühim bir tesiri vardır.

Efendimizin emaneti
Onun için çocuklarımıza 

güzel isimler vermeliyiz. Güzel isim 
vermek, evladımızın bizim üzeri-
mizdeki bir hakkı olduğu gibi aynı 
zamanda Sevgili Peygamberimizin 
(sav), “Çocuklarınıza güzel isimler 
koyunuz!” şeklinde bizlere tevdi 
ettiği bir emir ve emanetidir.

Öyleyse Allah’a ve ahiret gü-
nüne iman eden müminler olarak; 
bu hak, mesuliyet, vazife ve emri 
hakkıyla yerine getirmeye çalışmalı, 
evladımıza güzel ve manalı isimler 
koymaya gayret göstermeliyiz.

Çünkü serlevha hadis-i şerifimiz-
de Sevgili Peygamberimizin (sav) 
bize haber verdiğine göre, kıyamet 
gününde, kendi isimlerimiz ve ba-
balarımızın isimleriyle çağrılacağız. 
İsim deyip geçmemek gerek. Her 
kim ne isim aldıysa hem bu dünyada 
hem de ahirette artık hep o isimle 
anılacaktır. Artık o isim, ebediyen o 
kişinin ismi olarak kalacak; mahşer 
günü Cenabıhak, her insana ba-
basının isminin yanında kendisine 
verilen isimle hitap edecektir.

İsmin önemi nedir?
İsim, bu kadar mühim bir husus-

tur. Öyleyse çocuklarımıza güzel 
ve manalı isimler verelim. Çünkü 
isim, medeniyettir. İsim; yeryü-
zünün gördüğü en son medeniyet 
olan İslam medeniyetinin ehem-
miyet verdiği, üzerinde durduğu 
mühim hususlardan biridir.

İsim, aynı zamanda; kişinin 
imanını, sahip olduğu kültürü diri 
tutan manevi bir kıymettir. Bazı 
durumlarda müminler; en başta 
isimlerini muhafaza ederek dinle-
rini koruyabilmişler, bir nevi isim-
leriyle dinlerine tutunabilmişlerdir. 
Nitekim dünyanın bazı yerlerinde 
azınlık olarak yaşamak durumun-
da kalan Müslüman kardeşlerimiz, 
isimlerini değiştirmeye zorlan-
mış ve büyük bir zulüm ile karşı 
karşıya kalmışlardır. Zira zalim ve 
gaddar yöneticiler, Müslümanla-
rı asimile etmenin ilk basamağı 
olarak onların Müslümanlıklarını 
temsil eden isimlerini değiştirmeyi 
tespit ve tayin etmişlerdir.

Hassas davranılmalı
Buna mukabil bu zorbalığa 

maruz kalan müminler; dinî ve milli 
kimliklerini muhafaza etmek adına, 
isimlerinin değiştirilmesine rıza 
göstermemişler, gerektiğinde bu 
yolda canlarını ve mallarını feda et-
mişler, yerlerinden ve yurtlarından 
sürgün edilmişlerdir. Bu direnişleri 
ile bir nevi dinlerine sahip çıkmışlar, 
dinlerini muhafaza etmişlerdir.

İşte isim, Müslüman’ın hayatın-
da bu kadar mühim bir husustur. 
Öyleyse Müslümanlar, çocuklarına 
güzel isimler koymalıdırlar.

Bu ehemmiyetinden dolayı Sevgili 
Peygamberimiz (sav), çocuklara 
güzel isimler koyma hususunda çok 
hassas davranmış, hatta Hazreti Aişe 
validemizin bildirdiğine göre, Hazreti 
Peygamber sallallahu aleyhi ve sel-
lem; karşılaştığı çirkin isimleri değiş-
tirmiştir. (Tirmizî, Edeb, 66) Mesela 
bir kadının; isyankâr, itaatsiz kadın 
anlamına gelen Âsıye ismini değiş-
tirip, güzel manasına gelen Cemile 
ismini vermiştir. (Müslim, Edeb, 14)

S Çocuklara koyduğumuz 
veya koyacağımız isimlerin 

anlamlarının dinimize, 
örf ve âdetimize uygun olup 
olmadığını öğrenmek, uygun 
değilse değiştirmek gerekir. 
Haklı sebeplerle adını veya 

soyadını değiştirmek isteyenler 
de çıkabilir. Bu nedenle 

isimlerin anlamlarını 
bilmek faydalı 

olur.

DINÎ VE MILLÎ 
DEĞERLERIMIZE UYGUN 

MANALI 
ISIMLER

Onun için elimizden geldiği ka-
dar, çocuklarımıza; dinî ve millî 

değerlerimize muvafık, güzel ve 
manalı isimler vermeliyiz. Mesela 
Allah Teala’nın büyük bir lütfu olan 
yavrularımıza Abdullah ve Abdur-
rahman gibi isimler verebiliriz. Zira 
Sevgili Peygamberimiz (sav) şöyle 
buyurmuşlardır: “Allah Teala’nın 
en çok sevdiği isimleriniz, Abdul-
lah ve Abdurrahman’dır.” (Müslim, 
Âdâb, 2) Bu sebeple olsa gerektir, 
Sevgili Peygamberimiz; Medine’ye 
hicretten sonra ilk doğan çocu-
ğun ismini Abdullah koymuştur. 
(Buhârî, Menâkıbü’l-Ensâr, 45)

Yine, İsa, Musa, Yusuf, Nuh, 
İbrahim ve İdris gibi peygam-
berlerin isimlerini kulaklarına 
ezan okuyarak çocuklarımıza 
koyabiliriz. Peygamber Efendimiz, 
çocuklara peygamberlerin ve salih 
insanların isimlerinin verilmesini 
tavsiye buyurmuştur. (Tirmizî, 
Tefsîru’l-Kur’ân, 19) Biricik yavru-
larımıza Hâtemü’l-Enbiyâ, Seyyi-
dü’l-Kevneyn ve Habîbullah olan 
Efendimizin (sav), yer ve gökte 
medh u sena edilen manasın-
daki Muhammed, Mahmud veya 
Ahmed isimlerini; seçilmiş, saf ve 
temiz manalarına gelen Mustafa 
ismini koyabiliriz. Mehmed ve 
Emin isimleri de Sevgili Peygam-
berimizin güzel isim ve vasıfların-
dan mülhem güzel isimlerdendir.

Aile büyüklerinin 
isminin 
verilmesi

Çocuklarımıza eğer güzel ve 
manalı ise anne ve babamızın, 

büyüklerimizin isimlerini vermek de 
güzel bir davranıştır. Nitekim Sevgili 
Peygamber Efendimiz (sav), bir hadis-i 
şeriflerinde; “Bu gece bir oğlum doğdu; 
ona atam İbrahim’in ismini verdim” 
(Müslim, Fedâil, 62) buyurmuştur. Evet, 
isim Müslüman’ın imtihan dünyasında 
mühim yeri olan bir husustur. Onun için 
yavrularımıza; aynı zamanda Müslü-
man oldukları şuurunu onlara her daim 
hatırlatacak ve diri tutacak, dinî ve millî 
değerlerimize muvafık, güzel ve manalı 
isimler vermeliyiz. Unutulmamalıdır 
ki güzel isim koymak; yeme, içme, 
giyinme, barınma ve eğitim hakları gibi 
evladımızın bizler üzerindeki en önemli 
haklarından biridir. İsim, hakikaten 
mühimdir. Bu bakımdan çocuklarımı-
za mesela dinî ve millî değerlerimizi 
yansıtan Ebubekir, Ömer, Osman, Ali 
gibi Hulefa-i Raşidin’in isimlerini; 
Mus’ab, Muaz gibi sahabe isimlerini; 
Fatih, Selahaddin, Alparslan gibi İslam 
kahramanlarının isimlerini koyabiliriz.

İsra suresi, 107. ayet:
 “De ki: “İster ona inanın, ister 

inanmayın: O, daha önce kendilerine 
ilim verilenlere okunduğu zaman, 

çenelerinin üstüne kapanarak 
secde ederler.”

Dinimizde Samed, Rahman gibi 
Cenabıhakk’ın zatına ait isim ve sıfat-

ların isim olarak verilmesi uygun değildir. 
Bu isimleri ancak Abdüssamed, Abdurrah-
man şeklinde Cenabıhakk’a nispet ve izafe 

ederek çocuklarımıza verebiliriz. Nitekim nak-
ledildiğine göre Sevgili Peygamber Efendimiz 

(sav), gözetip koruyan anlamına gelen ve 
Yüce Allah’ın zatına ait bir isim ve sıfat 

olan Kayyûm ismini Abdülkayyûm 
olarak değiştirmiştir. (Ebû Nuaym, 

Ma‘rifetü’s-sahâbe,
 V, 2980)

Caiz olmayan isimler

“Hi-
dayete davet 

eden kimseye, ken-
disine uyanların sevabı 
kadar sevap verilir. Bu 

onların sevaplarından da 
hiçbir şey azaltmaz.” 

(Müslim)
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Kadınlar Avrupa Basketbol Şampiyonası’nda üst üste 
11’inci kez katılacak A Milli Kadın Basketbol Takımı, 

Yunanistan’da gerçekleşecek şampiyonada üst sıra-
larda yer almayı hedefliyor. İlk kez 2005’te ev sahip-

liği yaptığı turnuvada 8’inci olan Potanın Perileri, 
katıldığı son 10 şampiyonada en büyük başarıyı 

2011 yılında gümüş madalya ile elde etti. Tüm 
kulvarlarda oynadığı 446 resmi maçın 263’ünü 

kazanıp, 183’ünden yenilgiyle ayrılan Periler, 
Yunanistan’da gerçekleşecek şampiyona da 

ilk olarak gruptan çıkmak için oynayacak.

POTANIN PERİLERİ HAZIR

SANE, ASLAN’IN
211. YABANCISI
Galatasaray’ın yeni sezonun ilk 
transferi olarak kadrosuna kattı-
ğı Leroy Sane, sarı kırmızılıların 
211’inci yabancı futbolcusu oldu.

üper Lig’de yer alan takımlar yeni 
sezon öncesinde kadrolarını güçlendir-
mek için transfer peşinde koşarken, ligi 
tanıyan birçok değerli oyuncu 30 Hazi-

ran’da serbest oyuncu olarak gelecek teklifleri 
değerlendirecek. Kulüpleriyle var olan sözleşme-
lerini uzatmayan her mevkiden, her yaşta fut-
bolcu, yeni sezon için menajerlerine yetki verdi. 

Devre arasından itibaren kendisine gelen uzatma 
tekliflerini kabul etmeyen 7 milyon avro değerin-
deki Fenerbahçeli Osayi Samuel, Trabzonspor’da 
başlayıp, sezonu Bodrum FK’da bitiren 3,7 
milyon avro değer biçilen Enis Bardhi, Beşiktaş’ın 
son dönem en formda futbolcularının arasında 
yer alan 3,2 milyon avroluk Arthur Masuaku boşa 
çıkacak en değerli futbolcular oldular.

S

Türkiye Sigorta Basketbol 
Süper Ligi’nde final karşılaş-
masında Fenerbahçe Beko 
ile Beşiktaş Fibabanka karşı 
karşıya gelecek. 4 galibiyete 
ulaşacak takımın şampiyon 
olacağı, deplasman seyircisinin 
alınmayacağı final serisinin 
programına göre; yarın Fener-
bahçe-Beşiktaş, 19 Haziran Per-
şembe Fenerbahçe-Beşiktaş, 
21 Haziran Cumartesi Beşik-
taş-Fenerbahçe, 23 Haziran Pa-
zartesi Beşiktaş-Fenerbahçe, 25 
Haziran Çarşamba (Gerekirse) 
Fenerbahçe-Beşiktaş, 27 Ha-
ziran Cuma (Gerekirse) Fener-
bahçe-Beşiktaş ve 29 Haziran 
Pazar (Gerekirse) Beşiktaş-Fe-
nerbahçe maçları oynanacak.

Türkiye Sigorta Erkekler Basket-
bol Ligi’nde yarı finalde Beşiktaş 
Fibabanka’ya kaybederek finale 
çıkamayan Anadolu Efes Erkek 
Basketbol Takımı’nda başantre-
nör Luca Banchi ile yollar ayrıldı. 
Lacivert beyazlılar, 7 Ocak’ta 
başantrenör olarak göreve 
başlayan İtalyan teknik adam 
ile ayrılığı, “Anadolu Efes Spor 
Kulübü olarak Sayın Luca Banchi 
ile yollarımızı ayırmış bulunu-
yoruz. Kendisine kulübümüze 
verdiği emekler için teşekkür 
eder, bundan sonraki kariyeri 
için başarılar dileriz” paylaşımı 
ile duyurdu.

Türkiye Özel Sporcular Spor 
Federasyonu bünyesindeki Down 
Sendromlular Basketbol Milli 
Takımı, İtalya’nın Ferrara kentin-
de düzenlenecek Avrupa Şam-
piyonası için yola çıktı. Türkiye 
Özel Sporcular Spor Federasyonu 
Başkanı Birol Aydın, hedefin 
Avrupa şampiyonluğu olduğu-
nu söyledi. Aydın, 21 Haziran’a 
kadar sürecek turnuvada Caner 
Ekin, Hasan Gökhan Kotan, Emre 
Bolluk, Gökhan Yusuf Işık, Yunus 
Emre Karadal, Eren Yılmaz, 
Onur Kurtulmuş ve Kadir Kaan 
Çağlar’dan oluşan takımla zirve 
kovalayacaklarını söyledi.

Basketbolda final 
programı belli oldu

Anadolu Efes’te 
Banchi gitti

Down Sendromlu 
Basketbolcular 
İtalya’da

Süper Lig’de yeni sezonun transfer döneminin 
başlayacağı 30 Haziran’da birbirinden önemli 
isimler serbest oyuncu statüsü kazanacak.

Galatasaray, ilk transferini 
Leroy Sane ile yaptı ve 1959 
yılından bu yana 211’inci 
yabancı futbolcuyla anlaş-
maya vardı.  Sane, Türki-
ye’nin en üst liginde geride 
kalan 66 yılda 6 kıtadan 53 
ülkeden futbolcu transfer 
eden Galatasaray’da, forma 
giyecek 10’uncu Alman 

vatandaşı olacak. Sözleş-
mesi 1 Temmuz’da sona 
ereceği için Bayern Münih 
kampına geri dönen Leroy 
Sane, Abramczik, Stum-
pf, Götz, Gütschow, Esser, 
Grosskreutz, Podolski, Köhn 
ve Alman vatandaşı Kerem 
Demirbay’ın yolundan iler-
leyecek.

USTALAR 
DEVAM EDECEK

ANADOLU TAKIMLARININ İŞİ ZOR
Son iki sezondur Fenerbahçe 
formasını terleten 39 yaşında Edin 
Dzeko, boşa çıkan en yaşlı oyuncu 
olmasına rağmen İtalya’dan birbiri 
ardına teklif alıyor. Efsane olduğu 
Galatasaray’dan 14 yıl sonra ayrı-
lan 38 yaşındaki Fernando Musle-
ra, emekliliğini Arjantin Ligi’nde 
beklemek için Türkiye’den ayrıldı. 
Sarı lacivertlilerin asist kralı 36 ya-
şındaki Dusan Tadic ile aynı yaşta 
ligin en deneyimli isimlerinden 
Eyüpsporlu Caner Erkin kariyerle-
rini sürdürmeyi planlıyor.

Transfer yasağı nedeniyle bir süredir yeni oyuncu alamayan Kayserispor, 
sözleşmesi biten 12 oyuncuya nasıl çare bulacağının araştırmasını yapıyor. 
Lige veda eden Bodrum FK, Sivasspor, Hatayspor ve Adana Demirspor’dan 
da önemli isimler boşa çıkacak. Birinci Lig’den geri dönüş hayalleri kuran 
4 takım arasında en büyük sıkıntıyı Sivasspor yaşayacak. Ekonomik ola-
rak da zor günler yaşayan kırmızı beyazlılarda 10 futbolcu boşa çıkacak.

BREZİLYALILAR İLK SIRADA

ZANIOLO
DÖNMEK
İSTİYOR

Galatasaray, Birinci Lig adıyla başlayan Süper Lig olarak ilerleyen ligde 1959’dan 
bu yana transfer hakkını en fazla Brezilyalılardan yana kullandı. 25 ‘Sambacı’yı 
kadrosuna katan sarı kırmızılılar, farklı ülkelere bölünmeden önce Yugoslav-
ya’dan 16 futbolcu transfer etti. Aralarında efsane Georghe Hagi’nin de bulun-
duğu 15 futbolcuyla Romanya da üçüncü sırada yer aldı. Fransa ve Almanya’dan 
10’ar futbolcu transfer eden Galatasaray’da 8 futbolcu da Kolombiya’dan geldi.

Galatasaray’da geçirdiği yarım 
sezondan sonra Aston Villa, 

Atalanta ve Fiorentina’da 
kiralık forma giyen Nicolo 

Zaniolo, geri dönmek 
istediğini söyledi. 

Teknik direktör 
Okan Buruk’un 

kadroda düşün-
mediği 25 yaşın-

daki futbolcu, 
takımda kalırsa 

kendisini kanıtlaya-
cağını iddia etti

YILDIZLARYILDIZLAR  
BO

ŞA
 Ç

IK
AC

AK
 F

UT
BO

LC
UL

AR

GALATASARAY: Fernando Muslera, 
Atakan Ordu.
FENERBAHÇE: Osayi-Samuel, Edin 
Dzeko, Dusan Tadic, Serdar Aziz
SAMSUNSPOR: Ait Bennaser, Kin-
gsley Schindler, Nanu, Halil Yeral.
BEŞİKTAŞ: Arthur Masuaku.
BAŞAKŞEHİR: Philippe Keny, Lucas 
Lima, Patrick Szysz, Onur Ergün, 
Ömer Ali Şahiner, Serdar Gürler, 
Volkan Babacan.
EYÜPSPOR: Leo Dubois, Fredrik 
Midtsjö, Dorukhan Toköz, Robin 
Yalçın, Recep Niyaz, Caner Erkin, 
Sinan Gümüş.
GÖZTEPE: Heliton, Ogün Bayrak, 
Djalma Silva, Nazım Sangare, Do-
ğan Erdoğan, Kubilay Kanatsızkuş, 
İsmail Köybaşı, Emircan Seçgin.
KASIMPAŞA: Gökhan Gül, Kevin 
Rodrigues, Aytaç Kara, Nuno da 
Costa, Sadık Çiftpunar, Emirhan 
Yigit, Sinan Alkaş, Yusuf İnci.
ALANYASPOR: Florent Hadergjo-

naj, Fatih Aksoy, Ui-Jo Hwang, Yusuf 
Kurt.
ANTALYASPOR: Sam Larsson, Ramzi 
Safouri, Erdal Rakip.
KAYSERİSPOR: Majid Hosseini, Mendi 
Bourabia, Ramazan Civelek, Stepha-
ne Bahoken. Julian Janvier, Joseph 
Attamah, Lionel Carole, Dimitrios 
Kolovetsios, Anthony Uzuodimma, 
Hasan Ali Kaldırım, Nurettin Korkmaz, 
Bilal Ceylan.
KONYASPOR: Louka Prip, Guilherme 
Sitya, Jakup Silowik, Nikola Boranijase-
vic, Yasir Subaşı.
ÇK RİZESPOR: Rachid Ghezzal, Tarık 
Çetin.
GAZİANTEP FK: Alexandru Maxim, Emre 
Taşdemir.
BODRUM FK: Enis Bardhi, Gökhan 
Akkan, Süleyman Özdamar, Erkan 
Değişmez.
SİVASSPOR: Emre Gökay, Emre Uzun, 
Azizbek Turgunboev, Garry Rodrigues, 
Achilleas Poungouras, Emrah Başsan, 
Tolga Ciğerci, Samba Camara, Fode 
Koita, Ziya Erdal.
HATAYSPOR: Cengiz Demir, Berkay İrşad 
Göç.
ADANA DEMİRSPOR: Abat Aimbetov, 
İzzet Çelik, Salih Kavrazlı, Tolga Kalen-
der, Abdülsamet Burak, Vedat Karakuş, 
Burhan Ersoy, Yücel Gürol.

serbest serbest 
kaldıkaldı

Editör: TAYFUN ÖZSOY  Tasarım: HASRET SULTAN BALCI
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Djokovic, ‘Onlar
kadar sevilmedim’
Erkek tenisinin dünyadaki en 
başarılı isimlerinin başında 
gelen Novak Djokovic, “Büyük 
üçlü” arasında en az sevilen 
isim olduğunu söyledi. Zama-
nında 10 Grand Slam şampiyo-
nu ‘Majesteleri’ lakaplı Roger 
Federer ve 3 şampiyonluk alan 
“Toprak Ağası” lakaplı Rafal 
Nadal’a meydan okuyarak, “Bir 
numara olacağım” dediğini 
anımsatan Sırp raket, “Kort 
dışında da hayran kitlesine 
sahip ikiliye meydan okuyu-
şum hoş karşılanmadı. Federer 
ve Nadal kadar sevilmedim. 
Çünkü orada olmamam 
gerekiyordu. Sanki bu üçlü 
arasında istenmeyen bir çocuk 
gibiydim” dedi. 

Milli motosikletçi Toprak Razgat-
lıoğlu, İtalya’da düzenlenen Dünya 
Superbike Şampiyonası’nın 6’ncı 
ayağındaki 3 yarışı da kazandı. İlk 
gün yarışı ilk sırada bitiren Raz-
gatlıoğlu, 4.2 kilometrelik Misano 
Marco Simoncelli Pisti’nde bugün 
gerçekleşen suporpole yarışını ilk 
sırada bitirdi. Haftanın ikinci ana 
yarışına ilk cepten başlayan Toprak 
Razgatlıoğlu, liderliği hiç bırakma-
dan kürsünün ilk sırasında yer aldı. 
Yarışı İtalyan Nicolo Bulega ikinci, 
İspanyol pilot Alvaro Bautista ise 
üçüncü sırada tamamladı. Yarışta 
yer alan Bahattin Sofuoğlu da 
13’üncü oldu.

Razgatlıoğlu’dan
3’te 3 performans

MENDY’NİNMENDY’NİN  
BONSERVİSBONSERVİS
BEDELİ ARTTIBEDELİ ARTTI

Bordo mavili kulüp, Mendy’nin sözleş-
mesinde maddeler dolayısıyla Fran-
sız oyuncu için 10 milyon avro dola-
yındaki tekliflere sıcak bakmıyor.

BATAHOV’UN DURUMU

BEŞİKTAŞ 
iki yıldızın 
peşinde

Siyah beyazlı yönetim 
ve teknik heyet, orta sa-
hadaki liderlik vasıfla-
rıyla bilinen Napoli’nin 
Kamerunlu yıldızı Andre 
Zambo Anguissa için 
ısrarcı. Beşiktaş’ın, 29 
yaşındaki oyuncu için 
daha önce sunduğu 10 
milyon ve 13 milyon av-
roluk tekliflerin Napoli 
tarafından reddedilme-
sine rağmen yeni teklif 
hazırlığında olduğu 
öğrenildi. Öte yandan 
Polonya basınından 
Przeglad Sportowy’nin 
haberine göre, Beşiktaş, 
Legia Varşova’nın 20 
yaşındaki ön libero-
su Maxi Oyedele ile 

yakından ilgileniyor. 
Genç oyuncunun dina-
mizmi ve potansiyeli, 
siyah-beyazlıların dik-
katini çekerken, Fransa 
Ligue 1 ekibi Lyon ve 
Bundesliga temsilcisi 
Wolfsburg’un da Oyede-
le istediği öne sürüldü. 
Polonyalı oyuncunun 
sözleşmesinde 6 milyon 
avroluk serbest kalma 
maddesi bulunuyor. 

ose Mourinho ile devam ose Mourinho ile devam 
kararı alan Fenerbahçe kararı alan Fenerbahçe 
rotasını transfere çevirdi. rotasını transfere çevirdi. 
Sarı lacivertli takım özel-Sarı lacivertli takım özel-

likle forvette geniş bir kadro oluş-likle forvette geniş bir kadro oluş-
turmak istiyor. Bunun için kolları turmak istiyor. Bunun için kolları 
sıvayan yönetim, Dzeko’nun ayrıl-sıvayan yönetim, Dzeko’nun ayrıl-
ması, Cenk Tosun’un da ayrılma ması, Cenk Tosun’un da ayrılma 
ihtimalini göz önünde bulundu-ihtimalini göz önünde bulundu-
rarak Fransa’nın Nice takımında rarak Fransa’nın Nice takımında 

forma giyen Fildişi Sahilli forvet forma giyen Fildişi Sahilli forvet 
oyuncu Evann Guessand’a resmi oyuncu Evann Guessand’a resmi 
teklif yaptığı öğrenildi. Sarı laci-teklif yaptığı öğrenildi. Sarı laci-
vertli teknik heyetin de onay ver-vertli teknik heyetin de onay ver-
diği 23 yaşındaki futbolcu geçti-diği 23 yaşındaki futbolcu geçti-
ğimiz sezon takımında 42 maçta ğimiz sezon takımında 42 maçta 
forma giyerken, 23 gol attı, 10 da forma giyerken, 23 gol attı, 10 da 
asist yaptı. Futbolcuya Fenerbah-asist yaptı. Futbolcuya Fenerbah-
çe ile birlikte İngiliz kulüplerinin çe ile birlikte İngiliz kulüplerinin 
de ilgisi olduğu öğrenildi. de ilgisi olduğu öğrenildi. 

J

  

Sarı lacivertli takım, Fransa’nın Nice takımında 
forma giyen Fildişi Sahilli forvet oyuncu Evann 
Guessand’a resmi teklif yaptığı öğrenildi.

FENERBAHÇE’DENFENERBAHÇE’DEN
Guessand’a teklifGuessand’a teklif

Yeni sezonun kadro planlamasında kilit isimler arasında 
yer alan 23 yaşındaki stoper Arsenii Batahov için transfer 
söylentileri gündeme gelse de Trabzonspor yönetimi 
satışa sıcak bakmıyor. Bordo-mavililer, Batahov için çok 
daha yüksek bir bonservis beklentisinde. Kulübe yakın 
kaynaklardan edinilen bilgilere göre yönetim, astronomik 
bir teklif gelmediği sürece genç oyuncuyu kadroda tutma 
kararı aldı. Ukraynalı stoperin sözleşmesinin bitimine 
2 yıl bulunurken, kontratında 1 yıl da kulüp tarafından 
kullanılabilecek opsiyon maddesi yer alıyor.

FİLENİN EFELERİ 
‘SİFTAH’ 
YAPTI

IVB Milletler 
Ligi’nde mü-
cadele eden 

A Milli Erkek Voleybol 
Takımı, ilk haftanın son 
maçında ev sahibi Çin’i 
3-0 yenerek ilk gali-
biyetini elde etti. Maç 
boyuncu rakibine karşı 
disiplinli bir oyun ortaya 

koyan Filenin Efeleri, 
setleri 25-22, 25-21, 
25-20 kazanarak maçtan 
3-0 galip ayrıldı. Efeler, 
25-29 Haziran tarihle-
rinde Bulgaristan’da 
oynanacak ikinci hafta 
maçlarında Slovenya, 
Ukrayna, Bulgaristan ve 
Fransa ile karşılaşacak.

VNL’de ilk üç maçını kaybeden A Milli Erkek Vo-
leybol Takımı, 4’üncü maçta ev sahibi Çin’i yendi.

FHAKEMLER: Stefano Cesare (İtalya), Fahad 
İsmail Mohamd (Katar)
ÇİN: Yu, Ji, Li, Jiang, Yu Y.T., Peng, Qu (L) 
(Zhang, Wang, Zhai, Wang H.B.)
TÜRKİYE: Kaan, Yiğit, Bedirhan, Murat, Efe 
Mandıracı, Vahit Emre, Berkay (L) (Gökçen, Berk)
SETLER: 22-25, 21-25, 20-25
SÜRE: 1 saat 19 dakika

TÜRKİYEÇİN

SALON: Qujiang Spor Kompleksi

ALEXİS SANCHEZ İDDİASIALEXİS SANCHEZ İDDİASI
Öte yandan Fenerbahçe’nin Udinese’nin yıldızı Alexis Sanc-Öte yandan Fenerbahçe’nin Udinese’nin yıldızı Alexis Sanc-
hez’i listesine aldığı iddia edildi.  Tuttomercato’nun haberi-hez’i listesine aldığı iddia edildi.  Tuttomercato’nun haberi-
ne göre 36 yaşındaki futbolcuyu bonservis bedeli ödemeden ne göre 36 yaşındaki futbolcuyu bonservis bedeli ödemeden 
kadrosuna katmak isteyen sarı lacivertliler, Arjantin ekibi kadrosuna katmak isteyen sarı lacivertliler, Arjantin ekibi 
River Plate ile yarışıyor. Oyuncunun İstanbul’da bulunduğu River Plate ile yarışıyor. Oyuncunun İstanbul’da bulunduğu 
ifade edilirken, henüz resmi bir teklifin olmadığı da belirtil-ifade edilirken, henüz resmi bir teklifin olmadığı da belirtil-
di. Yıldız ismin sözleşmesi 30 Haziran 2026’da sona eriyor.di. Yıldız ismin sözleşmesi 30 Haziran 2026’da sona eriyor.

Yeni sezonda kadrosunu güçlendir-
mek isteyen Beşiktaş, Napoli’den 
Zambo Anguissa ve Legia Varşo-
va forması giyen Maxi Oyedele’yi 
transfer etmek için kollarını sıvadı. 

Trabzonspor, 
Batista Mendy’nin 

fiyatını artırma 
yoluna gidiyor. 
Bordo mavilile-
rin futbolcudan 
15 milyon avro 

civarında bonser-
vis bedeli beklediği 

belirtildi. Sözleşmeye 
göre, bonservis bede-
linin 10 milyon avroyu 
aşması durumunda bu 
tutarın yüzde 10’u oyun-

cuya ödenecek. Ayrıca, 
Trabzonspor’un An-
gers’e ödediği 4,4 milyon 
avroyu aşan her bedelin 
yüzde 20’si Fransız ku-
lübüne gidecek. Bu mad-
deler, Trabzonspor’un 
bonservis bedelini de 
yukarı çıkarmış durum-
da. Karadeniz ekibinin 
beklenilen bir teklif 
gelmemesi durumunda 
futbolcuyu takımda tut-
mak istediği öğrenildi.

Avrupa Golf Birliği tarafından 
Antalya’da düzenlenen Avrupa 
50 Yaş Üstü Büyükler Golf Şam-
piyonası tamamlandı. Türkiye 
Golf Federasyonu iş birliğinde 
gerçekleştirilen turnuvada 30 
ülkeden kadın ile erkek toplam 
141 amatör golfçü katıldı. Erkek-
lerde Fransız Rodrigo Lacarde 
Soares 217 puanla birinci olur-
ken, Avustralyalı Richard Heath 
aynı puanla ikinci, İngiliz Step-
hen Jensen 218 puanla üçüncü 
sırada yer aldı. Kadınlarda 226 
puan elde eden Belçikalı Sylvie 
Van Molle birinci, Fransız 
Helene Malvy 227 puan-
la ikinci, İtalyan Camilla 
Tolomie Di Lippa 228 puanla 
üçüncü oldu.

50 yaş üstü golf
heyecanı sona erdi




